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Lavalova deklaracija 
Francija se ne more odreči reparacijam, če se soraz-
merno ne črtajo tudi dolgovi ter bo neomajno vztra-

jala pri sklenjenih pogodbah 
Pariz, 19. januarja, s. Francoski parla-

ment in senat sta se sestala popoldne ob 
15. Po nagovorih obeh predstavnikov sta 
ministrski predsednik Laval v zbornici 
pravosodni minister Borard v £ Ciljat u p reci-
tala naslednjo vladno izjavo: 

Za odstop prejšnje vlade ni dala povoda 
nezaupnica; 12 mesecev nista niti zborni-
ca niri senat nikoli odrska zaupanja prej-
šnji vladi ter jo v preteklem parlamentar-
nem zasedanju celo še enkrat potrdila. 
Znano je, s katerimi pogoji je vlada — 
vsekakor brez uspeha — skušala razširiti 
temelje svoje akcije. Dogodki sami in te-
žave. ki potrebujejo za odstranitev em»-
dušnega prizadevanja vseh, zadostujejo, da 
more vlada danes določiti bistvene tt/čke 
svojega programa. Naša vlada ima težke 
zunanje-politične naloge prod seboj. \£;e 
svoje sile bo morala posvetiti predvsem 
dvema problemoma, o katerih se trenutno 
razpravlja na vseh mednarodnih forumih, 
vri sicer problemu reparacij ter omej.tvi in 
znižanju oborožitve. 

Kriza, katere posledice čuti tudi Franci-
ja. ni zapletla samo javnega mnenia pri 
narodih, temveč je oživo tvorila tudi šte-
v.lne sisteme, ki so mnogo bolj utemeljeni 
a doktrinami sili domiš'i je kot aa stvar-
nih dejstvih. Svet pa ie prerad sprejme 
teorijo, fci naj bi prinesla univerzalno zdra-
v -no sredstvo. Stremljenje za razveljav-
ljen je reparacij in vernih dolgov izvira po 
v-oj priliki iz tega duševnega stanja. Fran-
cija za bodočnost ne more sprejeti nobene 
rešitve, ki bi zade'a Francijo, ne da b» od-
stranila krizo v njenih bistvenih Interesih 
in njenih pravicah, ki ii gredo po svobodno 
sklenjenih pogodbah Pravice do reparacij 
Francija ne bo pustila zastarati. Res je. 
da zahtevajo od nje pobotnico za razbre-
menitev v korist njenih dolžnikov, toda 
Francija ima dvojno dolžnost: napram ge-
neracijam. ki so doživele vojno, dolžnost 
pravicoljubia. ki ii nalaga, da ne sme žrt-
vovati svojih lastmh dolgov brez primer-
nega popusta, kakor tudi napram bodočim 
generacijam dolžnost previdnosti. ?n sicer, 
da morajo biti vse pogodbe odvisne f_d 
pravične izravnave pogojev za produkcijo 
in eksistenco. To ravnotežje pa bi bilo raz-
drto, te bi po prestani kriz' spravilo na-
pačno razmerje msd finančnimi in davčni-
mi bremeni, ki obremenjujejo na-ode v 
r.iihovi aktivnosti, Francijo pri konkurenci 

na svetovnem trgu v brezpogojno podlož-
nost. Vlada se bo pri vseh bližnjih poga-
janjih zaradi prilagoditve veljavnih dogo-
vorov o vojnih dolgovih, periodi gospo-
darske depresije, strogo ravna'a po teh 
temeljnih načelih, ki jih je francoski par-
lament vedno odobraval. 

Vladna izjava razpravlja nato o gospodar-
skem položaju v Franciji, o brezposelnosti, 
kakor tudi o sprejetju proračuna ter prehaja 
nato na razorožitveni problem, pri čemer 
naglasa, da se bo konferenca za omejitev 
in zmanjšanje oboroževanja sestala dne 
2. februarja. V tem pogledu je francoska po-
litika točno določena v spomen'ci z dne 15. 
julija 1931. Ta v paktu Društva narodov za-
sigurana politika je že 12 let popolnoma 
slična francoski v tem vprašanju. Vladna 
izjava omenja dalje protokol z leta 1924., 
ki označuje ločno. dasi ni bil ratificiran, 
francosko naziranje in v naslednjem se po-
stopno poudarjanje istih idej v krarnskl 
pogodbi. Keloggovi , pogodbi in pogodbi o 
splošnem razsodiščnem postopanju, ki osta-
neio vse zvezane z Briandovim imenom. V 
njih so postavljeni nespremenljivi temelji 
francoske jjolitike. pri kateri so sodelovale 
vse stranke >n ki jo bodo tudi v bodoče 
vzdrževali vsi Francozi. Vsi Francozi izjav-
ljajo razen tega. da pričakujejo uspehe aa-
mo v določenem okvirju, in sicer v spošt<f-
vanju pojma pogodbe o razsodiščnem posto-
panju in v točni določitvi napadalca in med-
sebojne pomoči ali z drugimi besedami — 
v varnosti. Zato jc popolnoma napačno ra-
čunati morda s kakršnokoli slabostjo ali 
utrujenostjo Francije in v zvezi s tem na 
io. da • bi se odpovedala to>n načelom. 

Pariz. 19. januaria. s. Zbornična frakcija 
socialistično - radikalne stranke je skleu-
la glasovati pri današnjem glasovanju o za-
upnici za Lavala proti vladi. 

Debata odgodena 
Pariz, 19. januarja g. Po Lavalovem go-

voru se je pričeia interpelacijska debata, v 
katero so posegli razni poslanci, med nji-
mi kot najpomembnejši socialistični vodja 
Leon Blum ki je ostro kritiziral repara-
cijsko in razorožitveno politiko Francije. 
Med njegovim govorom sta pa centrum in 
desnica burno protestirala. Debata je bila 
sporazumno z vlado pozno zvečer preki-
njena in odgodena do četrtka. Kakor se 
računa bo vlada dobila 20 do 30 glasov ve-
čine. 

Dr. Seipel se zavzema za diktaturo 
Avstrijski notranji minister pa napoveduje razorožitev vseh nelegalnih 

formacij, dočim se Heimwehr pripravlja na nov pohod 
odločiti v važnih trenutkih. K vsaki redni 
demokraciji spada tudi možnost omenjene 

Dunaj, 19. januarja d. V včerajšnjem 
>Mor?enus objavlja notranji minister inž. 
AVinkler članek, v katerem izvaja, da ue 
zadostujejo več dosedanje zakonske določ-
be z<i razorožitev neregularnih formacij in 
<la je moral zato izdelati zakonski načrt, 
ki bo v tem oziru učinkovitejši in ga bo že 
v prihodnjih dneh predložil parlamentu. 
Notranji minister poudarja, da bo zlasti 
storil vse, da nove odredbe ne bodo smele 
imeti nikakršnega enostranskega značaja. 
iDržava ne sme dopustiti nobenih izjem in 
mora nastopati z isto energijo zapor vse, 
ki so ne drže reda. 

Dunaj, 19. januarja d. Bivši zvezni kan-
c-elar dr. Seipel se je v svojem nedavnem 
govoru pred zaupniki krščansko socialne 
stranke v Klosterneuburgu izjavil za delno 
diktaturo. Dejal je, da že vstajajo dvomi 
zoper sedanji sistem, ki doživlja mnogo 
kritike. Vprašljivo je, čemu je treba vse 
delati s parlamentom. Enderjeva vlada se 
je koncem junija preteklega leta bavila z 
mislijo, aa bi zahtevala od parlamenta po-
sebna pooblastila, a je morala pasti. Tudi 
J^ureschova vlada bo morala sedaj zalite-
v;iij takšna pooblastila, da se bo mogla 

1 
diktature. Dr. Seipel upa, da pride v Av-
striji letos do pametnega sistema. Saj ne 
manjka sredstev, da se tudi socialni demo-
kra-tje pridobijo za diktaturo. Treba jim je 
le dati v roke moč .im bodo takoj pristaši 
diktature. 

Dunaj, 19. jan. AA. Razorožitev vseh 
avstrijskih političnih formacij, ki jo name-
rava izvesti notranje ministrstvo, je pred-
met komentarja krščansko-socijalističnega 
glasila j.ReichsposU. L/ist je proti vsaki 
ta,ki razorožitvi in očita notranjemu mini-
strstvu, da istoveti oborožitev Heimwehra 
z materijalom za kemično vojno, ki je bil 
te dni konfisekan pri sooialnodemokrat-
skih oddelkih. 

Medtem nadaljuje princ Starhenberg z 
agitacijo v korist novega heimwehrovske-
ga pohoda, ki naj b-i ga podpiralo prebival-
stvo. Na shodu v Welsu je princ Starhen-
berg izjavil, da bo socialistični Schutz-
bund naletel na najostrejši odpor He.im-
we-hra, čim bo izvršil le najmanjšo opera-
cijo. 

Skilcanje mednarodne denarne konference 
Konferenca naj bi razpravljala o stabilizaciji omajanih valut in o raz-

delitvi zlata 
Ženeva, 19. januarja d. V poslednjem ča-

su se vedno češče razgovarjajo mednarod-
ni delegati o sklicanju nove mednarodne 
dena.rne konference. Vse kaže, da je prišla 
tozadevna misel iz tajništva Društva na-
rodov. Sedanje svetovno denarno stanje je 
namreč v mnogem oziru podobno ornemu v 
letu 1922, ko je bila ob sodelovanju Dru-
štva narodov sklicana bruseljska finančna 
konferenca, ki je dala prvi korak k stabili-

zaciji mnogih valut. Tudi sedaš hočejo na 
podobni konferenci .poskusiti valutno re-
formo i.n stabilizirati na novo valute on.ih 
držav, ki so v poslednjem času opustile 
zlato podlago Istočasno naj bi ta konfe-
renca razpravljala o razdelitvi zlatih zakla-
dov sveta. Mišljenja o umetnosti takšne 
konference pa so v krogih Društva naro-
dov še deljena. 

Nemčija največji izvoznik na svetu 
Nemški izvoz prekaša vse druge države — Dotok zlata v Nemčijo je 

vedno večji 
Berlin, 19. jan. g. Letna bilanca nemške 

zunanje trgovine kaže svojevrstno priza-
devanje za izvoz, kakor ga še ni bilo do-
sedaj v nemški gospodarski zgodovini. 
Nemčija je prvič postala največji izvoznik 
na svetu Po vrednosti je sicer nemški! 
izvoz pod vplivom svetovne krize padel od 
12 na 9.6 milijard mark, toda ta padec je 
utemeljen v znižanju cen, dočim je po mno-
žini padec izvoza nesorazmerno manjši kot 
znižanje izvoza v ostalih državah. Ta raz-
voj izvira predvsem iz razmaha trgovine z 
Rusi;o. kajti sovjetska Unija je bila v pre-
teklem letu najboljši odjemalec za nemške 
stroje. Dogodki v Angliji so se pokazali v 
nemški trgovinski bilanci šele v zadnjih 
mesecih in v decembru se je nemški izvoz 
v Anglijo zmanjšal na 96 od 120 milijonov 
mir k v prejšnjem letu. Ker so garancijska 
sredstva izčrpana in Rusi ne morejo pla-
čati uvoza samo s svojim izvozom, so mo-
rali pričeti plačevati z denarjem in deviza-
mi. Zaradi tega je prišlo od uvoza zlata v 

Nemčijo, ki je znašal skupno v letu 1931, 
416.3 milijona mark, 260 milijonov mark 
na pošiljke ruskega zlata. 

Nemški carinski dumping 
, Berlin, 19. jan. AA. Nemška vlada je iz-
dala nov zakonski dekret, ki pooblašča vla-
do, da sme zvišati carine v prometu z dr-
žavami, ki so zaradi razvrednotenja svoje 
valute preveč konkurentne nemškim izdel-
kom. Razen tega sme vlada povišati cari-
ne tudi za blago iz tistih držav, ki niso 
sklenile trgovinskih pogodb z Nemčijo ali 
pa ne dovoljujejo nemškemu blagu ' istih 
ugodnosti kakor blagu iz drugih držav. 

Amerika ustanavlja fond 
za brezposelne 

Washington, 19. januarja AA. Gospodar-
ska komisija senata je odobrila zakonski 
načrt o ustanovitvi posebnega fonda v vi-
šin5 375 milijonov podporo za brezposelnih 

KORAK FRANCIJE V WASHINGTONU 
Francija zahteva od Amerike, da se jasno izjavi glede podaljšanja 
Boovravsga moratorija in končne ureditve reparacij in vojnih dolgov 

London, 19. januarja. AA. Reuter po-
ri,: iz VVa-hingtona, da ie izvršil pred-
sednik francoske vlade Laval demaršo 
pri ameriških Zedinjenih državah o 
možnosti podaljšanj'a Koovrovega na-
črta. 

V uradnih krosih sodijo, da je namen 
Lavalove demarše pri zunanjem mini-
stru Stimsonu. doznati, aH bi bilo mož-
no izpremeniti opozicijsko stališče kon-
gresa glede znižanja ali raz veljav Ijenja 
vojnih dolgov. Laval je informiral ame-
riškega veleposlanika v Parizu Edgea, 
da bi mu bilo težko prilagoditi v parla-
menti podaljšanje , moratorija Nemčiji, 
ne da b? si bil prej na jasrem o natanč-
nem stališču Amerike v tej stvari. 

Svojo demaršo pri Stimsonu je pred-
sednik francoske vlade napravil preko 
ameriškega poslanika Edgea. Dctnarša 
je prišla po rnemorandu, ki ga je ne-
davno izroči] Stimson francoskemu po-
slaniku v Was,hingtonu g. Cbudelu. V 
rnemorandu so precizirale Zedinjene 
države svoje stališče glede vprašanja 
dolgov, ki ie še vedno isto, kakor sta 
ga podala Hoover in Laval v svojih iz-
javah. kjer sta naglasila, da gre Lnicija-
tiva v tem vprašanju Evropi. 

Važna seja Srancoske vlade 
Pariz, 19. januarja. A/\. Havas poroča: 

Danes dopoldne so se sestali na sejo člani 
f ran carice vlade in državni podtajniki. Se-
ja se je vršila v kabinetu notranjega mini-
strstva pod Lavalovim predsedstvom. Na 
seji je ministrski svet odobril vladno iz-
javo, ki jo bo Laval podal v parlamentu. 

Po seji ee je sestal ministrski svet v E'i-
zeju pod predsedstvom predsednika repu-
blike g. Doumerja. določil dnevni red obeh 
zbornic za prihodnje zasedanje ter dele-
gate, ki bodo zastopali Francijo na razoro-
žitveni konferenci. Predsednik delegacije 
ho minister Tardieu, podpredsednik Paul 
Boncour. delegati p;i poslanec Fabrv, mor-
naritki minister g. Dumont, letalski mini-
ster Dumeenil, kolonijalni minister Rey-
naud in G?<gnoux. Namestnici, tehnični sve-
tovalki in eksperti bodo imenovani kas-
neje. 

Pogajanja med prizadetimi 
vladami 

Pariz. 19. januarja. AA. Med vladami pri 
reparacijah zainteresiranih držav se vrše 
pospešena pogajanja o začasni ureditvi re-
paracijskega vprašanja. Sno*i je predsednik 
francoske vlad° ponovno sprejel nemškega 
poslanika von Hoescha. 

Ker bodo letos volitve tako v Franciji, ka-
kor v Nemčiji in v Zedinjenih državah, pre-
vladuje v mednarodnih zainteresiranih kro-
gih naziranie. da sedaj ne bo inogoče doseči 
podrobne in končne rešitve reparacijskega 
vprašanja in vojnih dolgov. Zdi sc, da ho 
med Parizom in Londonom dosežen spora-
zum na ta način, da sc ho Nemčiji enostavno 
rodališal Hoovrov moratorij, ki poteče 1. )n-
1 i ja 1932. Moratorij ho podaljšan pod dose-
danjimi pogoii za 6 mescev nI i c o let«. 
Istočasno bodo evropski dolžniki Zedinje-
nih držav, ki so ohenem upniki Nemčije, 
podp'sali skupno iznvn. v kateri bodo za-
htevali od vlade Zedinjenih držav, da enako 
ravna z niihovimi dolgovi, kakor bodo i! 
upniki z Nemčijo s podelitvijo novega mora-
torija. 

Oe ho na tei podlagi dosežen sporazum 
med državami, ki so podpisale Vonngov na-
črt in če bodo ta pogajanja uspela kar s po-
gajanji med pisarnami teh vlad. potem !>«» 
postala lausannska konferenca zaenkrat 
brez predmeta in n«»rotrebna. kajti bistvena 
vprašanja bodo prišla na dnevni red šele 
na kraju leta. V takih okoliščinah bi zad?»-
stovalo zasedanie finančnih veščakov z na-
logo, da sestavijo potrebno konvencijo no-
vega moratorija. 

Reparacijska konferenca 
skupno z razorožitveno? 
London. 19. januarja, d. Angleški zuna-

nji urad ie predel danes iz Pariza obvestilo, 
da predlaga Francija preložitev reparacijske 
konference do sestanka svetovne razorožitve-
ne konference dne 2. februarja. Glavni raz-
log za ta predlog je dejstvo, da se pri raz-
orožitveni konferenci sestaneio zunanji mi-
nistri upniških držav in Nemčije ter bi se 
ob pritegnitvi finančnih strokovnjakov dal 
dnevni red reparae jske konference opraviti 
v manjšem obsegu. 

London čaka na Pariz 
London, 19. januarja AA. V poučen'h 

krogih sodijo, da bo angleška vlada za-
vzela svoje končno stališče glede repara-
erjskega vprašanja šele potem, ko se no-
va francoska vlada predstavi parlamentu. 
V poučenih, krogih računajo s tera, da to 
konfeienca otvorjena 25. januarja, vendar 
pa bo trajala samo nekaj ini ter se bo za-
dovoljila s tem, da bo sklenila podaljša-
nje Koovrovega moratorija za pol leta. 
Šele v jeseni naj bi s- konferenca nada-
ljevala. in takrat po predhodnih pogaja-
njih med prizadetimi državami skušala 
najti končnoveljavno rešitev in ureditev 
reparacijskega problema. 

Ameriški odgovor 
Pariz. 19. januarja, g Kakor poročajo iz 

Washingtona. je ameriški državni tajnik 
Stimson sporočil francoski vladi, da v sena-
tu ni pričakovati črtanja ali znižanja vninih 
dolgov. V Parizu se jc izvedelo, da Amerika 
tega stališča ni zavzela spontano, temveč e;i 
je smatrati kot odgovor na demaršo minisfr 
skega predsednika Lavala v Washingtonu. 

Amerika nepopustljiva 
VVasJiington, 19. januarja A A. G. Stim-

son je izjavil, da se stališče ameriških Ze-
dinjenih držav glede vojnih dolgov ni iz-
premenijo, odkar sta Hoover in T.avaJ iz-
dala skupni komunike. Stimson je dodal, 
da mora Evropa povzeti v tej stvari ini-
cijativo, vendar pa se mu zdi, da je malo 
upanja na uspeh spričo stališča kongresa, 
ki se je izjavil proti vsakemu znižanju aii 
črtanju vojnih dolgov. 

Nemčija proti odgoditvi 
reparacijske konference 
licriin, 19. januarja AA. V nemških po-

litičnih krogih niso s simpatijo sprejeli 
vesti o podaljšanju Hoovrovega moratori-
ja za 6 mesecev ali eno leto, češ, da bi sa-
mo podaljšanje moratorija imelo za po-
sledico, da se lausannska konferenca kot 
brezpredmetna odgodi, pri tem pa zain-
teresirane vlade ne bi imele prilike, da 
med seboj izmenjajo misli o splošni poli-
tiki in zavzamejo stališče do ameriških 
Zedinjenih držav. 

Iz poučenega nemškega vira se dozna-
va, da se nemško stališče o reparacijah ni 
izpremenilo in da se ne more izpremeniti. 
Nemška vlada stoji na stališču, da ni ume-
stno, da se ne bi državniki pri reparacijah 
prizadetih velesil v kar najkrajšem času 
sestali. Ce zahteva zasedanje francoskega 
parlamenta in senata, da se lausannska 

konferenca za prav malo časa odgodi, Nem-
čija nima nič proti temu. Misli pa. da bi 
se lausannska konferenca morala na vsak 
način otvoriti še pred koncem tega mese-
ca. 

V |»oučenih nemških krogih mislijo, da 
se Nemčija samo s podaljšanjem Hoovro-
vega moratorija nikakor ne more zadovo-
ljiti. To podaljšanje bi zanjo pomenilo sa-
mo potrditev Voungovega načrta, ravr.o 
Y©ungov načrt pa je tisto, kar ne ustre-
za več sedanjim potrebam. 

Venizelosova posvetovanja 
v Rimu in Parizu 

Atene, 19. januarja AA. Predsednik vla-
de Venizelos je odpotoval ob 5. popoldne 
z vojno ladjo »Heli« čez Brindisi v Rim, 
kjer se sestane s predsednikom italijanske 
vlade Mussolinijem in zunanjim ministrom 
Granaijem, aa se dogovori glede stališča, 
ki ga zavzame Italija na reparacijski kon-
ferenci v Lausannu. 

Venizelos ostane v Rimu skupno 7 ur, 
nato pa bo nadaljeval pot v Pariz, kjer se 
sestane s predsednikom francoske vlade 
Lavalom in finančnim ministrom Flandi-
nom. Tudi z njima bo konferiral o repa-
racijski konferenci. 

Po obisku Rima in Pariza odide Venize-
los v. Lausanne na reparacijsko konfeien-
co. Ministrski predsednik potuje sam. 

ušanov In emigranti 
Triurni sestanek bolgarskega ministrskega predsed-
nika z dvema emigrantskima voditeljema — Nov 

korak k ozdravljenju Bolgarije 

Beograd, 19. januarja. M. Na potova-
nju skozi Beograd v Ženevo je dal 
predsednik bolgarske vlade Mušanov 
zastopnikom listov izjavo, v kateai je 
med drugim povedal, da je imel v vla-
ku daljši razgovor z bivšim ministrom 
v kabinetu pokojnega Stambolijskega, 
Nedeljkom Atanasovom in Hristom Sto-
janovom. Nekateri novinarji so nato 
poselili Atanasova in Stojanova, ki sta 
bila tako ljubezniva ki jim dala nasled-
njo izjavo: 

»Do srečanja med nama in predsed-
nikom bolgarske vlade Mušanovotn je 
prišlo zaradi tega, ker ie poslednji za-
kon o amnestiji prišel v dobro samo 15 
do 17 političnim emigrantom izmed 
750, kolikor jih je raztresenih v Jugo-
slaviji in drugih evropskih državah. S 
tem dejstvom v rokah sva izjavila g. 
Mušanovu, da število emigrantov in 
značaj njihovih obsodb daleč ne odgo-
varja podatkom, ki sta jih dala policij-
ska direkcija in pravosodno ministrstvo 
v Sofiji, še več, da vsebuje nedavno 
izglasovani zakon o amnestiji mnoge 
nepopolnosti in nezmisle. Tako so na 
primer amnestirani zemljoradniki, ki so 
bili obsojeni na smrt po godecki vstaji, 
ostale pa so v veljavi obsodbe, po ka-
terih so bile obsojene osebe za politič-
na dejanja izpod 12 in pol leta ječe. In 

na taka kazni je bilo obsojeno več sta 
zavednih delavcev. 

Mušanov je priznal neobhodno po-
trebo nove amnestije. Te prilike nisva 
zamudila, da ne bi zagovarjala stali-
šča, da bo mogla samo popolna in bre?-
pogojnja amnestije dati državi tako za-
željeni mir in dvigniti njen okrnjeni pre-
stiž pred zapadnimi evropskimi drža-
vami.« 

Na vprašanje: »Kako vaju ie pred-
sednik Mušanov mogel sprejeti in govo-
riti z varna, ko vaju vendar smatraj) 
uradno za izdajalca?« sta Atanasov iu 
Stojanov odgovorila: 

»Dejstvo, da sva prišla k ministrske-
mu predsedniku Bolgarije in da sva se 
žniim razgovarjala tri ure. je najznačil-
nejši denianti gornjih neutemeljenih tr-
ditev. Zadnji zemljoradniški kongres, 
kako? tudi predzadnji kongres, sta ias-
no in kategorično potrdila, da ne more 
biti politična čast članov kabineta po-
kojnega Stambolijskega, ki so bili tudi 
njegovi najboljši prijatelji in sodelavci, 
z ničemer omadeževana. Mračne sile 
so se tudi zdaj vmešale in nam ne pu-
ste, da bi se vrnili v Bolgarijo — toda 
ni več daleč dan, ko bo narod to odloč-
no zahteval, in tedaj se bomo obenem 
vrnili v domovino vsi izgnanci krvave 
devetojulijske revolucije.« 

Grof Bethlen o madžarski zunanji politiki 
Namen Bethlenovega potovanja v Rim — Neosnovane vesti o novi 

orientaciji madžarske zunanje politike 
Rim, 18. jan. ž. Pred svojim odhodom iz 

Rima, kjer je posetil Mussolinija, je dal 
bivši madžarski ministrski predsednik grof 
Bethlen zastopniku italijanske uradne 
agencije »Štefani« daljšo izjavo, v kateri 
je med drugim dejal: »Kdor resno presoja 
ves politični razvoj, se ne more čuditi in 
ne more najti v mojem rimskem posetu ni-
kakršnih prikritih namenov. Ker že dolgo 
nisem bil v Italiji, sem kot načelnik naj-
večje politične stranke na Madžarskem ču-
til potrebo, da spoznam splošno italijan-
sko stališče o aktualnih svetovnih vpraša-
njih. Toliko bolj umesten se mi je zdel 
moj poset v Rimu tudi zaradi tega, ker so 
se v poslednjem času pričele širiti neres-

nične govorice o novi zunanji politiki v a-
de grofa karolvija. V madžarski zunanji 
politiki ni in ne bo nikoli mogoča odcepi-
tev od smernic, ki so sc razvile v desetlet-
ju mojega vladanja in najbolj odgovarjajo 
interesom Madžarske in čustvom njenega 
naroda. Moj poset v italijanski prestolnici 
je že sam po sebi odločen demanti govo-
ric o kakršnikoli spremembi v politiki ma-
džarske vlade, ki sloni na trdni osnovi 
iskrenih in prijateljskih odnošajev s faši-
stično Italijo. Čeprav je bil moj poset pri-
vatnega značaja, so mi z italijanske strani 
izkazali takšne časti in me tako toplo 
sprejeli, da sem bil prijetno iznenaden.« 

Francija umika svoje zlato 
iz Amerike 

New Vork, 19. januarja, s. rCredrtn.a i -
Facija, ki jo namerava izvajati Amerika, 
je zelo vznemirila t J ajšnje franco Le di-
pl' mate. Naglasa se. da je bilo ob priliki 
sestanka med Lavalom ;n Hoovrom dogo-
vorjeno. da bosta Francija in Amc-ika 
Vzdržali zlati standard. Šele po tem dogo-
voru se ie francoska banka odločila, d« bo 
pustila svojo imovino pri ameriških b;in-
koh. Ko pa se je v Ameriki pričela kredit-
na 'nfiacija. so začeli krogi iz okolice fran-
co:Le brnite previdno umikati svoje kredi-
te. Francoska baraka meni vsekakor, da se 
mora z odvzet jem kreditov ščititi pred ne-
ugodnimi presenečenji. l'mik frane-v-kih 
žarih »dog in kreditov v Ameriki se bo 
v prihodnjfh dneh še nadaljeval. 

Prevoz trupla poslanika Nešiea 

Sofija. 19 ianuarja. e. I^nes «o peljali 
skozi SoP io v Beograd r-osmrine ostanke ju-
goslovenskega |K*slanika v Ankari Ljubrtmi-
ra Nešiča, čigar »runlo bo nrrneljano v Beo-
grad. kjer se bo vršil pogreb ua državue 
s - oške. 

Krivda 
liibeških zdravnikov 

Liibeck, 19. jan. AA. Včeraj je državni 
pravdnik v znanem procesu proti zdravni-
kom, ki so zakrivili smrt večjega števila 
otrok z zamenjavo pravih zdravil, pojas-
nil stališče zdavstvene oblasti V soglasju 
z izjavo prof Langa ne gre za okrepitev 
viTulence v zdravilu, pač pa za zamenjavo 
kultur, ki so jo zagrešili zdravniki. Prebi-
valstvo si še ni na jasnem, kako nevarni 
so živi bacili. Državni pravdnik je glede 
nekaterih zdravnikov pripustil olajševalne 
okolnosti. Če bi za taka snecijalna zdravi-
la imeli laboratorij, bi bila zamenjava ta-
ko nevarnih zdravil izključena. Med tem 
nedostatkom in smrtjo tolikih otrok je ne-
posredna vzročna zveza. 

Velike ponjave v Ameriki 
Glendorrma. 19. vin. AA. Ob vznožju 

jeza na reki Yazoo-River pri Honev-Islan-
du jc voda napravili 23 metrov široko luk-
njo in je reka poplavila obširno ozemlje. 
7 do 8 tisoč prebivalcev je v največji ne-
varnosti. Vode še vedno naraščajo in se 
ie bati. ^a pipoHoma ne prenlnviic mest 
Cruger, Tohule, Mileston in Beelake 
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Prestolni govor 
Prestolni govori v državah z monar-

hično vladavino in predsedniške posla-
nice v republikah so vedno in povsod 
pomemben dogodek, ki vzbuja pozor-
nost doma in v tujini. Važni so ne sa-
mo zaLo, ker se z njimi skoro v vseh 
državah otvarjajo in ponekod tudi za-
tvarjajo parlamentarna obdobja m je 
dan prestolnega govora zato običajno 
tudi velik datum v parlamentarni zgo-
dovini dotične države. Še večjo pozor-
nost vzbujajo zaradi tega, ker predstav-
ljajo nekak načelni in programatični 
kredo najvjpjih voditeljev državne poli-
tike z bilanco izvršenega in s smerni-
cami za bodoče delo. 

Visoko nad pomen po svetu običajnih 
prestolnih govorov pa se dviga prestol-
ni govor, s katerim je naš narodni kralj 
v ponedeljek otvoril redno zasedanje pr-
vega jugoslovenskega Narodnega pred-
stavništva. Vse znake zgodovinskega 

<»>;umenta nosi po svoji vsebini, vse 
znake zgodovinskega dogodka po zuna-
njih okoliščinah, v katerih je bil izre-
čen. Prestolni govori v Jugoslaviji niso 
pogosti; po vojni je bil ponedeljkov šele 
drugi. S prvim je sedanji kralj, takrat-
ni prestolonaslednik in regent otvoril 
cine 17. marca 1919 prvi, provizorični 
zakonodajni zbor uedinjenih Srbov, Hr-
vatov in Slovencev, s predvčerajšnjim 
pa je otvoril novo razdobje našega na-
rodnega in političnega preporoda. Vla-
dar je s tem prepričevalno pokazal, ka-
ko velik pomen pripisuje sedanjemu 
Narodnemu predstavništvu in kako važ-
ne so naloge, ki so poverjene novemu 
parlamentu. 

Kako zelo se je tudi prebivalstvo 
skupno s svojimi izvoljenimi predstav-
niki zavedalo historičnega pomena pre-
stolnega govora, je pričalo tudi zuna-
nje obeležje izrednega dogodka. _ Beo-
grad že dolgo ni videl tako velike in im-
pozantne svečanosti; dobila pa _ je še 
prav posebno noto s spontanimi in na-
vdušenimi ovacijami, ki so jih prirejale 
kralju nepregledne množice na njegovi 
triumfalni vožnji po mestu in s kate-
rimi so ga sprejeli resni, v življenjskih 
borbah okaljeni možje v Narodnem 
predstavništvu. Niso presenetljive te 
ovacije same na sebi, saj je malo vla-
darjev, ki bi bili tako globoko zasidra-
ni v srcih državljanov, kakor je naš 
kralj, z veseljem, ljubeznijo in navdu-
šeniem sprejet povsod, kjerkoli se po-
javi med ljudmi. A ravno ob tej priliki 
so bile spontane ovaciie in manifestaci-
je nov, nad vse značilen dokaz neomaj-
nega zaupanja v vladarja iskrene lju-
bezni do njega, pa tudi trdne in žive ve-
re v srečno bodočnost naše Jugoslavije. 

I n Beograd je govoril v imenu in iz sr-
ca vsega naroda. 

Po svoji vsebini je prestolni govor 
dokument, ki ga bodo omenjali pisci na-
še politične zgodovine. Kakor da hoče 
simbolično podčrtati, da pomeni mejnik 
v našem razvoju, ie razdeljen na dva 
glavna dela. V prvem delu je v mar-
kantnih potezah očrtana naša prošlost, 
drugi kaže smernice za delo v sedanjo-
sti kot uvodu v bodočnost. Te smernice, 
utemeljene na izkušnjah prošlosti, so 
jasne in trdne. Ne more biti več raz-
prave in prepira o njih. Dobrodejno je 
z odločnimi stavki prestolnega govora 
razčiščeno politično ozračje, presekane 
vse malenkostne spletke užaljencev in 
zaslepljencev in razkrinkane smešno ne-
umne govorice, ki so jih širili ti ljudje, 
da bi begali ljudstvo in zakrili svoj po-
raz in svojo zmoto. 

Prestolni govor v svojem historič-
nem in ideološkem delu prikazuje zgo-
dovinsko nujnost narodnega in držav-
nega edinstva kot osnovne državne ide-
je. Ta del govora kulmmira v stavku, 
ki ga je kralj izgovoril s povzdignjenim 
glasom in pri katerem je Narodno pred-
stavništvo poruši1 D vsa pravila etikete 
in izbruhnilo v ploskanje in ovacije, v 
stavku namreč, da o tem kardinalnem 
vprašanju našega narodnega in držav-
nega življenja ne mort biti v bodoče no-
benega pogajanja in kompromisa, da 
mora biti to vprašanje izločeno iz vsa-
ke politične borbe. S tem je prelomlje-
na palica nad vsemi, ki morda še niso 
spoznali, da je v bodoče nemogoča vsa-
ka druga državna politika kakor politi-
ka pravega in iskrenega jugosloven-
stva. 

Enako jasno in odločno so v drugem 
delu govora izklesana načela naše prak-
tične zunanje in notranje politike. Bla-
godejna in zaupanje vzbujajoča je iskre-
nost. ki jo kažejo ti odstavki. Ne prikri-
vajo težkega gospodarskega položaja, 
temveč naravnost opozarjajo na rane 
našega gospodarskega in socialnega živ-
ljenja. Istočasno pa tudi jasno kažejo 
pota k ozdravljenju. S polnim poudar-
kom postavlja kot osnovo vseh naporov 
v tej smeri načelo narodne solidarnosti, 
ki na eni strani izključuie vsako raz-
redno in enostransko stanovsko politi-
ko, ki pa na drusri strani ne zapira oči 
pred težkim položajem našega kmeta in 
tudi ne pred mukami našega delavca in 
sploh vseh delovnih sloiev našega na-
roda. Skoraj vsak stavek v tem delu 
kraljevega govora so poslanci in sena-
torji prekinili z odobravaniem, dokaz, 
kako točno so nceodilo kraljeve bese-
de želje in mišljenje našega naroda. 

Asimilacija v Julijski Krajini 
Metode fašističnega režima, ki 

Trst, 19 jan. ž Fašistični režim, ki v 
svojem tisku sam priznava cla postaja 
vprašanje asimilacije slovanske narodne 
manjšine vedno bolj pereče, je v zadnjih 
letih angažiral za poitalijančevanje slovan-
ske narodne manjšine ne le šole. marveč 
tudi celo vrsto društev in družb Vesti, ki 
pr hajajo dan za dnem iz vseh krajev in 
jih objavljajo tudi italijanski listi, potr-
jujejo več kot preveč ta stremljenja Tako 
jc na fašistično intervencijo iz Gorice rim-
sko prosvetno ministrstvo pust;lo neokr-
njeno tolminsko gimnazijo, čeorav je na 
njej vpisanih samo 150 dijakov, ker pred 
stavlja zavod »žarišče italijanstva ob me-
ji« Ista oblast je nakazala otroškim zave-
t"ščem v tržaški bližnji okolici v katerih 
se zbira skoraj sama slovenska deca 15.010 
lir podpore. Z državnimi subvencijam5 ie 
družba »Umanitaria« otvorila v soriški 
pokrajini za pouk italijanščine 77 večernih 
tečajev ne le po večiih slovenskih sredi-
ščih. ampak celo v gorskih vaseb Z oblju-
bami in po sili so pripravili 1S75 sloven-
skih fantov in deklet da so se vp:sali v 
te tečaje Fašistične oblasti, ki so organi-
zirale obvezne oredvojaške vaje. so v ob 
mejnih pokrajinah na teh vajah mestoma 
uvedle tudi pouk v ita'i janščini In v zad-
njem času so gorišk: fašisti prijeli s_takim 
delovanjem celo med mlajšo duhovščino o 
kateri ugotavljajo listi, da že vsa obvlada . 
italijanščino, in da je škofijski administra- I 

Ghika v Prasri 
Praga. 19 jan. h. Davi ob 8 je prispel 

semkaj romunski zunanji minister dr Ghi-
ka s soprogo. Ministra je sprejel na kolo-
dvoru zunanji minister dr Beneš z gospo: 
razen tega so bili navzoč" podaniki Fran-
cije. Poljske. Jugoslavije in Rumunije i 
vsem osobjem poslaništva Minister Ghika 
ki ie bil dopoldne na zajtrku pri dr Bene-
šu. stanuje v hotelu »Esplanade« in je 
g-ost predsednika remiblike Z-ečer je b'la 
pri zunanjem ministru dr Benešu svečana 
večerja, jutri pa bo dr Ghika gost pred-
sednika republike Masarvka. 

Češka tekstilna industrija 
se preseli v Anrfiio 

Praga 19 jan AA. V zadnjem času 
skušajo Angleži pregovoriti nekatera če-
škoslovaška tekstilna podjetja, naj bi pre-
nesla svoj delokrog v Veliko Britanijo. 
Tako n. pr. namerava občina mesta Pre-
ston otvoriti tam podružnico češkoslova-
ških tekstilnih tovarn, kar bi bilo velikega 
pomena za izvoz tekstilnih izdelkov v an-
gleške kolonije. 

trebanle drž, razr. loterfi* 
v državni razredni loteriji so bili dne 15. in 16. januarja izžrebani naslednji 

ilobitki: , 
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H I Š 81.702, 81.725, S I J I S , 84.412, 84.443, 86.601, 86.665, 88.213, 88.247, 93.028, 
98.663. 

Zadružna hranilnica r. z. z e. z., Ljubljana, Sv. Petra c. IS 

Rojstni dan 
kraljeviča Tomislava 

Beograd, 19. jan. AA. O priliki rojstne-
ga dne Nj. kr. Vis. kraljeviča Tomislava 
se je vršila služba božja v dvorni cerkvi. 
Službe božje so se udeležili N j -Vel kralj 
in kraljica in Nj. kr. Vis. knez Pavle in 
kneginja Olga. 

Razširien okoliš 
mest^p DoHciie v Celju 

Beograd, 19 jan. Na podlagi § 10. uredbe 
o ustrojstvu in delokrogu predstojništev 
mestnih po'ic:j je notranji minister z od-
lokom od 11. januarja razširil teritorijalno 
pristojnost mestne policije v Celju n* ne-
prsredno okolico mesta, in sicer na Breg. 
Gaberje. Lavo, Lisce in Zavodno. 

Kdo bo n?»»V<lnik staroste 
dr. ScJieineria 

Praga. 19. jan. h Nekateri listi zatrjuje-
jo. da je najresnejši kandidat za mesto 
staroste COS po umrlem dr Schemeriu do-
sedanji notranii minister dr. Juraj Slavik. 
ki je po rodu Slov.ak Notranji minister je 
že od prevrata navdušen delavec v slovan-
skem Sokolstvu. I>m>od imenujeio kot bo-
dočega starosto ČOS znamenitega un:ver-
zitetnegn profesora dr. Veiffnerja. ki je 
tudi v Jugoslaviji kot zdravnik splošno 
znan. 

Anketa o pokojninskem skladu za Slovenijo 
Okrog 150 Din mesečno ne more biti eksistenca onemoglih in pone-
srečenih delavcev — Stališče zurtopnikov podjetij in soc. zavodov 

niso dosegle svojesra namena 
tor Sirotti poklical k sebi te mlade kapla-
ne in jim naročil, da morajo poučevati 
ljudstvo edinole v italijanščini. 

Kljub vsem tem prizadevanjem, ki jih si-
ccr uradni Rim spretno prikriva pred ev-
ropsko javnostjo, ki jih je pa jasno in od-
krito pri po znal tržaški držami pravdnik 
Mandruzzato pa izgleda, da bo nasilna 
zahrbtna in zapeljiva fašistična asimilacij-
ska politika kapituFrala baš pred neorga-
niziranim slovanskim kmetom. To so že 
zdavnaj spoznali celo resni italijanski pe-
dagogi in ko je režim pred dobrimi osmi-
mi leti izvedel Gentilijcvo šolsko reformo, 
je vseučiliški profesor Pacchioni pisal da 
tiči baš za to reformo, po kateri so se 
ustanavljale italiianske «o1e za neitalijan-
sko deco. nevarnost, da bodo šole nepo-
polne in da ne bodo dosegle namena, kate-
remu naj služijo Z zatiranjem domačih 
šol se ne ubija ljubezen do jez:ka lastnih 
dedov, marveč se celo dviga S tem. da se 
sili drugorodno prebivalstvo, da bi gojilo 
k italijanščino ;n italijansko kulturo, se 
bo izzvalo med njim le še večje sovraštvo 
do vsega kar 'e itaFjansko. Isto prizna-
nje je ored dnevi objavilo glasilo skva-
drističnega fašizma »II Popolo di Tr:esfe« 
in sedai celo še sam Mandruzzato. ko je 
prznal. da »se na Krasu v skritih gnez-
dih še zbirajo upornik1« in da »se-narat'-
zem obmejnega prebivalstva še vedno n' 
iztrebijen«. 

Bojrcjavljenje v Beogradu 
Beograd, 19 januarja p. Današnji praz-

nik Bogojavlgenja, toi nekako odgovarja 
našemu prazniku Sv treh kraljev, so v 
Beogradu svečano p.ros'avi.li Patrijarh 
Varnava je imel svečano službo božjo. pr 

kateri se je razvila oirocesra od cerkve t* 
Save, kier so postavili križ iz ledu. ki gn 
je patrijarh blagoslovil Blagoslovitvi vode 
je prso&t vovala ogromna množica ljudstva 
V procesiji je bilo opaziti tudii ugledne 
beograjske osebnosti. 

Nove telefonske zveze 
Beograd, 19 januarja AA Prometni mi-

nister je do<voli.l, da se uvede telefonski 
promet med Sv Troji co v Slovenskih no-
ricah .11 snodaj navedenimi mesti: Sv Tro-
jiic a- Er ih a usen - Sp iel f el d po tarifi 1.50 zla 
tega franka za navaden razgovor 3 minu-t 
Sv Trojica-Grivlec 7.0 zlatega franka za 
navaden razgovor, 4.5 zlatega franka na za 
navaden razgovor Sv Trojica Dunaj Eno 
ta razgovora se računa na 3 minute Tele 
fonski promet med omenjenimi kraji se 
začne 23. t m 

Dr. Franjo Potccnjak f 
Zagreb. 19. Januarja, n. V pretekli noči 

ie umri tukaj znani hrvatski rodoljub dr. 
Franjo PofKnjak. rojen 1. 1862 v Novem 
Vinodolu v Prmorju. Pokojnik se je po do-
vršenih študijah posvetil sodn:škcmu po-
klicu, a ga je tedanji ban Khuen I1cdervary 
kot hrvatskega nacionalista kmalu odpustil 
iz državne službe, nakar je 1. 1906 otvoril 
odvetniško pisarno v Zagrebu, pozneje pa se 
je preselil v Crikvenico. Med vojno je bil 
dr. Potočnjak v emigraciji, kjer je deloval 
kot član Jugoslovenskega odbora, ki ga ie 
poslala v Ameriko, da je propagiral med iz-
seljenci za dobrovoljske legije. Sodeloval 
je tudi pri sestavi krfske deklaracije. V 
emigraciji je izdal več spisov. Po prevratu 
se je vrnjl v Zagreb, kjer je bil kmalu 
nato imenovan za podbana in končno za 
državnega svetnika. L. 1924 je bil upoko-
jen in se je tedaj tudi popolnoma umaknil 
iz političnega življenja. 

Usnehi mariborske 
Pomožne akcije 

Maribor, 19. januarja. 

Doscdaj je prispevalo mariborsko prebi-
valstvo za Pomožno akcijo 120.5% Din, 
mestna občina pa 136.0C.0 Din. Skupna vso-
ta, s katero razpolaga Pomožna akcija, 
znaša torej 256.596 Din Razen tega je nad 
sto meščanov darovalo Pomožni akciji raz-
no blago, kurivo, živež in obutev. Zbirka 
po ulicah ni še povsem zaključena. Dose-
danji uspeh zb rke znaša 21.059 Din goto-
vine in 57 raznih naturalnih dajatev. Na-
vedeni znesek je nabralo 58 nabiralcev pri 
1157 osebah, kolikor že niso same oddale 
prispevkov neposredno mestni občini. 

Te dni so imeli okrajni odbori Pomožne 
akcije iz vseh peiih mestnih okrajev seje, 
na katerih so bila prečitana imena daro-
valcev. Ugotovilo sc je. da so se mnogi 
meščani odzvali pozivu Pomožne akere z 
vso ljubezn:jo. četrdi nc žive v ugodnih 
razmerah. Drogi zopet so bili Pomožni 
akciji manj naklonjeni in niso prisn«* • 
ničesar, ali vsaj toliko ne. kolikor bi lahko 
pri svojih življenjskih razmerah. Isto ve-
lja glede podjetij, izmed katerih so neka-
tera z izdatnimi zneski priskočila na 
moč. So pa tudi taka podjetja, ki svoje 
delavce slabo plačujejo, da bi bil ogrožen 
njihov obstanek, če jih ne bi podpiral« Po-
možna akcija, in vendar so ta podjetja 
odklonila vsako podporo. 

Okrajni odbori Pomožne akcije so po 
predlogu socijalno-političnega urada pre-
gledali tudi spise vseh siromašnih oseb, ki 
pridejo za Pomožno akcijo v poštev in nad 
katerimi se vrši neprestana kontrola, da 
se prepreči zlorabljanje. _Vseh takih oseb 
je prijavljenih tačas 1125. Glavna in naj-
važnejša pomoč obstoji v prehrani ubož-
nih slojev. Iz sredstev Pomožne akcije se 
nudi tačas v meseni ljudski kuhinji brez-
plačno dnevno 315 obedov, v javni kuhinji 
133 obedov, v mestni og.revalnici 1015 por-
cij mleka in kruha. Od 31. decembra do 
15. januarja je b k> v mestni ljudski kuhi-
nji izdanih 4Q00 norčij, v j->vni kuhinji 
1603 in v mestni o^revnlnici 12c0'l. V vseh 
treh kuhinjah je bilo torej izdanih brez-
plačno v teku pol meseca 19 200 norčij hra-
ne Razen tega je prejelo 319 druž n po-
moč v naturalnih dajatvah obstoječih iz 
kuriva moke in drugih potreb'čin 

Te številke polmesečnega de'ovanja Po-
možne akcije dokazuiejo. da so potrebe 
zelo velike, zato naj blagovolijo vsi bolje 
«ituirani meščani Pomožno akc:jo vsestran 
sko podpirati. Najtoplejša zahvala vsem. 
ki so jo kakorkoli že podprli! 

Ljubljana, 19. J anua r j a 
V ministrstvu za šume in rudnike se je 

12. in 13. L m. vršila anketo o eventu-
alni izpremembi zakona o pokrajinskem 
pokojninskem skladu za Slovenijo. Ta an-
keta je silno važna zlasti za starov.poko-
jence bratovskih skladnic in za stare ne-
zgodne rentnike naših socialnih zavodov. 
V pokojninski sklad se steka letno nad 7 
milijonov posebnega davka ua premog, od 
sklada pa živi seuaj 8.746 starih rentni-
kcv. Leta 1928. bi se bil kmalu pokojnin-
ski sklad ukinil s finančnim zakonom in 
bi ostali stari rentniki brez svojih, že itak 
majhnih pokojnin. 

Pred vojno so bili zavarovani vsi to-
varniški delavci proti nezgodam pri de-
lavskih nezgodnih zavarovalnicah v Grad-
cu in Trstu, vsi železničarji in tudi oni 
od južne železnice pa pri železničarski ne-
zgodni zavarovalnici na Dunaju. Rudarji 
so bili od 'eta 1914 zavarovani pri svojih 
bratovskih skladnic&h. pozneje pa pri po-
sebni nezgodni zavarovalnici na Dunaju. 
Za primer starosti in onemoglosti pa ve-
čina delavstva ni bila zavarovana. Cd de-
lavcev, ki so bili deležni tega zavarova-
nja, prihajajo pri nas v poštev v prvi vr-
sti rudarji, ki so imeli že od leta 1852. 
svoje starostno zavarovanje. Ves čas so 
bili zavarovani pri biatovskih skladnicah, 
ki so imele od leta 1925. značaj obratnih 
blagajn. Vse te zavarovalnice so zbrale 
samo za slovenske rentnike brez pokoj-
ninskih fondov južne železnice nad 31.5 
milijonov zlatih kron premijske rezerve. 
Ves ta kapital pa je vzela vojna in infla-
cija. Likvidacija delavskih socialnih za-
vodov izven države je bila silno težavna 
in se je posrečilo rešiti le male vrednote, 
in sicer od 0.5 do največ 3.5 predvojne 
vrednosti. Rentnik dobiva danes komaj ne-
kaj nad pol drugi procent realne vredno-
sti svoje rente. Ce je znašala ta renta, 
prenesena v sedanjo veljavo, pred vojno 
200 Din na mesec, znaša sedaj za to dobo 
3 do 4 Din. 

Ljubljanska delavska zbornica je na me-
rodajnih mestih že leta 1928. predložila 
natančni historijat te vrste zavarovanja. 
Po vojni zaradi prej označenih dejstev 
rente sploh niso več rente. Bivša pokra-
jinska uorava je na iniciiativo trboveljskih 
rudarskih organizacij leta 1919. osnovala 

Požar v liubliansk? okolic* 
Ljubljana, 19. jan. Nocoj ob 20.30 je pri-

čel goreti Martinčičev kozolec v Kozarjah 
nad Vičem. Svit ognja je bilo opaziti tudi 
iz Ljubljane Ogenj so pohiteli gasit viški 
gasilci, ki so svoje delo tudi kmalu opra 
vili. Pol ure kasneje je bil kozolec malo ne 
že pogašen. 

Odkritje vlomilskega plena 
Murska Sobota. 19 januarja. 

V noči od sobote na nedeljo so naznani 
zlikovci vlomili pri posestniku I. v Cer-
kveni ulici. Pokradli so iz omar vse peri-
lo. ki jim je prišlo v roke. ga zavih v ode-
jo odnesli in skrili na travniku za želez-
nico. Najbrže so se od tan zopet 
na posel in se morda zarad kakih ovir ni-
so mogli vrniti po ukradeno biasjo ki so 
ga našli drugega dne otroci, ki so se sb 
na bližnji potok drsat Orožništvo j« za 
plenilo vse blago. . 

Po množini plena je soditi, da je bilr 
več oseb udeleženih pri vlomu. Skoro go-
tovo pa gre za iste vlomilce ki so v isti 
noči oplenili trafiko oa Glavnem trgu. 

Dobrotniki 
tržiških gasilcev 

Tržič. 19. januarja. 

Tržiško gasilno društvo je napravilo 
svoj kini zaključek kakor vsak dober in 
vesten gospodar. Lanski občni zbor si je 
stavil veliko nalogo, da se društvo povzpne 
na tisto mesto, ki mu po svoji veljavi pn-
tiče. Tržič ima par mestnih delov, ki^ so 
zapisani poginu, če v njih nastane požar. 
Take nesreče prepreči lahko samo prvo-
vrstno opremljeno in izvežbano gasilsko 
društvo. Oprema je pa silno dragi, gasil-
ci morajo gledati tudi, da z društvenimi 
dajatvam5 preveč ne obremenijo svojega 
članstva, še manj pa svoje stalne dobrot-
nike, ki so jim v preteklem U.lu stali Ka-
kor vedno doslej zvesto ob strani. 

Javne dajatve so velike, sedanja kriza 
pa narekuje celo večjim podjetjem skrče-
nje obratov. Tako je bila že skoro poko-
pma misel na novo bencinko, ki jo je ho-
telo društvo po sklepih lanskega občnega 
zbora nabaviti. Poleti pa se je vsem n̂e-
srečam pridružil še požar ra Borno vi žagi 
na kolodvoru, kjer je društvo utrpelo na 
pokvarjenih ceveh preko 80^0 Din škode, 
ki je postavila društvo pred kritično vpra-
šanje uspeha ali obupa. Dobra beseda je 
pokazala na uspeh in delo. 

Zahvaljukmo se vsem onim agilnim čla-
nom in odbornikom, ki so neustrašeno pri-
jeli za delo, potrkali takorekoč na skrivaj 
na vrata dobrotnikov, ki so ravno zaradi 
požara na žagi pokazali popolno razume-
vanje za gasilske težnje. Največjo zahvalo 
pa zaslužita dva stalna in velikodušna 
podpornika gasilcev, mestna občina tržiška 
in bombaževa predilnica in tkalnka Gass-
ner & Glanzmnan. Danes sme društvo že 
nobarati za ceno najmodernejše motorne 
brizgale :n ne bo za plačilo kdovekaj v 
zadregi. Hvala vsem! 

Blaž Jeglič, t. č. poveljnik. 

pokraunski pokojninski sklad za Sloveni-
jo, ki'se zbira iz doklad v iznosu C.5 Din 
od metrskega stota potrošenega premosra. 
Ta davek plačujejo kupci premega Da-
našnji rentniki dobivajo draginjske dokla-
de, ki pa ne smejo biti višje od 150 D:n 
mesečno za osebo. Skupna vsota mesečn h 
dohodkov podpirancev pa ne sme presega-
ti 300 Din Večina rentnikov ima meseč-
no po kakih 170 do 180 Din. Najslabše je 
z nezgodnimi rentniki-železničarji. 

Na anketo uprava žeiezničarskega hu-
manitarnega fonaa ni poslala svojega za-
stopnika. Zastopniki podjetij so na an-
keti trdili, da je doklada na premog e 
na videz davek, ki zadene konzumente. v 
resnici pa naj bi bilo to v breme rudar-
skih podjetij. Poudarilo se je tudi to. da 
ni umestno pobiranje davka od -r«oko 
kvalitetnega premoga v is.i višini kait> r 
na primer oa lignitovega ^Jiob^ Znstcp-
niki socialnih zavodov so pristali na io. 
da bi se zakon o pokrajinskem pokojnin-
skem skladu izpremenil v toliko, da bi ss 
odpravili iz njega glavni nedostatki in da 
bi se pobirala davščina soiazTierno s fak-
turno ceno premoga. Ta pribitek na ceno 
premega bi se postopoma lahko zmanjše-
val. v kolikor bi se zmanjševalo števiio 
rentnikov. Odločno pa so vztrajali na tem, 
da se z reformo ne smejo kratiti že pri-
dobljene pravice rentnikov in da se ne 
smejo izključevati od donosa davščine 
ientniki-nerudarji. Zastopniki socialnih za-
vodov kakor zastopniki podjetij so pred-
ložili svoje resolucije. Resolucija podjetni-
kov zahteva ukinitev pokojninskega skla-
da in pa, da naj vse rente rudarjev pre-
vzamejo bratevsk" skladnice Stroške, ki 
bi iz tega nastali za giavno bratovsKo 
skladnico. bi krila rudarska podjetja. Za-
stopniki socialnih zavodov pa so v svoji 
resoluciji poudarili prej n." ved sne koncesi-
je. Posebej in tudi v resoluciji pa so po-
udarjali, da sedaj ri samo naloga čuvati 
pridobljene pravice starih upokojencev, 
temveč da prihaj3 v poštev še_ vpraša-'3, 
ali se zamore da«,-i jenU: kakih 1-:0 l in 
mesečno sploh šc imenovati jamstvo eksi-
stence. 

Anketa svojega deli ni končala in se bo 
še nadaljevala, ko bodo irb:ai.i Sc razr.i 
statistični podatki. 

Z vilami nad stražnika 
Kamnik, 18. januarja. 

O Kamniku je razširjeno splošno mne-
nje, da je najbolj zaspano mesto v nasi 
ožji domovini. Ta slava je deloma res 
upravičena. Takoj ko se namreč po 6 uri 
zvečer zapro trgovine, se zavije mesto v 
nekako skrivnostno poltemo, ulice se iz-
praznijo in po prihodu večernega vlaka 
težko srečaš na trgu živo dušo. Takozva-
ne večerne »promenade« v Kamniku ne 
DO znamo M to je tudi glavni vzrok, da 
nam Ljubljančani dan za dnem očitajo 
našo zaspanost. Poleti so sicer tujci po-
skušali pri nas uvesti navado večerne pro-
menade po trgu. z njihovim odhodom pa 
ie tudi ta izostala. 

Časih pa vendarle v Kamniku ponoči po-
stane živahno Za to poskrbe kaki ponoč-
njaki. ki si poiščejo primerno zabavo v 
tem da si z razgrajanjem in prepevanjem 
po ulicah krajšajo čas. Kamn'čani seveda 
niso navdušeni za take serenade m se z 
ogorčenjem pritožujejo nad brezobzir-
rostjo ponočnjakov. 

V pretekli noči je mestni stražnik okrog 
polnoči nalete! na tri veseljake, ki so raz-
grajal' PO mestu Bili *o delavc eden do-
ma iz Prekmurja drugi iz Goriške, tretji 
pa je bil nekje od Liubljane Vrac?li so 
se precej okajeni iz neke gostilne. Straž-
nik nh je pozval, naj gredo mirno na svoj 
dom. oni pa si nikakor niso dali dopove-
dati, da ne smejo prepevati po mestu: češ* 
»Kaj nas boš ti učil. nv že dobro poznamo 
paragrafe. Peti pa vendar smemo!« Ko jih 
je stražnik kmalu nato dohitel v neki dru 
gi ulici, kjer so še nadalje razvijali svoje 
oevske sposobnosti in kričali na »aufbiks« 
jih je skušal strezniti s tem. da je vsakega 
T gumijevko narahlo pobožal po hrbtu 
Fantje pa se niso dali ugnati kar tako. Ste 
kli so na dvorišče neke gostilne na Grah 
nu. se oborožili z vilami in v temi na dv< 
r:šču razgrajali šf naprej in klicali stri? 
nika na korajžo Ker na stažnikovo prig-
varjanje niso hoteli odložiti orožja iz čas; 
kmečkih uporov je ta ookMcal na oomo< 
-rožnike ki so polovili raz vneto trojico 
io jo odpeljali na stražnico. 

Napad z nožem na dekle 
v Rožni dolini 

Ljubljana, 19. januarja. 
V Rožni dolini se je nocoj primeril zlo-

činski napad pos'rovelega moža na mlado, 
ničesar hudega sluteče dekle. Ob 18.15 
je 23 letna Angela Basut-rjeva, uslužbena 
pri ge Samidovi na Cesti II. št. 18. podala 
•k poštnemu nabiralniku v isti! ulici. da.od-
da pismo. Na kraju Ceste II. blizu Konca-
nove gostilne ji je prestreči pot neki mo-
ški in jo povabil s sebo^ D.kle, ki je i r d-
no in pošteno, de n^nanca zavrnilo z od-
ločno besedo. Trenutek nato se .ie v reku 
s : reve ž a zabiiskal nož in predan se je d -
k le zaivedlo nanada, je že dobilo d va m—-
ua vboda v levo stran pr.>i. 

Takoj n«io se je zločinec odstr::-,r'l in 
cihi-tol v .smeri proti •^juVjuou. Ilaiijeno 
-tekle ni niti zav.p.llo na pomoč, marveč je 
Dohitelo domov in leglo v posteljo. Medtem 
'e o napadu že bil obveščen nadstražnik g. 
Got-s na Glincah, tai je pohitel i a 
nje k ra.njeD.ki. Ko je u videl, da sta ra. : 
cnasni, je takoj telefon ično pc 'y;i,l na po-
moč reševalno po/ .ajo. li^evalcu. ki so v 
kratkem času pr: Iv teli iz Ljubljane v Rož-
no dolino, so Angeli nu 'ili j»r.vo_ r^o-e, 
Nato pa jo j a'lr.no prep vi; ali z rcševalmu 
vozom v sV.cžno bolnico 

>ns-e!a Basnearjeva jo doma od Sv. Petra 
nod Sv. Gorami in je bila pri družini g<\ 
Samidove usužbena šel o nekaj dni. Napa-
dalca ne more dobro ivvvisat!, ker e»? je 
zločin odigral v kratkih trenutkih, sodi 
Da, da je bil star okrog 30 let ali nekaj 
več. PoVcija je uvedla strogo poizvedova-
nje za sirovim zločincem. 

»Jugoslavija« : »BUSK« 4:0 
Beograd. 19. januarja, p. Nosometna tek-

ma med beosrajsko »Jugoslavijo: n 
•BUSK« se ie zaključila z rezultatom 4 : (t. 
Za tekmo e vladalo veliko zanimanje. Ce 
prav sta oba kluba dosegla v swjih lieaH 
lepe rezultate, se je vendar izkazalo, cla štu-
dentje še niso dorasli prvorazrednemu 
klubu. 

Vremenska naooved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Pretežno oblačno, medeno, hladno, eventu-
alno lokalne padavine. _ Situacija vceraj-
šnega dne: Anticiklon še vedno prevladu-
je na večjem delu kont nenta. na severu pa 
se je ohranila depresija. V poslednjih 24 
urah it pr tisk na iupcu Evrope in nad juz.-
noevropskimi morji povprečno padel. Tudi 
pri temperaturi je zaznamovati v splošnem 
padec. , 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Vzhodno vreme bo ostalo. Po dolinah pre-
cej mesrleno i'n oblačno ob temperaturah 
okoli n ole. Na aorab pretežno jasno. 

t 
Globoko žalujoči naznanjamo 

vsem soroduikuin, prijateljem in 
znancem, da je naš iskreno ljub-
ljeni, nepozabni soprog, oče, brat, 
stric in svak. gospod 

Jurij Dro^enik 
železniški uradnik v pok. 

danes popoldne po dolgi mučni bo-
lezni. previden s sv. zakramenti 
preminil 

Pogreb dragega pokojnika bo 
v četrtek, 21. jan ob V24. iz hiše 
žalosti, šmarska cesta 23, (pri sv. 
Križu) k sv. Križu. 

Ljubljana-Sv. Križ. 19. I. 1932 

(lati Drovenlk roj. Rakuša, sopro-
ga; Engelbert, \Valter, sinova: 
Hilda, Lotte, Olga, Hedtviga, hče-

re in ostalo sorodstvo. 



Naši kraji in ljudje 
Predsednik senata 
dr. Ante Pavelič 

je eden izmed onih odličnih hrvatskih do-
moljubov in politikov, ki so vedno stre-
meli za tem, da svojemu narodu zagotovi-
jo svobodno državno življenie v bratski za-
jednici s Srbi in Slovenci. Rodil se je 19. 
maja 1869 v Gospiču, kjer je tudi dovršil 
osnovno in srednjo šolo. Medicinske štu-
dije je dovršil v Gradcu in na Dunaju ter 
se nato kot praktični zdravnik naselil v 
Zagrebu. Impulzivni mladi mož se je ta-
koj ob prihodu v hrvatsko prestolnico lo-
til politike ter stopil v vrste narodnih 
borcev, braneč pravice svojega naroda 

pred madžarskimi napadi. Že leta 1906. 
je bil izvoljen v sabor na programu Star-
čcvičeve stranke prava, ki ji je po smrti 
dr. Mile Starceviča tudi predsedoval. Od-
slej je bil stalno saborni poslanec. 

Ob prevratu se je z vso vnemo posve-
til delu v Narodnem veču. Tik pred pre-
vratom je predsedoval sestanku predstav-
nikov strank iz Hrvatske, Slavonije. Dal-
macije, Bosne in dela Vojvodine, ki je se-
stavil začasni odbor Narodnega veča ter 
i/bral odposlanstvo za pogajanja s hrvat-
sko-srbsko koalicijo za nje vstop v Narod-
no veče. Ko je sredi oktobra 1918. prišlo 
do tega združenja narodnih sil, je dr. Pa-
velič postai podpredsednik zagrebškega 
Narodnega veča. 29. oktobra je hrvatski 
sabor prekinil vse zveze z Budimpešto in 
proglasil, da je vsa oblast prešla na Na-
rodno veče. Podpredsednik veča dr. Pave-
lič je bil tudi člar delegacije 2S prečan-
skih politikov in narodnih voditeljev, ki 
so % imenu Narodnega veča odpotovali v 
Beograd, da izvedejo uedinjenje Srbov, 
Hrvatov in Slovencev v enotno samostoj-
no državo. 1. decembra 1918. se je nato 
izvršil formalni akt združitve, ko je dr. 
Pavelič predal regentu v imenu Narodnega 
veča adreso. s katero je bilo provedeno 
cdinctvo jugoslovenskih dežel. 

Y začasnem Narodnem predstavoištvu 
je dr Pavelič živahno sodeloval in bil tu-
di predsednik Narodnega kluba. Pri vo-
litvah v ustavodajno skupščino iz zdrav-
stvenih ozirov ni več kandidiral, marveč 
se ie za nekaj časa umaknil iz aktivnega 
političnega delovanja. 

Predsednik senata dr. Pavelič ima te-
daj za seboj zgodovino odličnega jugoslo-
venskega rodoljuba in političnega vodje 
ter ie zato poklican, da opravlja tako važ-
no funkcijo, kakor je predsedstvo senata. 
Dr Pavelič je bi! glasnik jugoslovenske-
ga uedinjenja v prečanskih krajih, bil je 
vodja odposlanstva, ki je izvršilo prevaž-
ni državnopravni akt z dne 1. decembra, 
zato m dvoma, da bo tudi na svojem no-
vem visokem mestu zastavil vse sile v 
prospeh naše države. Predsedniško mesto, 
k; mu ga je poverila senatna zbornica, je 
lepo priznan'e njegovih dosedanjih za-

slug in nesebičnega dela za okrepitev ju-
goslovenske narodne zajednice. 

Pri astmi in bolezni srca, prsi in pljuč, 
škrofulozi in rahitisu, povečanju ščitne 
žleze in postanku golše je uravnava de-
lovanja črevesja z uporabo naravne 
»Fran/ Josefove« grenčice velike važ-
nosti. Klinike svetovnega slovesa so opa-
žale pri jetičnih, da v začetku _ bolezni, 
porajajoče se zapeke ponehavajo s po-
močjo »Franz Josefove« vode, ne da bi 
se pojavile driske, ki se jih vsak dan 
bolnik boji. »Franz Josefova« grenčica 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

Dve požarni nesreči 
Šoštanj, 19. januarja 

Nesreča, ki nikoli ne počiva, je zadela 
v tukajšnji bližnji okolici v kratkem času 
kar dva siromašna mala posestnika. Prvi 
je bil Šumečnik Jernej, podomače M-uš-
kernik v Družmirju, ki se preživlja z de-
lom na Hankejevi žagi in z dohodki svoje 
male domačije. Šumečnik je oče 11 otro-
kom. med katerimi je tudi duševno pre-
cej zaostali 311etni sin Marko. Kakor ved-
no je tudi minilo soboto njegov oče zve-
čer, ko je Marko v hlevu legel spat, za 
njim zaklenil hlevska vrata. Dobre pol ure 
nato so začuli v hiši zbrani domači iz 
hieva mukanje. Ko so prihiteli v hlev, so 
preplašeni obstali: v kotu je gorela Mar-
kova postelja, po hlevu pa se je valil gost 
dim. Ko so gorečo postelj pogasili in ko 
se je dim malo zredčil. so še opazili vso 
nesrečo. Dve kravi sta bili že zadušeni, 
mrtvih je bilo tudi devet kur, enoletna te-
lica pa je kmalu nato poginila. Marko je 
ležal brezzavesten v jaslih, ko so ga spra-
vili k zavesti, ni znal povedati, kako je 
nastal ogenj. Bržčas ga je povzročil slabo-
umnik z nerodnim ravnanjem s hlevsko 
svetiljko. Šumečnikovi. ki so izgubili vso 
živino, so hudo prizadeti. 

Drugi nesrečnik je pa tesač Franc Pod-
stenšek. podomače Renec, na Lomu. V 
ponedeljek zjutraj okoli 9. ure je na ne-
pojasnjen način nastal pri Repčevih ogenj, 
ki jim je uničil stanovanjsko hišo z gospo-
darskim poslopjem vred. Razen živadi ni-
so rešili skoTO ničesar. Ker je pogorišče 
v strmem bregu, je bilo tudi gašenje zelo 
otežkočeno. Podstenšek trpi veliko škodo, 
ker je imel obe poslopji zavarovani le za 
majhen znesek. 

Orkester naših grafičarjev 
Ljubljana, 22. januarja. 

S četrtega nadstropja novega Doma 
Grafike je bilo zadnja dva meseca slišati 
po nekajkrat na teden godbo, ki je tega 
ali onega človeka na cesti za nekaj tre-
nutkov ustavila. Plesne vaje! je pomislil 
in šel dalje. Vendar že po nekaj korakih 
je zdvomil. 

Tam gori. v zadnjem nadstropju Doma 
jc majhna dvorana, v kateri se zbira ve-
čer za večerom krdelo ljudi z raznimi glas-
benimi instrumenti. Nekaj veselega je v 
teh ljudeh, ki imajo po ubijajočem delu 
v tiskarnah zvečer še voljo, da se ure in 
ure pripravljajo za dostojen prvi javni na-
stop. Sami grafični delavci so: kemigrafi, 
ročni stavci, strojni stavci, fotografi, knji-
govezi, ki so poleg svojega poklica še 
glasbeniki — nekateri prav odlični, da se 
človek začudi, ko izve, da je ta po poklicu 
stavec ali strojnik. Ali pri nas je že tako, 
da si talenti, naj bodo še tako močni, mo-
rajo iskati službe — in jim je slej ali prej 
njihov pravi poklic le delo ali zabava v 
prostem času. 

Zato gre gospodu Lojzetu Ogorevcu, 
predsedniku glasbenega odseka grafikov, 
ki ie ta godben: zbor z vso požrtvoval-
nostjo in neumornim delom sestavil, vsa 
čast in hvala. Orkester, ki šteje danes 22 
godbenikov, je njegovo delo. Z izrednim 
čutom za skupnost je spoznal tudi kul-
turne potrebe sodobnega človeka — zlasti 
delavstva. Iz spoznanja, da konservirana 
glasba, ki nam jo nudita gramofon in ra-
dio. nikoli ne more dati človeku tistega 
pristnega občutja kakor neposredno živo 
podajanje, je strojnik Lojze iz Narodne 
tiskarne zbral okoli sebe sprva maihen 
trop glasbe veščih tovarišev, ki pa zdaj ne-
prenehoma raste in je za javnost že kar 
zrel. 

Po geslu: iz malega raste veliko, se or-
kester pod vodstvom g. dirigenta Nachti-
gala z vso previdnostjo pripravlja za svo-
je bodoče kulturno delo med narodom. In 
v primeru, da se bodo nade predsednika 
Ogorevca uresničile, utegne postati orke-
ster v teku časa vsega upoštevanja vred-
no dejstvo na področju slovenske glasbene 
kulture. In, sodeč po izredni disciplinira-
nosti članov, se kaj kmalu lahko pripeti, 
da nas lepega dne ali večera naši črni 
umetniki presenetijo z velikim koncertom, 
saj je dobrih moči med njimi dovolj — 
in je treba le malo dobre volje in vztraj-
nosti. 

Zbor, ki obstoja komaj dva meseca, je 
pokazal na svoji sinočnji vaji toliko iz-
vežbanosti. da je svojega uspeha pred ši-
roko javnostjo lahko gotov. Ponekod je 
skoro dovršen. Zlasti klavirist in pozavna 
sta izvrstna — in vijolinam je treba le še 
malo popolnejše ubranosti — pa bo vse 
prav. Tudi predsednik Ogorevc je med 
godci. Klarinet mu kdaj pa kdaj zaigra kar 
sam od sebe. Pa saj mu lahko. Svojega ta-

ko srečno uspelega dela je prav od srca 
vesel in mu truda in časa ni prav nič žal. 
Dal je temelj in ustvaril vse pogoje za 
uspešen razvoj orkestralnega odseka. 

Vendar: za vsemi temi dvaindvajsetimi 
člani zbora je še nekdo, ki prav za prav 
nima ne krstnega ne rodbinskega imena. 
To je upravni odbor Saveza grafičnih de-
lavcev, ki je da! odseku potrebna sredstva 
na razpolago: prostor in denar. Odseku je 
nabavil tudi klavir in nekaj drugih glasbil 
in raznih potrebščin — tako da orkester po 
njegovi zaslugi danes že samostojno dela. 

Mimogrede bodi še omenjeno, da nastopi 
orkester prvič dne b. februarja letos v ve-
liki dvorani »Kazine«, ko pr:redi pevsko 
društvo »Grafika« družabni večer v prid 
brezposelnim grafičnim delavcem. 

Novemu odseku, ustanoviteljem in čla-
hom želimo mnogo, mnogo uspehov! 

Jubilej uglednega trgovca 
Ljubljana, 19. januarja. 

Brez vsake slovesnosti praznuje svojo 
601etnico lastnik ugledne manufakturne 
trgovine Hedžet & Koritnik g. Matej Hed-
žet, v kratkem pa bo tudi poteklo 30 let, 
odkar je s svojim družabnikom g. Anto-
nom Koritnikom otvoril v Gorici trgovi-
no. Družabnika sta začela s skromnimi 
sredstvi, z vztrajnostjo in pridnim delom 
pa sta dvignila trgovino do velikega slo-

vesa. Borba za obstanek je bila pač težav-
na. Takrat je bila skoro vsa trgovina v 
italijanskih rokah, toda naša rojaka sta bi-
la uspešna pionirja slovenskega trgovstva 
v Gorici. Med svetovno vojno sta morala 
zapustiti goriško postojanko in sta v Ljub-
ljani ustanovila podjetje, ki uživa sedaj 
velik sloves ne samo v domovini, temveč 
tudi v inozemstvu in to v prvi vrsti za-
radi solidnosti in vztrajnosti obeh lastni-
kov. 

Jubilant g. Matej Hedžet je vse svoje 
življenje posvetil delu in napredku svoje 
stroke. V zasebnem življenju je skromen 
do skrajnosti in nasproti vsem demokrati-
čen skoz in skoz. Rodil se je 20. januarja 
1872 v kmetski hiši Prlekije, v Žirovincih 
pri Ormožu. Pridno je obiskoval ljudsko 
in srednjo šolo, potem pa se je^ posveti! 
trgovski stroki. Izuči! se je v St. Jurju 
ob južni železnici pri znani Kavčičevi 
tvrdki. Pozneje je služboval v Sevnici in v 
Celju, kjer je bi! od delodajalcev zelo či-
slan zaradi vestnosti, marljivosti in spo-
sobnosti. 

Ob jubileju se iskreno pri družit jem o 
drugim čestitkam v nadi, da bo jubilant 
še dolgo v zdravju in sreči užival sadove 
*voje marljivosti. 

Dolga kazenska pravda 
za hranilno knjižico 

Ljubljana, 19. januarja 

7.e nad 2 leti traja pravda proti samske-
nu tesarju in nakupovalen lesa Antonu 
Pistotniku, iz Gradišča, občina Hrušovka 
v kamniškem srezu. Na zahtevo delavca, 
Pistotnikovega soseda Rudolfa Hočevarja 
je bila. uvedena preiskava o naslednji za-
devi: 

Konec decembra 1029 je hotel sedaj v 
Franciji bivajoči Rudolf Hočevar iz svo-
jega lesenega kovčega, shranjenega v pod-
strešju pri bratu Jožetu, vzeti 2 hranilni 
knjižici, da bi šel ž njima v Kamnik, kjer 
bi v hranilnici pripisali obresti. Presenečen 
je opazil, da je nekdo nasilno odprl po-
ikrov in odnesel samo eno knjižico, na ka-
tero je bilo pri kamniški Mestni hranilni-
ci naloženih 16.275 Din. Takoj se je na-
potil v Kamnik in povprašal v hran:lnici, 
če je mogoče kdo jemal kak denar. Pove-
dali so miu, da je nekdo 3. decembra 1929 

dvignil na njegovo knjižico 13.000 Din. 
Zadevo je nato Rudolf Hočevar prijavil 
orožnikom, ki so najprej prijeli 2 posto-
pača. Oba pa sta dokazala svojo nedolž-
nost. Sum tatvine se je med tem časom 
vedno bolj zgoščeval na Antona Pistotni-
ka, ki je bil naposled 2. januarja 1930. are-
tiran. 1'istotnika je največ obremenjevalo 
njegovo postopanje in bahanje z denar-
jem. Pred 3. decembrom 1929 je bil v de-
narnih stiskah, a potem je kazal nekate-
rim ljudem jurje. Plačal je tudi nekatere 
dolgove. 

Anton Pistotnik se je moral nekoč že 
zagovarjati pred malim senatom, ki pa ga 
je oprostil. Zasebni udcleženec Rudolf Ho-
čevar se je po svojem odvetniku pritožil 
na sto! sedmorice v .Zagrebu. V pritožbi 
je navajal, da mali senat ni dopustil do-
kaza po izvedencu grafologu o tem, da iz-
vira p-odpis na potrdilu od obtoženca 
Stol sedmorice je sodbo razveljavil in od-
redil. da kazenski senat ponovi razpravo. 

Danes dopoldne se je tako vršila II. 
razprava proti Antonu Pistotniku pred 
malim senatom, ki mu je predsedoval s o. 
s. g. Anton Mladič. Obtoženec je odločno 
zanikal tatvino in v razbremenitev nava-
jel razne okolnosti, kako je sam prišel do 
denarja. Barantal je z lesom in pri neki 
kupčiji zaslužil večji dobiček. Hran:l je 
denar pod streho. Kategorično trdi. da pi-
sava na potrdilu o izplačilu 13.000 Din v 
Mestni hranilnici ni njegova. 

Zaslišanih je bilo več prič, med drugi-
mi ravnatelj Mestne hrani'nice v Kamni-
ku g. Anton Vedlin. ki je kratko povedal: 
»Spominjam se samo. da je pršcl v hra-
nilnico po postavi nekoliko večji, toda po 
obrazu obtožencu sličen človek. Natančno 
pod prisego ne morem reči. da bi bi! ob-
toženec oni človek.« Grafolog prof. Ko-
želj je poudarjal, da je bi! dotičnik. ki je 
podp;sal potrdilo v hranilnici, silno nervo-
zen. Natrgal je celo papir. Črka »d« je ka-
rakteristična za obtoženca. Njegovo mne-
nje je. da izvira pisava na potrdilu od ob-
toženca. 

Na predlog branitelia je bila razprava 
preložena, da se zasliši še en izvedenec-
grafolog. Zadeva vzbuja v kamniškem 
okraju veliko zanimanje. Kam je izgmila 
knjižica z ostankom, nikdo ne ve. Pri An-
tonu Pistotniku so ob času aretacije našli 
2040 Din. ki so jih zaplenili. 

Vukovški požigalec 
pred seiniki 

Sovo mesto, 19. januarja. 

Včeraj se je vršila pred senatom troji-
ce razprava proti posestniku Nikolaju šu-
teju. podomače Koščaku. rojenemu 1. 1S83. 
v Vukovcih in pristojnemu na Vinico pri 
Črnomlju. Mož je bil obtožen, da je 15. 
novembra lani zažgal v Vukovcih skedenj 
posestnika Jurija Flajnika. Ogenj je uni-
čil poslopje, vso krmo in nekaj poljskega 
orodja, tako da je nastala skupna škoda 
30.000 Din. Poslopje na je bilo zavarova-
no le za 2000 Din. Ogenj je prvi opazil 
Flajnikov sin Miha, ki je videl, da je gorel 
skedenj kar na dveh mestih. 

Obtoženec Šutcj Nikolaj je živel s Flaj-
nikovo družino v prepiru in sovraštvu in 
se je večkrat izrazil, da se bo nad Flaj-
nikom maščeval. Pred dvema letoma se je 
obtoženec napram sosedu Kobetu Francu, 
ko sta šla mimo Flajnikove hiše, izrazil, 
da je treba tiste ciganske šotore dvigniti 
v zrak. Štampoharju Petru na je dejal pred 
dobrim letom, ko je stopil nekega večera 
v njegovo hišo: »Šel sem. da bom zažgal, 
ustavil sem se že pred dotičnim poslop-
jem, pa se mi je napravila tema pred 
očmi.« Po pričevanju Simčiča Mike in 
oškodovančevega bratranca Juriia je ob-
dolženčev 11 letni sin Sutej Janez obema, 
ko sta ga izpraševala, ali je šel oče v ne-
deljo 15. novembra zvečer z doma, pove-
dal, da je bil oče odsoten zvečer, ko se 
je napravil že mrak, in to za kake pol ure, 
nakar se je kmalu po njegovi vrnitvi po-
svetilo. 

Drugo jutro po požaru so našli tudi sled 
bosih nog. ki je vodila od kraja požara 
do obtoženčevega dvorišča. Orožnik Frze-
tič Avgust je zasledoval stopinje od po-
gorišča na stezo, ki vodi mimo in potem 
po cesti naravnost na obdolženčevo dvo-
rišče. Odtisi enih in istih bosih nog so se 
poznali skozi vso pot. Ko je napravil Fr-
zetič odtis stopinje iz mavca in primerjal 
posnetek z ohtoženčevo de«no nego. se je 
ta z njo popolnoma ujemal. 

Sutej ni vedel v svoj zagovor ničesar 
stvarnega, pač pa je trdil, da so ga ljudje 

PR IDE ! BOMBE SMEHA! 

FELIX BRESSART 

Pisarniški ravnatelj 

1JLTURNI PREGLED 
A. Lajovic o naši glasbeni kritiki 

Včeraj je v llnbadovi dvorani v Glasbeni 
Matici predaval a. svetnik A. Lajovic n naši 
glasbeni kritiki. Pokazal j e, da se kažeta 
dva tipa v presojanju glasbenih umetnin in 
glasbenega življenja Prvi tip hoče stvari vi-
deti z vidika stila. Takega kriPka končni 
smoter je kategorizacija in njegovo sred-
stvo pretežno razum. 

Drugi tip kritik je čuvstveni; išče kvalite-
to in ž njo zvezane vrednote. Samo iz 
tega tipa kritike ie mogoča perspektiva 
umetnostno - kulturne politike. Prvi nilski 
tip ima namreč tendenco, doseči zgolj raz-
umsko - mrzlo spoznanje, ni pa motoričen. 
Ker pa drugi tip ustvarja vrednote in ape-
lira na čuvstvo, naravno tudi vzpodbuja ak-
cijo. Sele ko gre za akcijo, se odpirar> 
umetnostno - kulturno politične persipek-
tive. Predavateli je zastopal mnenje, da je 
zn pnvzdigo našega kulturnega nivoja bi-
stveno, da nastane smotrena kolaboraciia 
med umetniki in kritiko, in sicer tako. da 
«• izgradijo "kupni pogledi vsaj v glavnih 
črtah slede tega. kaj bodi v našem glasbe-
nem živi jen iu naš glasbeno - kulturni ideal. 
£e'e z določitvijo tega ideala so mogoče 
skupne kulturno - politične smernice in šele 
s tem ie zasigurano. da damo našemu naro-
du širok fond glasbeno - kulturnih vrednot. 
Da tesa do«edaj ni«ino še dosegli, je sma-
trati za bistven primanjkljaj našega glasbe-
nega živlienia. Zdi se. da je najbolj aktual-
na naloga, ki io imaio prevzeti naši glas-
beni interesenti, izpolniti to vrzel. Za to 
nalogo naj bi se poleg strokovnega intere-
sa zanimali predvsem naši mladi konserva-
toristi. 

Kakor je kazala polna Hubadova dvorana, 
je predmet predavanja izzval živahno zani-
manje mnogobrojnih glasbenih ljubiteljev. 
To je bilo videti zlasti še v živahni in dolgo-
trajni debati, ki se je dotikala vseh perečih 
vprašanj našega glasbenega življenja. 

Kooperacija pisateljev jp nov pojav, ki se 
ne uvaja samo v Rusiji, marveč tudi na za-
padli. V Londonu je nedavno izšel detektiv-
ski roman »The Floating Admirale, ki ga je 
sp'salo dva na is t avtorjev. Neko drugo založ-
ništvo je izdalo knjigo »Fothergi-I Omni-
bus*, v kateri je dvajset znanih novelistov 
po v naprej določenem načrtu obdelalo eno 
in isto dejan ie, a tako. da je nadal jn ja no-
vela imela zvezo s prejšnjo. 

Kakšne knjige imajo uspeh? Na nngle-
| šk.-ni knjižnem trgu je pravkar dosegla iz-

reden uspeh moderna enciklopedija v enem 
zvezku -»Outlinp of Modern Knowledge« 
(Oris moderrega znanja), ki ie izšla v Go>-
lanozovi založbi. 24 moden ih znanstvenih-
panoe j<» tn obdelanih po prvovrstni*! stro-
kovnjakih na 1103 straneh. Enciklopedija 
je spisana in urejena p.? enotnem načrtu m 
v«.̂ skoz: lahko umljiva. Cena ni visokn (8. 
6 šil.) Komaj ie knjiga izšla, so je prodali 
v 15.000 izvodih, naslednji trije dnevi pa 
so prinesli vsak po 5000 naročil, t tko da l" 
bila f»rva naklada v višini 80.0V) izvntov 
razprodana v nerelem tednu. Novo natisnje-
nih 20000 izvodov je tudi že domalega raz-
ptfajuh. 

J. Špirar, Martin Napnhek. Pravliičoa igra 
za mladino v petih slikah. (Založila tiskar-
na »Merkur« v Ljubljani.) — Znani orga-
nizator naših ljudskih odrov in ljudski pi-
satelj g. J. Špicar je s svojo spretno spisa-

no igro »Martin Napuhek; ustregel podežel-
skim odrom, ki posebno povprašujejo j>o 
dobrih mladinskih igrah. Naš domači reper-
toar je v tem pogledu še vedno dokaj re-
ven. 

Opor? Fink, »Gladan sa?n«. Roman. Iz-
dala »Minerva« v Zagrebu. (240 strani. Kar-
toniran izvod 50 Din. vezan v platno 70 
Din.) Ta knjiga mladega nemškega pisca 
je vredna posebne jvizornosti. Nje pretreslji-
va vsebina je globoko človeška. Mladenič 
proletarskega rodu piše svojo avtobiogra-
fijo, ki po globini pesniškega gledanja in 
kongenijalnem umetniškem ustvarjanju do-
seza višek nemškega romana. Globoko so-
eijnlna knjiga, a izpolnjena z ljubeznijo m 
sočutjem, ne pa s š čuvan jem in pretnjami. 
Roman je prevela Zora Vernic. 

O Ivani Kobilici je priobčila sarajevska 
»Večerna postat v številki z dne 13. t. m. 
daljši feljton Doka Mazalič. Pisec posebej 
obravnava sarajevske motive te slovenske 
slikarice, ki je umrla pred petimi leti v 
Ljubljani. 

Glasilo naših matematikov. V Beogradu 
je pričel izhajati »Matematički list za sred-
njo školu«, ki je — kakor zatrjuje uredni-
štvo v uvodnem članku — »poizkus, da se v 
srednješolski matematični pouk zanese np-
koliko več življenja.« obenem pa bo l>st go-
iiil stike med matematiki in ustrezal ontni. 
ki jih matematična znanost zanima. Urednd; 
novega lista ie izredni profesor beograiske 
univerze R. Kašanin. V uredniškem odbo-
ru je med drugim' matematiki tudi profesor 
ljubljanske univerze R. Zupančič. V prvem 
zvezku, ki obsega 1.—številko, so izšli ti 
le prispevki: članek o Pitagori (s sliko na 
posebni priloTi). dalie članek univ. prof. Ri-
harda Zupančiča »Prispevki francoskih ma-
tematikov klasične dobe za razvoj mehani-
ke« (v slovenskem jeziku), članek J. Kara-
ma te ^Praktične mogučnosti matematičkih 

rešenja« in članek R. Kašanina >0 daleko-
metnom topu«. Zvezek zaključujeta rubrki 
Zadac-i i rešenja« in »Matematične zanim-

Ijivosti«. Tako se je z mnogo obetajočim za-
četkom izpolnila nova vrzel v naši revijski 
književnosti: jugoslovenski matematiki so 
dohili svoje glasilo. 

Ivan Nevistič o slovenski književnosti. 
Zagrebški dopisnik »Pravde? dr. *'van Nevi-
stič je bil kot uredn k »Vajenca« precej na-
klonjen slovenski kulturi, v zadnjih letih 
ipa se je temeljito preusmeril. Že ponovn« 
je prerokoval konec slovenske literature. Tu 
di v svojem članku »Književna in neknj,:žev-
na politika« (^Pravda« z dne 16. t. m.) 6e 
postavlja v pozo preroka in piše: Treba 
polaziti sa jed nog principa, da je naša knji-
ževnost jedna i (edinstvena, da nema ni za-
sebne srpske m zasebne hrvatske ni zaseb-
ne slovenačke kiiiževnosfj nego da pošto i 
jugoslovenska književnost i u toi književno-
sti iedna lokalna pokraiinska književnost na 
dijalektu koja če svršiti kao i stara kaiknv-
ska t. j. utopi če se u štokavskoj.« Odkod ima 
g. dr. Nevistič svo'e preroško navdihnenje? 

O Franu Tratnik« jp priobčil beograjski 
j^ppečnik i^tožer« v svoii januarski številki 
daljši članpk Bratka Krefta. Kreft karakV-
rizira Tratnika kot prvega slovenskega so-
cijalnega slikarja in pravi: »Častno stoj; 
poleg velikih mojstrov kot mojster med moi-
slri - slikarji, katerim socijalna beda ni b'!a 
samo model za njihovo slikarstvo, marveč 
so svoje slikarstvo uporabili tudi za izraz in 
protest . . . Zntn je povsem Minljivo in logič-
no. da taki slikarji nimajo nič skupne"? 
impresionističnimi larpurl prt i s t i . . U r e d -
ništvo sStožrpa« jp v tej številki da'o •••a 
naslovno stran-reprodukcijo iz Tratnikov h 
•»Beguncev«. Že v decpmbrski štpvilki pa je 
izšel kot uvod k razpravi o Tratniku Kref-
tov članpk jPoložaj likovnih umetnikov v 
Sloveniji^. 

Danes 
velesenzacija! 

Fremiera! 

Polkovnik Redi 

in njegova 

špijonažna afera 

Kot govoreči Silni! 

Afera, ki je svoječasno pretre-

sla Avstrijo in ves svet! — Av-

strijski vojni načrti izdani 

Kusij i ! 

Velenapeto! — V glavnih, 

vlogah 

LIL DAGOVER 
THE0BOR L O O S 

Predstave ob 4., %8 in 9 \\ zvečer 

Najnovejši Fovov zvočni tednik. 

Predprodaja vstopnic od 11.—^13. 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124. 

osumili požiga le zgolj iz sovraštva in da 
sploh nc hodi nikdar bos. Ta zagovor pa 
je obtoženca spričo jasne izpovedbe orož-
nika Erzetiča Avgusta le obremenjeval. 

Sodišče je odbilo predlog, ki ga je po-
dal obtožencev zagovornik dvorni svetnik 
g. Garzeroli, da se naj da njegov klijent 
preiskati po psihiatrih, kakor tudi, da se 
zasliši obtožencev sin. Po kratkem posve-
tovanju je sodišče obsodilo obtoženega 
Nikolaja Šuteja na 1 leto robije in na leto 
dni izgube častnih pravic. Obsojenec je 
po svojem pravnem zastopniku priglasil 
revizijo in priziv. 

Za našo srednjo šolo 
G. Ivan Gjaja je nedavno v 

.-Politiki« priobčil tale zanimivi 
članek: 

Ko sem bil gimnazijec, sem dolžil učite-
lje za svoje šolske neuspehe. Danes, hvala 
Bogu, ne mislim več. da sem imel prav. 
Moj spoštovani prijatelj, g. Miljutm Stan-
kovič, Čeprav je davno dovršil srednjo solo 
kakor tudi jaz, je menda ohranil nekoliko 
te mladostne samoprevare, ako sodimo po 
njegovem čalnku, ki je tu izšel, ko je bilo 
večje število slabih dijakov odpuščemh .z 
beogradskih gimnazij. Kot odposlanec na 
višjem tečajnem izpitu nisem nikdar opu-
stil prilike, da ne bi kritiziral stvari ki 
niso za naše srednje šole. Zato mi je sedaj 
dolžnost, povedati kako besedo; drugače 
bi kdo utegnil misliti, da so učitelji vzrok 
velikemu številu slabih dijakov in odpu-
£čeE< učenci bi se na svojo škodo šteli za 
žrtev svojih profesorjev, mislec, da bi po 
pravici morali oni v šole nazaj, njih profe-
sorji pa ven. 

Pred vsem se je treba čuvati neke zmote 
in ne širiti med dijaštvom mnenja, da so 
preobloženi z nepotrebnim znanjem. Nas 
dijak ni preobremenjen z nobenim znanjem, 
posebno ne z nepotrebnim . . . 

Ako se kdo sklicuje na Francijo, ki da-
nes razbremenjuje programe svojih lice-
jev in koležev. me to spominja neke kzo-
pove basni. Slučajno morem prime-jati 
našo srednjo šolo s francosko, ker sem po 
svoji maturi v Beogradu stopil sam v naj-
starji razred liceja v Rouenu. Po tem. ko-
likor se dela v srednji šoli na Francoskem, 
lahko trdim, da ne bo nikoli dosegla raz-
bremenjenosti naše srednje šole. Kar se 
tiče najlepših let, ki jih naša mladina pre-
bije z guljenjem in piljenjem« zaradi teh 
čudaških profesorjev, to je Brankova po-
ezija, a poezija ni življenje. Kdor zeli po-
stati glava kakega naroda, mora biti spo-
soben in voljan napora in žrtve že v rara 
mladosti: že takrat se mora podvreči di-
sciplini duha. 

Danes pa je naša srednja šola prenatla-
Cena z onimi, ki so prišli vanjo s prepriča-
njem, da je to najlažji pot, po katerem 
kaj dosežeš. Brez vsake želje po znanju, 
prezirajoči vse, kar zahteva celo najmanjši 
napor ali najmanjše žrtvovanje zabav in 
zadovoljstva, in po vrhu še slabo vzgojeni 
ovirajo delo naše srednje šole, zadržujejo 
napredek pri zmožnih dijakih. Mogoče bi se 
neki čarobni pedagoški veščini učiteljev 
posrečilo, da bi se celo tem dijakom omi-
lila šola. Ali čemu to, je Ii tega treba? 
Bolje bo, da tisti, ki nimajo smisla za šolo, 
odidejo po drugem potu življenja, ko ima-
mo na prebiteK takih, ki imajo zanjo smisla 
in volje. Pa talenti, ki se pozno razvijajo? 
Ako so zares izredni, bodo našli svoj pot 
in se razvili, čeprav jih srednja šola ni od-
krila, kakor to kažejo zgledi mladih veie-
umov. . . 

Kdorkoli je nekoliko pogledal v našo 
srednjo šolo, si je na jasnem o tem, da je 
pred vsako pedagogijo potrebna dobra 
metla. Dvigniti ie treba višino naše umske 
naobrazbe. srednja šola mora biti šola na-
pora in disciplina volje, a ne zatočišče naj-
manjšega truda in neobrzdanosti. Da se to 
doseže, je napraviti srednjo šolo nedostop-
no tistim, ki zanjo niso; kadar pa to ni 
več mogoče, je treba čim prej udaljiti iz 
nje vse tiste, ki se pokažejo nesposobni. 

Višino učenja moramo dvigati, da bodo 
naši dijaki začutili potrebo tudi po nepo-
trebnem znanju; z odbiranjem je treba na-
dalje omejiti število tistih, ki žele priti do 
višjih naukov. Drugače ustvarjamo vse 
večje število nezmožnih, to se pravi neza-
dovoljnih, z diplomo v žepu, ki jih edina 
ovira, da ne krenejo na ona področja in v 
one poklice, kjer bi mogli biti koristni. 
Pripreti je treba vrata srednje in višje šole, 
na stežaj pa odpreti vrata osnovne šole . . . 



Stara dobro vpeljani zagrebška veletrgovina 

prevzame zastopstvo 
specijelno iz špecerijsko - delikatesne in 
slične stroke. — Ponudbe na Publicitas, 

d. d., Zagreb, Il ica 9, pod »Zastupstvo 
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Domače vesti 
* Vsi naročniki prejmejo v današnji šte-

v i! k i nove zavarovalne police zavarovalni-
ce -..Triglav« za primer smrti zaradi ne-
z gode. Vsak naročnik »Jutra« je zavaro-
van za primer nezgode s smrtjo takoj aLi 
tekom 6 mesecev po nezgoda za 10.000 
!):n. Pogoj pa je, da ima naročnino plačano 
vsaj do 14 dni pred nezgodo. Za nove na-
ročnike- stopi zavarovanje v veljavo šele s 
trenutkom, ko je bila naročnina vsaj za 
mesec vnaprej plačana. Polico naj naročni-
ki dobro shranijo, svojci aLi dediči zavaro-
vanca pa naj jo s prijavo nesreče pred lože 
zavarovalnici Triglav?, obenem pa o ne-
sreči obveste tudi ?Jutro.?. 

+ Odlikovanje. Na predlog ministra voj-
ske in mornarice je Nj. Veličanstvo kralj 
odlikoval z redom Jugoslovenske krone 
tretje stopnje admirala Frana Vučerja in 
RLharda Salberja osvobujoč ju plačila pri-
stojbine. 

• Premestitve na meščanskih šolah. 
Premeščen i so naslednji strokovni učitelji 
:n učiteljice: Lukan Rada iz Trbovelj v št 
V M. žn.n Mit* na z 11. dekliške meščanske 
šole v Ljubljani na Vič, Lečnik Angela iz 
šoštanja aa I. de.klišfko meščansko šolo v 
Mariboru, Korene Henrik iz št. Vida na 
V'r. Vf »dušek Marija iz Mežice v št. Le-
nart. Medved Stane iz Krškega v Senovo. 
Pre-mrov Jožica iz Krškega v Trbovlje, 
P^trišič Avgust iz Ljubljane v št. Vid. 
žnrsrai Tomaž iz Tržiča v Novo mesto, 
Le-inik-Bežek Emilija iz Ormoža v Ptuj, 
N ar • M n - N e šk o v.i č Enfemija iz Metkoviča v 
Orrn<rž. Kokot-Keeelj M-inka -Iz Karlovea v 
ikofjo I » ko in Oman Oton. iz Tržiča na 
vadnieo drž. moškega učiteljišča v Ljublja-
ni. 

* Izpremembe v železniški službi. •j.Služ-
i»-ne Ncvine: objavljajo odlok prometnega 
ministra, s katerim je postajenačelnik A. 
<'-«T.naft iz Ormoža premeščen v Trbovlje 
».••sedanji postajenačelnik v Trbovljah Mi-
hael Rožanc pa kot kontrolor prometno-ko-
mercijalnega oddelka k direkciji državnih 
železnic v Ljubljani. Prometni uradnik An-
ton čeme je s postaje Bled-jezero preme 
ščen v Ribnico. Ljudevit Erjavec iz Ribni-
ce v Kočevje in Henrik Guučar s Save kot 
postajenačelnik v Sotesko. 

<• Imenovanje v sanitetni službi. Pogod-
beni vojaški zdravnik Ar. Rafael Dolinšek 
;<• imenovan za asistenta ginekološko-aku-
šerfrkega oddelka državne bolnice v Skop-
Iju. 

<• Konferenca jugoslovenske omladine v 
Novem Sadu. V Novem Sadu se je pretek-
lo nedeljo vršila konferenca ©mladinskih 
organizacij v svrho dogovora o skupnem 
delov a.!]; n za kulturno, ekonomsko, social-
no in nacijonalno vzgojo omladineev. Spre-
jeta je bila resolucija, v kateri se poudar-
ja da morajo vse omladinske organizacije 
pospeševati pri svojih članih neomajno lju-
bar do kralja m domovine. V nacijonalnem 

sledu bo ornladina pospeševala jugoslo-
vansko nacijonalno zavest s težnjo, da se 
-v jugoslovenst.vu iz.gladi.jo vsa plemenska 
nasprotja. Izvoljen je bil začasni odbor, ki 
naj izdela program za bodoče delovanje. 

* Slovenci v Kanadi. V Kirkland La-
keju v Kanadi je nad 400 naših ljudi brez 
dela. Delo dobi le tisti, ki lahko podkupi 
agente. Nekateri plačujejo po 100 dolarjev, 
da d o b: jo delo vsaj za nekaj mesecev. — 
J u gos! o venski rojaki v naselbini Norand.i 
s'> 13 decembra lani slovesno otvorili svoj 
Narodni dom. — V Torontu se je smrtno 
ponesrečil rojak Ivan Debel ja k. 

• Novi grobovi. V Braslovčah je po dalj-
šem boleh au ju v starosti 41 let umrla go-
spa Draga K o v a č e v a, rojena Z a j e . Po-
greb biage pokojnice bo ju-tri ob 10. dopol-

Janet Gaynor 
Charles Farrell 
popularni in oboževani Ijubavni par 

govori nemški 
v prekrasnem velefilmu 

B i č 
opojnosti 
Borba moškega proti trem zlom, al-

koholu, opiju in razuzdanosti! 

Premiera danes! — Predstave ob 4., 
pol 6., pol 8. in 9. zvečer. 

Zvočni kino Idea? 

dne na braslovško pokopališče. — V Za-
grebu je umrla gdč. Zinka Fabjanova, uči-
teljica v Pekrah pri Limbušu. K večnemu 
počitku so jo položili v nedeljo na Mirogo-
ju — V Ljubljani na šmartiaski cesti 23 
(pri Sv Križu) je umrl po dolgi bolezni 
upokojeni železniški uradnik g. Junij Dro-
v e n i k. Pokopali ga bodo jutri ob pol 16. 
Pokojnim blag: spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

• Beograjski arhitekti in cerkev sv. Sa-
ve. Preteklo nedeljo se je v Beogradu vr-
šila glavna skupščina tamkajšnje sekcije 
arhitektov. Na skupščini je Aleksander Va-
sic govoril o gradnji cerkve sv Save. Obža 
loval je, da se je gradbeni odbor te cerkve 
n,i obrnil na domače arhitekte, ker gre — 
kakor je izjavil — za gradnjo našega naj-
večjega umetniškega spomenika novejše 
dobe. Tako postopanje odbora je izzvalo 
splošno aovoljo Vsi arhitekti in inženjerj-i 
se pred javnostjo odrekajo solidarnosti z 
odborom Gotovo — je izjavil — ni nobe-
nega Srba, bogatega ali siromašnega, ki bi 
ne bil prispeval vsaj za eno opeko te veli-
častne cerkve v spomin in počaščenje 
svojega prvega učitelja in prosvetitelja sv 
Save. Vsi navzoči so soglasno odobrili sta-
lišče Vasica. 

Brata 
Naglic 

EKSPORT 
ČEVLJEV 

Žiri nad Školjo Loko 
I Z D E L U J E T A V S E V R S T E Č E V L J E V 

Prvovrstna kvaliteta! Trgovci popust ! 

Zahtevajte cenike! 8 6 

+ Narodno železničarsko glasbeno dru-
štvo Sloga iz Ljubljane priredi v nedeljo 
24 t. m. in sicer ob 4. popoldne v šinart-
nem in ob pol S. zvečer v Litiji v tamkaj 
šnjib sokol »ki h telovadnicah dva koncerta 
orkestra na orglice Orkester vodi njega 
ustanovitelj g. prof. K. Jeraj Spored je pe-
ster in obsega ciklus narodnih pesmi Ce-
ne: Sedeži S. in 6 Din, stojišča za odrasle 
4, za deco 2 Din. 

* Velika moderna kavarna v Dubrovniku. 
Iz Dubrovnika poročajo: Gradbena dela za 
novo občinsko kavarno naglo napredujejo 
Zidarska dela bodo v kratkem končana in 
bo kavarna dne 1. junija letos otvorjena 
Kakor zatrjujejo, bo to ena največjih in 
najmodernejših kavarn v naši državi. 

* Smrt pri kvartanju. V zagrebški kavar-
ni jZagrebu « na Zr.injevcu je sedel pri 
igrala, mizi 70 letni trgovski zastopnik 
Adolf Oblat ter igral šnapse.1. Naenkrat je 
zaječal ra padel s stola. Zadela ga je kap 
Policijska komisija, ki je kmalu na to pri-
spela v kavarno, je ugotovila, da je ne-
srečni Oblat umrl zaradi srčne kapi. 

* V vodo je padel. Dne 16. t. m. se je vra-
čal ob desnem bregu Drave iz M a-i bora 
okoli 33 let star Franc Dvorre>, oskrbnik 
Pečnoakovega posestva iz Jarenins^ega 
dola. Ko je bil že v bližini Ptuja, je zaradi 
teme v višini vojašnice zašel v volo in 
priplaval do bližine dravskega mostu, kjer 
je imel še toliko moči, 1a se je lahko pov-
spel na obrežje. Ke ni bil dav*i u l ;nos*u, 
so pasanti na mostu slišali klice na pomoč 
in o tem obvestili stražnico na Bregu, ta 

,pa reševalno postajo, odkoder je takoj -pra-
bite! reševalni avto, ki je ponesrečenca 
•pripeljal v javno bolnico, kjer )o ziradi 
močnega prehlada moral ostati .nekaj dna 

* Neznan mrtvec v vlaku. V osebnem vla-
ku, ki je te dni zjutraj .prispel v Sarajevo, 
je na postaji Alipašinem mostu nenadno 
umrl neznan potnik. Pri njem niso našli 
nikakih listin, iz katerih bi se mogla do-
gnati identiteta mrtveca. 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko In 
škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

* Nasilen snubač. V šaševu pri Viro>v«iticJ 
se je te dni prepetil nenavaden dogodek 
26 letni posestnikov si.n Ivan Bjondič je 
•prišel k premožnemu kmetu Ma.rtku Nek.iču 
ter zaprosil za roko njegove hčerke. Star-
ši mladega -dekleta ,pa niso bili voljni, da 
bi Bjondiču dali hčer.ko za ženo. Prisilo je 
do prerekanja in prepira, nakar je razbur-
jeni snubač potegnil iz žepa nož in nevar-
no oklal Marka Nekiča in njegovo ženo. 
Oba ranjenca sta bila prepeljana v v.irovi-
tiško bolnico, nevarnega snubač a pa so 

I 
Vremensko poročilo 

Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
številke za označbo kraja pomenijo: 
cas opazovanja, 2. stanje barometra, 
temperatura. 4. relativna vlaga v %, 
smer in brz-.ua vetra, 6. oblačnost 1—10 
vrsta padavin. S. pa.lavine v man. — 

Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo, druge najnižjo temperaturo. 

19. januarja. 
Ljubljana 7. 779.S. 0.2, t'0. NE2, 10, sneg 1.0 
Maribor 7, 730.1, 90, SW4, 10, sneg 4.0; 
Zagreb 7, 783.3, 0.0. 90, E6, 10, sneg 2.0; 
IJeograd 7. 780.0, —2.0, 90, SE2, 10, —, —; 
Sarajevo 7, 778.6 —3.0, 90, tiho, 10, —, —; 
Skoplje 7. 780.0. —5.0. 90, tiho, 10, —. —; 
Solit 7. 772.7, 9.0, 50. NE6, 6, —, —. 
Temperatura: Ljubljana — l.S; Maribor 1.2, 
Zagreb —1-0, —1.0; Beograd —2.0, —4.0; 
Sarajevo —4.0, —4.4; Skoplje 0.0, —6,0; 
Split 14.0, S.O. 

prijeli. 

Iz L|nbljane 

FOTO AMATERJI! 
popust na ves materijal svetovnih 
znamk, plošče, filme, papirje, kemi-
kalije in drugo. 

Oglejte si zalogo in poskusite! 

Foto Tourist 41 

Ljubljana, šelenburgova ulica 6, I . n. 

u Telefonski pogovor v Litvo. Sinoči 
ob IS. je naše uredništvo klical poštni 
urad v Klajpedi, bivšem nemškem Memelu 
da kontrolira svojo novo mednarodno zve-
zo. Kljub daljavi se je razgovor med 'i^itvo 
in Jugosl a v io posrečil brez vsakih težav in 
motenj, četrt ure kasneje se je javilo Kov-
no z istim izvrstnim uspehom. Litovski 
poštni uradi so sedaj že tretjič preizkusili 
.proge z Jugoslavijo in dognali, da funkci-
jon.ira.io odlično. Letošnja zima v Litvi je 
zelo mrila in skoroda do sedaj še ni bilo 
nikakršnega mraza. Kovno .poroča, da me-
sto zelo napreduje in da vsako leto zgrade 
po 300 do 400 novih hiš. Pogovori so se 
vršili v ruščini in se tako KI aj pod a kakor 
Kovno čudita, da se pri nas govori ta je-
zik. 

u Stare komorne skaldbe iz prve polo-
vice 18. stoletja bomo imel.: priliko poslu-
šali na III. komornem večeru Narodnega 
železničarskega glasbenega društva ; Slo-
ge* v petek 22 t. m. ob 20. v veliki dvora-
ni kina Ljubljanskega dvora Izvajali se 
bodo Ji-ranekov trio za 2 gosli, eeio in 
klavir, Mysluvečko.v trio za flavto, gosli, 
čelo in klavir, Stamitzov trio za dve gosli, 
čelo in klavir in Mozartov kvartet za go-
sli, vijolo. čelo in klavir. Spored bodo izva-
jali člani ljubljanskega komornega tria gg. 
Karel Jeraj, Gustav Milil in Herbert 
Svetel s sodelovanjem članov orkestra 
nar gledališča gg. Slavka Korošca in Vin-
ka šušteršiča. Vstopnice v predprodaji v 

Pugljevi trafiki, palača Pokojninskega za-
voda na Miklošičevi cesti. 

u— Vseuč. prof. dr. A. Gosar bo danes 
ob IS. v zbornični dvorani univerze nada-
ljeval predavanje o socioloških in ekonom-
skih osnovah moderne družabne reforme. 

u— Klub jugoslovenskih primorskih 
akademikov prired.i s sodelovanjem prosvet-
nega društva -..Tabora ', povodom 50 letnice 
škofa dr. Jurija Dobrne predavanje, da 
proslavi velikega istrskega preporod i t olj a 
Sestanek bo v četrtek 21. t. m. v društve-
nih prostorih (hotel cTi.voli). Pričetek 
ob 20 uri. Vabljeni vsi člani in prijatelji 

V soboto zvečer pa bo v Delavski zbor-
nici družabna prireditev primorskih aka-
demikov. Kakor smo že včeraj obvestili 
naše čitatelje in še posebe j rojake iz Julij-
ske Krajine bodo na družabnem večeri: 
predvajali pester spored. Poleg recitacij in 
kupletov bo primorski oktet zapel nekaj 
pesm.' in naši fantje bodo podali enodejan-
ko :»Kulise duše«. Spričo dobre zabave, 
ki jo bodo priredili akademiki, i.n še bol; 
spričo socialnega ozadja, ki jo uma ta pri-
reditev Kluba jugoslovenskih primorskih 
akademikov vabimo vse njihove rojake in 
prijatelje, da se večera udeleže. Vstopnina 
za osebo je 10 Din, za družino treh članov 
pa 25 Din. 

ul_ Belokrajinci! Odbor za pomoč po su-
ši prizadetim kmetijam v Beli Krajini 
sklicuje za da.nes sestanek ob 20. v re-
stavraciji »Zvezda«. Prosimo sigurne in 
točne udeležbe. 

u— Zdravje, prva pomoč. Krajevni odbor 
RK priredi v začetku februarja nov nižji 
samaritanski tečaj, kjer se more vsakdo 
naučiti teoretično in praktično prve pomo-
ti in drugih naukov o zdravju, kolikor je 
potrebno za samaritana. Predavanja se 
bodo vršila dvakrat na teden od 19. do 21 
ure v dvorani OUZD. Skupno bo 40 preda-
s-alnih ur Pouk bo brezplačen. Kdor 
uspešno napravi izpit., dobi samaritansko 
diplomo in se more vpisati v višji tečaj 
Vsi. ki imajo na.men pristopiti v krog onih. 
ki hočejo širiti zdravstveno kulturo med 
narodom, krepiti njegovo zdravje ter z be-
sedo in dejanjem lajšati bedo In nesrečo, 
naj javijo svoj pristop na dopisnici pisarni 
Rdečega križa, Wolfova ulica 12. do 27. t. 
m. V prijavi je navesti ime, priimek, .po-
klic, starost in stanovanj. Dan prvega se-
stanka oo pravočasno objavljen. 

u— Oblastna strelska družina v Ljublja-
ni priredi v ponedeljek 25. t. m. v salonu 
restavracije pri »Levu« na Gosposvetski 
cesti 16 sobno streljanje ž nagradami. Pri-
četek tekme ob 20. Pridite polnoštevilno. 

Pri pokvarjenem in prenapolnjenem že-
lodca. zgagi in početnih čirih v želodcu vas 
bo trajno ozdravil 

SALVACID. 
Dobiva se v vseh lekarnah. 1677 

u članstvu krajevnega odbora Rdečega 
križa. Ker zaradi prememb stanovanja in 
netočnih naslovov ni mogoče obiskati vseh 
članov, ki so za leto 1931 zaostali s člana-
rino. naj blagovolijo člani poslati članari-
no 30 Din za leto 1931 po položnici št. 
11104 aLi pa osebno plačati v pisarni v 
\Volfovi ulici št. 12., dvorišče, od 9. do 12. 
ure. Ljubljanski krajevni odbor RK je iz-
vršil v zadnjih letih velika humanitarna 
dela. Da bo pa mogel tudi v bodoče izvr-
ševati svoje vzvišeno človekoljubno »va-
nje, vljudno vabi nove članice Ln člane v 
krog humanitarnih delavcev. Rdeči križ je 
vedno prvi na mestu, kadar je ogroženo 
zdravje in življenje človekovo. V teh časih 
je častna zadeva biti član naše vzvišene 
človekoljubne organizacije. Ne odklanjajte 
olposlanc-a, zahtevajte položnice! Tudi va-
ših 30 Din letne članarine bo obrisalo 
marsikatero solzo trpljenja. 

u _ Lanski absolventi in absolventinje 
drž. dvorazredne trgovske šole <v Ljubljani 
podmladkarji, so namesto valete obdarova-
li neko družino s kurivom. 

u— JAD »Triglav« V. redni članski se-
stanek bo danes v Kazini. Na sestanku bo 
predaval g. dr. Novak o današnji socialno-
ekonomski krizi i.n gospodarski politiki dr-
žave. "Udeležba za članstvo obvezna. Gg. 
starešine vljudno vabljeni! 

u Ljubljanski športni klub bo imel red-
ni občni zbor 29. t. m. ob 20.50 v posebni 
sobi gostilne Či.nkole. V primeru nesklep-
čnosti bo pol ure pozneje istotam občni 
zbor ob vsaki udeležbi. 

u— Tečaj za esperanto. Ker se je poka-
zalo mnogo zanimanja za mednarodni jezik 
esperanto, je sklenil Klub esperant.istov v 
Ljubljani otvor.iti nov tečaj za začetnike. 
Tečaj, ki bo trajal približno 3 mesoce. se 
bo (pričel v petek 22. t. m. ob pol 20. v šent-
jakobski šoli. Priglasi se lahko vsakdo. 

u— Zahvala. Klub Primork je letos pri-
redil 11. boaičnieo v prostorih, ki jih je 
radovolj.no dala na razpolago podpredsed-
nica ga. Olga Pucova. Obdarovanih je bilo 
preko 150 najpotrebnejših primorskih dru-
žin m sicer 41 z obutvijo, 43 z živili, veliko 
drugih pa z obleko in perilom. Poleg tega 
je bilo 10 didaikov obdarovanih z zimskimi 
suknjami. Dalje je bilo razdeljenih med 
hrezooselne emigrante njid 140 nakaznic za 

5 do 14 dnevno prehranjevanje. Velika za-
sluga, da je božičnica tako lepo uspela 
gre podpornikom in vsemu odboru. Klub 
Primork se najtoplctfe zahvaljuje v lastnem 
in v imenu obdarovancev, vsem, ki so veli 
kodušno prispevali k tej pomožni akciji. 

u Mestna zastavljalnica bo imela red 
ni dražbi junija lani zastavljenih predme-
tov in sicer za dragocenosti (zlatnino- sre 
bralno in dr.) 6. februarja t. 1. efekte (pe-
rilo. obleke, stroje in dr. pa 12. februarja 
od 13 ure dalje v uradnem prostoru na 
Poljanski cesti št. 15. 

u— Tovarišice pevke! Pevska vaja žen-
skega akad. pevskega zbora se ne bo vr-
šila danes, temveč v četrtek 21. t. m. ob 
19. na univerzi. Pridite vse! 

u _ Pevsko društvo »Slavec« obvešča, 
da za danes napovedana tenorska pevska 
vaja odpade. 

u Slovensko filatelistično društvo v 
Ljubljani. Društveni večer danes v restav-
raciji jčinkcle« ob 20. -švicaj Zamena 
znamk te dežele in predložitev zbirk, čla-
ni naj prineso materijal seboj. Gosti dobro-
došli. 

u »Elitni družabni plesni tečaj« — v 
Kazini bo drevi ob pol 9. 

u _ Redna Jadranova plesna vaja bo zo 
pet jutri v Trgovskem domu. Začetek toč-
no ob 20. kar naj cenjene plesalke in ple-
salci blagovolijo upoštevati. Igra priznani 
jazz Odeon. 

Poizkusiti je najbolje. Več kot 6 mili-
jonov l judi uporabl ja dnevno pri jetno 
osvežujočo Chlorodont-zobno pasto, da 
ohrani svoje lepe bele zobe. Poizkus 
Vas bo prepričal. Tuba S Din. 

Z A L O G A P O H I Š T V A 

F. F A J D I G A, S I N 
Ljubljana, Sv. Petra c. 17 
Spalnice od 2.500 Din naprej 
Kuhinje od 1.000 Din naprej 

Javna Jedilnica 
„Žedom" 

NOVI TRG 2 (prej TURJAŠKI TRG) 

Najmodernejši kuhinjski obrat. 
SVOBODNA IZBIRA JEDIL. 
NEVEZANOST ABONENTOV. 

CENE JEDEL: 
I. Juha 1.50 Din. n. Priknha, solata, 
kompot 2 Din. m. Mesna ied 3—4 Din. 
IV. Močn„ jed Z Din. V. Kruh 0.50 Din. 

zaitrk! 
Ovomaltine bi morali jemati 
za zajtrk matere, otroci, re-
konvalescenti, ljudje v starejši 
dobi življenja in vsi oni, kate-
rih organizem potrebuje okrep-
čila, da more odoleti vsem te-
gobam vsakdanjega dela. 

Zdrava krepilna hrana Ovo-
maltine vsebuje v svojih top-
ljivih zrncih najžlahtnejše sno-
vi slada, svežih jajc, svežega 
mleka, katerim je zaradi bolj-
šega okusa dodan kakao. 

Na zahtevo pošljemo vzorec 
brezplačno. Cena male škatljice 
Din 16.—. Dobiva se povsod. 

Dr. A. \Vander, d. d., Zagreb, 

daje moč. 

u _ Propagandno društvo. Drevi ob 20. 
zaključni plesni venček v dvorani TJ.niona. 

u— Iz bolnice. V Ilovi goni pri Račni so 
se sprli bratje France. I<van in Lojze. Bese-
da je dala besedo Franc se je moral braniti 
napram obema bratoma ter je dobil s .pole-
nom "poškodbe na glavi. Rane iniso nevar-
ne. — Včeraj dopoldne se je vračal sin -mi-
zarskega pomočnika v Kleča.h Venoeslav 
švab .iz. Ljubljane domov. Na zmrznjen.' 
cesti mu rje spodrsnilo in je padel tako ne-
srečno, da si je zlomil levo nogo. 

Iz Celja 

Kino Ljubljanski dvor 
releton 2730 

EVELIN BREUT — CLIVE BROOK 

Osveta ženske z lepim telesom in po-
kvarjeno dušo. 

Ob 4., pol 8. in 9. uri zvečer. 

Cene 4 in 6 Din. 

e— Repriza »Mariše«. Člani Drasnateke-
ga društva, ki so že pri premi jonski uprizo-
ritvi češke petdajanske ljudske drame 
»Mariše« želi za svoj nastop ufcreno pri-
znanje vsega občinstva, bo Jo ponovili to 
igro v nedeljo ob 16. v mestnem gledališču, 
nakar se predvsem opozarjajo številni 
oni. ki so zadnjič moraili oditi brez vstop-
nic. in pa podeželsko občinstvo, ki ima za 
prihod kakor za povratek zelo ugodne av-
tobusne in železniške zveze. 

e— Filmsko predavanje o Visoki Ta tri 
bo priredila jutri 21. t. m. ob pol 19. v 
Mestnem kinu JGiiga v Celju. Film, ki je 
zelo lep in poučen je dostavil Ligi češko-
slovaški konzulat v Ljubljani. Uvodno 
predavani i e bo imel g. prof. Orožen. Priča-
kuje se številen obisk celjskega i-n okoli-
škega občinstva. 

e— še enkrat poglavje k znižanju vin-
skih cen. Prejeli smo: Mnogo se je že pi-
salo v listih glede visokih vinskih cen v 
gostilna,h, pa to brez razlike kraja in dru-
gih lokalnih posebnosti. Pred dnevi sem 
čital v >Jutru« oglas nekega gostilničarja 
s Tržaške ceste v Ljubljani, ki naznanja 
da je znižal cene vinu kar za do 5 Din 
pri litru pri .vseh vrstah, ki jih ima v kle-
ti. Tako sem čital naslednje znižanje: Be-
lo dolenjsko prej 13, zdaj 8, cviček od 14 
na S Din, mozler od 16 na 12 .Din, renski 
rizLing od IS na 14 Din in muškatni sijrva-
nec od 20 na 16 Din. če je t o mogel s to r i t i 

ljubljanski gostilničar, kil ne trpi gotovo 
prav nič manjših javnih dajatev in nima 
prav nič manjših režijskih stroškov kakor 
celjski gostilničarji, potem sodim, da b" 
mogli njegovemu zgledu slediti tudi neka 
teri celjski gostilničarji in restavraterji 
ki dobe vino nedvomno mnoero ceneje, ka-
kor nj.hov ljubljanski tovariš. On mora 
poleg vsesa plačati še vozuino do Ljublja 
ne. živimo takorekoč sredi vinskih goric, 
pa imamo menda najdražje vino v vsej ba-
. novimi 

e— Obrtno-nadaljevalna šola bo imela 
obračunsko &ejo za preteklo poslovno leto 
v ponedeljek 25. t. m. ob 20. v klubovu sobi 
na magistratu. 

e Prijave dohodkov, zavezanih rentne-
mu davku za 1932 morajo biti vložene p r 
davčni upravi najpozneje do 15 feoruaTja 
Podrobnosti eo razvidne z razigtesne deske 
mestnega načelatva. 

e— Upravo zgradbe Pokojninskega za-
voda sta prevzela člana načelstva gg Je 
rič in Svetek Vse stranke, ki žele glede 
zgradbe kakih podasnil, naj se ne obrača 
io več na eenitralo v L'ubliani. temveč na 
omenjeno upravo. Njene po&le vodi do na-

daljnjega gradbeni nadzornik g inž. Khani 
ki ima svojo pisarno v novi zgradbi. 

e— Savinjska podružnica Turistovskega 
Kluba »Skala« bo predvajala v Mestnem 
kinu p n i jugosk>venski velefilm »V kra-
ljestvu Zlatorogat. Otvoritvena predstava 
bo v petek ob pol 21. z nagovorom g. prof. 
Ravnika in orkestrom. Predprodaja vstop-' 
n>c od jutri dalie v drogeriji >Sanitasc v 
Aleksandrovi ulici. 

e— Nočni požar. V nedeljo je eterog pol-
noči na-stal požar v gospodarskem poslopju 
posestnika v Levcu. Požar so domači opa-
zili šele potem, ko je bilo že vse gospo-
darsko poslopje v plamenih. Skoda znaša, 
ker je zgorel ves travniški pridelek kakor 
tudi več poljedelskih strojev, na i 50.000 
dinarjev, je pa deloma krita z zavaroval-
nino. Vzrcfc požara ni znan. 

e— Nesrečen padec. V bo'nico je bil 
sprejet uradnik mestnega vojaškega uradni 
g. Rado Bač. ki je pred kakimi 14 dnevi 
padel na ledenih tleh domačega dvorišča 
tako nesrečno, da si je v kolenu zlom d 
levo nogo. ki jo ima amputirano sretlii 
rtegna. G. Bač je vojni invalid in je že 
itak hudo trpel na bolečinah v preostalem 
delu amputirane noge. Zdravniki iwso 
mogli takoj ugotoviti hude poškodbe in je 
bil zlom kmsti viden šele v ren tgenom i 
žarki. Ponesrečenemu g. Baču želimo sko-
rajšnjega okrevanja! 

c— Včeraj je bil aretiran v mestu 23-
letni brezposelni delavec Jakob Pilih iz Oa-
berja. ker je 15. t. m. ukradel cin.k.irniškc-
mu delavcu Pavlu VrhovŠku s T-'barja rr, 
suknjičev ega žepa denarnico z denarjem 
vred- Vrhovšek trpi 500 Din škode. Piliha 
&o izročili sodišču. 

e Mestni kino bo imel danes ob 
nosebno šolsko predstavo kulturnega zvoč-
neza filma >Na robu Sahare« za celjsko 
šolsko mladino, ob mol 21. pa bo olvčaina. 
predstava istega filma za ostalo občinstvo 

Iz Maribora 
a — Spremembe v voznem redu. Fričenši 

z današnjim dnem izostaneta do nadaljne-
ga na progi Maribor gl. kol. — Zidani 
most brzovlaka št. 3, ki odhaja iz Mari-
bora ob 14.36, in štev. 6, ki prihaja v Ma-
ribor ob 14.45. Kurzne vozove za, odnosno 
iz Zagreba (Beograda) bosta prevažala 
brzovlak št. 505, ki odhaja iz Maribora ob 
14.23, in brzovlak štev. 506. ki prihaja v 
Maribor ob 15. Na postaji Zidani most bo-
do te direktne vozove priklopili, odnosno 
odklopili navedenima brzovlakoma za Ma-
ribor, odnosno za Zagreb—Beograd. 

a Sokolsko društvo Maribor matica bo 
imelo 15. t. m. ob 20. v društveni sobi v 
Narodnem domu članski sestanek zaradi 
rednega občnega zbora, ki bo v četrtek 28. 
t. m. ob 19. v mali dvorani Narodnega do-
ma. Vse članstvo vabi k čimvečji udeležbi 
odbor. . . 

a »Bele gore« je naslov predavanju, ki 
ga priredi SI D — ZOS v torek. Predaval 
bo Mariborčanom dobro znani alpinist in 
športnik g. Koranek. V besedi in sliki nas 
bo po vedel na vrh Bera in e v Švici. 

a— Formularji za novo registracijo mo-
tornih vozil za letošnje leto se dobe pri 
predstojništvu mestne policije. Lastniki 
motornih vozil naj se zglasijo na policiji 
soba št. 18. 

a Na pohorskih vrhovih sneži, t a ko 

nam poročajo od Ruške koče, kjer bo v ne-
deljo 24. t. m. 50 km smučarska tekma, ki 
jo (priredi Mariborski smučarski klub. Tek-
ma bo ob vsakem vremenu. Izgledi so pi>-
.voljni in smuka naravnost idealna. Tekme 
se bodo udeležili tudi smučarji od drugod, 
zato je priporočljivo, da. si že v naprej re-
zervirajo sobe, orni ki nameravajo v nede-
ljo na Pohorje. 

a— Nova telefonska zveza. Z včeraj-
šnjim dnem je bil ot.vorjen redni telefon-
ski promet med Mariborom in Innsbnickom 
v Avstriji. Navaden pogovor velja podnevi 
52.20, ponoči pa 31.32 Din. 

a— Smuk« Mariborski smučarski klub 
ima drevi ob 20. v beli sobi v kolodvorski 
restavraciji sejo upravnega in tehničnega 
odbora. Na seji bo zelo važen razgovor o 
50 km smuški tekmi, ki bo v nedeljo 24, 
t. m. Pridite vsi! 

a Ljudska univerza v Studencih. V če-
trtek ob 19. bo predan'al g. Rupert Lrndt-
uer o tema: jO doživljajih naših izseljen-
cev v Argen tini c. 

a Seja župnega načelstva MSŽ bo dre-
vi ob 20. v župni sobti v Narodnem domu. 

a— Pobiranje daril. Mestno županstvo 
objavlja: Pomožna akcija za siromašne slo-
je bo s pomočjo skavtov in gozdovnikov 
pobirala staro obleko in obutev te dni po 
nastopnem redu: v četrtek dopoldne v I., 
popoldne v II., v petek dopoldne v III., po-
poldne v IV., v soboto dopoldne pa v V. 
okraju, županstvo naproša prebivalstvo, da 
gre skavtom in gozdovn'kom pri požrtvo-
valni akciji na roko Ln že v naprej pripravi 
darila. 

a— Tragična smrt petletne deklice. Pred 
duervii se je na Toznu pri Mariboru pripeti-
la huda aesreča, ki je zahtevala človeško 
žrtev. Petletna živahna deklica Lenčka se 
jo v odsotnosti svoje babice, ki je bila za 
hip odšla v bližnjo trgovino, preveč pribli-
žala zakurjeni peči in se ji je vnelo krilce. 
Mahoma je bil otrok v plamenih in je ves 
zbegan in v strahu stekel na dvorišče, 
kjer so sosedje pogasili ogenj. Otrok pa je 
dobil tako hudo opekline, da so ga morali 
nemudoma prepeljati v bolnico in je že 
naslednjega dne trpljenju podlegel. 

a— Nesreča nikoli ne" počiva. V Maren-
bergu je padla na poledeneli cesti kuhari-
ca Lucija Forsterič ln si pri padcu zlomila 
iesno nogo. Prepeljali so jo v mariborsko 
bolnico. V bolnišnici se zdravi tudi delavec 
Pavel Jakopič, ki se je včeraj ponesrečil 
v Erlichovi tovarni Stroj mu je odrezal 
dva prsta na levici. Pri rezanju mesa se 
je tudi hudo ranil mesarski pomočnik Hen-
rik Nidrist V Mlinski ulilci pa se Je moč-
no poškodoval na leva roki delavec Jakob 
Koai pri delu. 



a— Moža in ženo je cftklal v Gornji Voli-
čmd z,idar A. H. Med njim m vmičarskima 
zakoncema Francem in Margareto š'.k je 
priAlo do hujšega prepira zaradii neke ma-
lenkosti. V hudi jezi je segel zidar po žep-
nem nožu in ga zasadil šestrat viničarki 
v roko ln pleča, viničarja pa je trikrat 
pošteno urezal v ramo. Moža in ženo so 
pripeljali v mariborsko bolnico, po hudega 
zidarja na so prišli orožniki 

a— yioni. Ko sta v ponedeljek po oprav-
kih gostilničar »Pri Wilsomi« in njegova 
žena prišla okrog 13. domov, sta opazila, 
da je vlomil nekdo v njuno stanovanje. Iz 
predala mize je zmanjkalo devet dinarskih 
tisočakov in 80 šilingov gotovine. Gostilni-
čar je taKOj prijav:! vlom policiji, ki je 
včeraj aretirala nsko žensko, katera je 
osumljena, da je vlomila v stanovanje in 
se polastila lepih denarcev. 

Iz Zaeorfa 
T— Sestanek telovadcev in telovadk So-

kola bo dir e vi ob 19. v gledališki garderobi 
Sokolskega doma. Načelnik br. K.lun bo 
referiral o pomenu telovadbe. Nato bodo 
volitve načelstva za leto 1932. — V četr-
tek 21. t. m. ob pol 20. pa bo sestane* 
Aveh članov in č1anic Med drugim hc do-
ločena tudi kandidatna lista uprave dru-

GOSPO 
Povečani dobiček 
Narodne banke 

Naiodna banka objavlja v »Službenih ko-
vinah od IS. t. m. svojo bilanco na dan 
21. decembra 1931. Glavne postavke te b>-
b.nce smo obiavili že na podlagi izkaza na 
dan 31. decembra (glei »Jutro* od 6 . t . m. J. 
V bilanci je čisti dobiček, razpoložljiv / a 
Tamlelitev med delničarje, vnesen v višini 
2106 milijona Din: od tega zneska onpaae 
na dobitek iz I. polletja, ki je bil odobren 
od občneia zbora ob priliki stabilizacije d -
naria, 6.92 milijona Din. na dobiček za II. 
TK>Uetie pa 17.2 m:lijona Dm. Kakor znano, 
k? Narodna banka lani zaključi1* *™je raeu-
ne na dan 28 junija 1031 in l^b i e a za 
I . polletje cisti dobiček za 
sko izkazan v višini 20 r>S_nu !nona l )nJo 
sklepu občnega zbora n a j e bdo od n s t e j 
dobička porabljenih l3.46 m;bjon l>'n za 
vplačilo glavnice, 0.92 m.hiona l m P J ^ 
b ' o preneseno » ^ ^ f j t o « » l » 
števamo še znesek I.M JOI A 
1. polletja, ki ie bil »norabUen po Arsen! 
razdelitvi dobička meri državo 
dejansko znašal celoletni lanski c,st. dobi 
ček za delničarie -7.53 mduona Din. 

Kakor se pogosto ooaza tudi v tirana 
ie imela naša 

skem letu krize rekorden dob. icek, ka 1 

štva zu občni zbor v njdeljo 24, t. tn. 
ob 14. 

Iz Ptnfa 
j— Prihodnja občinska seja bo ^ četrt:*-. 

21 t cn. ob 18. v posvetovalnici mestnega 
magistrata Med drugim bo na dncvuem 
redu tudi priključitev okoliških obem k 
mestu Ptuju. 

j p egled motornih vozil za i polletje 
odrejen za 22. t. m., se preloži na poznej-
ši čas k i se bodj delile nove evidenčne 
številke. Lastniki motornih v >/.i »e pa 

' opozarjajo, da morajo do km ca t. m vlo-
žit; ne-'kovane >v v:ie za dodelite? no-
vih evidenčnih številk. 

j _ Večjo vsoto denarja ie naš^l danes 
neki Veseli Alojz, posestniški sin \z Tur-
škega vrha, v Panonski ulici. Denar, te do-
bi na policiji. 

Iz Preksnuria 
p,n— Poroka. Vze'a sta se ' porotnik 

orožn.iške čete g. Radakovič v Murski So-
boti in gdč. Zora Čubrilova Obilo sreče! 

pm Murskosoboški notar g. Križan je 
•KLŠEL V Šmarje pri Jelšah. Za časa njegove 
odsotnosti bo vodil pisarno g. Jezovšck iz 
Maribora. 

biček delničarjev n u i » „ k o i e ( v 
b :čku sta se zadnja leta gibala tako le iv 

milijonih Din): 

leta 
1925. 

1027. 
1028. 
1020. 
1930. 
1931. 

d o b i č e k 
za delničarje za državo 

n 35.n 

2fi.O 30.0 
28 2 
•>0 8 44.6 

42.3 
25.8 38.7 
37.5 56.4 

Od lanske udeležbe države na dobičku ou-
P.de na I. polletje 30.6 na II . P O ^ j e P-
25 8 milijona Dm V H polletju je znašal 
dobiček banke od obresti nn rneme Co. 
milijona Din. to je skoro tobko kakor^ za 

GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Začetek ob 20. 

Srfda. 20.: Zapravljivec. B. 
<">trtek, 21.: Arsene Lupin. C. 
Petek, 22.: Zaprto, 
^bo ta , 23.: Vzrok. A. 
Nedelja 24. ob 15.: Jurcek. Izven. — Oo 

20.:' Revna ko cerkvena mis. /mizam. 
cene 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20 

Sreda. 20.: Dežela smehljaja. E. 
Četrtek. 21.: Židinja. D. 
Petek, 22.: Zaprlo. . 
Sobota, 23.: Viktorija in njen huzar D 
Nedela °4 ob 15.: Prodana nevesta, Zni-

žane cene. — Ob 20.: Trije mušketirji. 
Opereta. Premijera. Izven. 

* 
Pravljična igra 7 Zapravi j: ver : se uprizori 

v naši drami drevi za red B. Glavne uloge 
igrajo: gdč. Boltarjeva, Medvedova, Mira 
Dan lova ter gg. Debevec, Levar. Kralj, 
Skrbinšek, Železnih, Danes. Drenovec, ti-
pali, Cesar. Gregorin. Sancin. Plut, Bratlna, 
Potokar. Murgelj. Pravljično igro spremljajo 
originalne glasbene torke in pa pevski vlož-
ki. ki jih noio ca. Medvedova, g. Debevec, 
Kra l j in Plut. _ Nadaljnja repriza detek-
tivske drame >Arsene Lunin? bo jutri za 
rod C. — V repertoar le!ošn;e dramske se-
zone se uvrsti drama "Vzrok', ki je b l a 
igrana ob koncu lanske sezone ter je imela 
z<>lo velik uspeh. 

Leharjpva opereta ^Dežela smehljaja« se 
ponovi drevi v običaini zasedbi: Poličeva, 
P>anovec, R bičeva. Peček ter Zupan v glav-
nih ulosah. »Dežela smehljaja;- ima pre-
krasne melodMe s skoro operno instrumen-
tacijo. Posebno interesantni so plesi, ki jih 
pleše baletni zbor. 

V nedelio 24. t. m. bo v operi premiiera 
ooerete »Trije mušketirji '. Glasbo ie napisal 
Penatzki in sam io ie oznafl za glasbo on 
včeraj in danes. V vsem delu srečamo zna-
ne melodije, operne arije in pesmi, ki so 
va e pa rodiš ti čno porabliene. Posamezne uio-
"e so naravnost izvrstne. Zasedba oper-?te 
fp prav dobra in prepričani smo. da bo inif-
lo tn delo tudi na našem odru izreden 
uspeh. 

Mariborsko gledališče 
Začetek ob 20 

Srfda. 20.: Lutka. A. 
četrtek. 21.: Škorpijon. B. 
Petek. 22.: Zaprto. 
Sobota. 23.: Lutka. D. „ .„ 
Nedelja, 24. ob 15. • Slaba vest. /nizane ce-

ne. _ Ob 20.: Pličar. Znižane cene. 
* 

Mariborska gledališče Danes se ponovi 
vesela Audranova opereta »Lutka« za red A 
»Škorpijon?, učinkovita in uspela Kulundži-
čeva groteska, se uprizori v četrtek za red 
B.. pripravlja pa se krstna predstava Go-
lonhove »Groteske sedan-osti«. satfre. ki io 
rež ra J Kovič. Vsebinsko ie ta satira silno 
zanimiva in se pričakuje niena krstna pred-
stava z največjim zanimanjem. 

vse L 1930. (ko je znašal donos obresti od 
menic 08.4 milijona Dia). Donos obresti od 
lombardn h posojil ie v 11. polletju dosegel 
11.S milijona Din, dohodek od naložb v ino-
zemstvu (devize) pa je znašal 2.7 milijona 
Din. Skupni kosmati dobiček je za 11. pollet-
je izkazan v višini 82 n. liionov Din, za 
rrvo polletje pa je znašal 81.9 milijona Din. 
Za vse preteklo leto ie znašal torej kosmati 
dobiček Narodne banke 159.9 mili iona Din. 
nasproti 124.0 milijona Din v 1. 19H0., tako 
da so >c lani kosmati dohodki banke po . ti-
čali za a5.9 milijon;, Din. 

Ker je navzlic uporabi zneska 13.5 mili-
jona Din za vplačMo glavnice (v I. polletju) 
na razpolago delničarjem za razdelitev vso-
ta 24.1 milijona Din, je pričakovati, da bo 
banka predlagala za izplačilo enako divideu-
do kakor lani. to ie 400 Din na delnico. 

Stanje na dan 13. t. m. 

Narodna banka je pravkar objavTa tudi 
svoje stanje na dan 15. t. m V najnovejšem 
izkazu je zabeleženo malenkostno povšanje 
zlatega zaklada, dočim so devize in valute 
v podlagi nazadovale za 13.(3 milijona Din. 
Ker pa so se na drugi strani devize, ki se 
ne vštejejo v podlago, povečale za 4.4 mili-
jona I) n, znaša torej dejansko ves odtok 
deviz le nekaj nad 10 m'li'onov Din. 

Posojila na menice kažojo tudi v drugem 
januarskem tednu malenkostno nazadova 
nje, in sicer za 10.6 milijona Din, Icmbard-
na posojila pa so se zmanjšala za 2.7 mili-
jona Din. Skupaj so posojila na menice in 
na lombard nazadovala za 13.3 na 2229.S 
milijona Din. Začasni avans glavne držav-
ne blagajne sc je povečal za 100 na 250 
milijonov Din. To povečanje začasne za-
dolžitve države je v zvezi z večjimi plačili 
za vnovčenje kuponov in izžrebanih obvez-
nic državnih posojil, zlasti Vojne škode 
Obtok bankovcev ee je zmanjšal kar za 
151.7 milijona Din in znaša le še 5.054.5 
milijona Din. Istočasno z zmanjšanjem ob-
toka pa so se precoj povečale žirovne vlo-
ge. Obveze na pokaz so sc namreč dvignile 
'za 221.9 na 65S.3 milijona Din Najbolj s 0 

narasle privatne žirovne vloge, in sicer za 
213.2 na 566.7 milijona Din, kar je vseka-
kor znak prehoda našega denarnega gospo-
darstva v norma'ne razmere. 

Stanje na dan 15. t. m. je bilo n-as ed-
nie (v milijonih Din: v oklepuj;h razlite 
nasproti stanju od 8. t. m.): aktiva: pod-
laga 2082.2 (— 15.4). od toga v -datu 
175S.5 (+ 0.1), v devizah in valutah 323.8 
(— 15.5); devize, ki se ue štejejo v podlago 
92.3 (+ 4.4); po-sojia na menice 1946.9 
( _ 10.6): na lombard 282.9 (—- 2.7): avans 
gl drž. blagajni 2.50.0 (+ 100 0): pasiva: 
obtok bankovcev 5054.5 (— 151.7): obvez-
nosti na pokaz 658.3 (+ 221.9) od tega na-
sproti državi 46.7 (— 7.5), po žirovnih ra-
čunih 566.7 (-r 213.2), po rajnih računih 
44.9 (4- 1.2): obveznosti z rokom 770.0 
(4- 5.2). Kritje obtoka in obveznost, na po-
kaz znaša v zlatu in drugih devizah 36.4 
odst. (po zadnjem izkazu 37.2), v samem 
zlatu pa 30.8 odst. (31.2 odst.). 

Anketa o položai« 
steklarske industrije 

Prejeli smo: Pretekli teden se je vrš la 
v Beogradu anketa o položaiu v steklarski 
industriji, ki so se ie udeležili delavski za-
upniki iz vseh steklarn v državi in zaston-
n ki Združenih tovarn stekla, prisostvovali 
pa so ji tudi zastopniki ministrstva trgovine 
•in industrije in ministrstva za finance. Na 
anketi je b'lo ugotovljeno, da je potrošma 
steklene posode v naši državi v teku leta 
1931. .padla skoro za polovico. V istem raz-
merju sta nazadovala tudi domača produk-
cija in uvoz stekla. Kljub zmanjšani pro-
dukciji pa so zaloge stekla v vseh tvorai-
cah tako narasle, da ie poslalo nadalmle 
obratovanje steklarske industrije ogroženo, 
in to tem boli, ker zaradi finančne krize ni 
sredstev za produkcijo na zalogo. Tvornica 
pri Sv. Križu stoji že sko»m pol leta, tvor-
nica v Paračinu pa tudi že več mesecev. Vrh 
tega je bilo na konferenci ugotovljeno, da 
bo morala vsak čas ustaviti svoj obrat tudi 
tvornica v Ilrastn ku (kar se je medtem že 
zgodilo). Ustavitev tvornic ni v neposredni 
zvezi s sedanjo višino delavskih plač, tem-
več ima le zgorai navedene razloge. 

Zastopniki podjetij so v referatu, ki so ga 
preillož li anketi, razviiali svoie nazore iz 
oredjjostavke da se mora sedanja zmanj-
šana j-iotrošnia steklene posode smatrati za 
trajno. Zato so bili mnenja, da je treba pro-
dukcijo stekla v naši državi omejiti za po-
lovico, ali pa jo prilagoditi pogojem, PCKI 
katerimi dela inozemska konkurenca. Ino-
zemske steklarne so svoje obrate v zadnjih 
letih zelo raciionalizirale: pri tem se opira-
lo na mnogo širšo domačo potrošnjo, kakor 
naše tvornice in so zaradi tega :ia svetov-
nih tržišč/h nevaren konkurent, 'izvoz slekla 
iz naše države je bil v povojnih letih narav-
no minimalen in ni dosegel upoštevanja 
vrednih količin. Zastopniki steklarn so b'l. 
na anketi mnenia. da bi b :lo treba plače 
steklarskega delavstva znižati za najmanj 
30o;o. če bi hoteli domačim (seveda nera-
cijonaliziramm) obratom zagotoviti možnost 
konkurence na svetovnih tržiščih. Zastopm 
ki delavstva pa so Poudarjali, da znaša po-
vprečna dnevna plača v naši steklarski In-
dustriji komaj 42 dinarjev: 30% znžanje 
pomeni torej znižan ie za celih 12 Din, to je 
na povprečno 30 Din dnevno. To pa ni za-
služek. ki bi odgovarjal visoko kvalificim 
n'm delavcem, kakor so st^viirski. Celo 
nekvalificirani delavci zaslužijo pri na? po-

vprečno več, kakor to vsoto. Že iz tega raz-
loga predlog steklarskih podjetij ne more 
biti izvedljiv. Tudi predpostavka, na podla-
gi katere ee zahteva tako znižanje, ie (»o 
mnenju delavskih zastopnikov docela pi> 
grešna. Veliko zmanjšanje potrošnje v letu 
1931 ni tipično samo za steklarsko industri-
jo, temveč, za industrijo sploh. V steklarski 
industriji je potrošnja padla v glavnem za-
to. ker eo se zmanjšale zaloge pri gros stih 
in šele v drugi vrsti prihaja v poštev di-
rektno zmanjšanje nakupa. Gro^isti zmanj-
šujejo svoje zaloge zaradi finančne krize m 
zaradi splošne tendence padanja cen. ki 
more imeti za posledico, da zadene trgovi 
ne, ki imaio prevelike zaloge, izguba. Po-
trošnja stekla je bila vsa povojna leta do-
kaj stalna. Zato ni povoda, pričakovati, da 
se bo ta potrošnja bistveno in trajno spre-
men la. temveč ie prer utemeljeno upanje, 
da bo nenormalno skrčenemu obsegu potro-
šnje in produkcije sledilo pojačano povpra-
ševanje. 

Iz gornjih razlogov so zastopniki delav-
stva izrazili mnenje, da ni upravičeno, č" 
bi skušala pod ie tja regulirati mezde delav-
stva tako. kakor bi zahtevale trenolne iz-
redne razmere, v katerih se nahajajo ste-
klarska podjetja v času krize. Tudi j° po-
grošno. vzeti za delavske plače merilo, k ; bi 
bilo pt.tiebno. če naša steklarska m l\:-!rija 
ne b;i uživala visoke carinske zaščite in či-
bi dllala samo za inozemsk' trg. Ce n« b-
steklarska podjetja hotela v:soke carinsl--.. 
zaščite pri svoji mezdni politiki nadalje 
upaš.evai . potem izgubijo tut : visoke ca-
rinske zfščite vsak smisel. 

Aistopuk; delavstva, kakor tuli navzoči 
zast ipniki oblasti so na anketi zrazdi mn»--
nje, da ne gre razburjati delavstva v času, 
ko ie večinoma brezposelno in komaj pre-
naša pofiediče gospodarske kr'.z». se s '••m. 
da ie ednove kolektivna pog niha. zlasti ra. 
da so slavijo za obnov tev kolekPvn; po-
godbe nemogoči in neutemeljeni preU'is»i 

Po zaključku ankete so se zastopniki le-
lavstva in zaslonuiki podjetij sestali k raz-
govoru, na l aterem naj bi se zbližaia obo;«;-
stranskt stališča v pog'edu obnovitve kolek-
tivne pogodbo. Pri teh razgovorih je s ner 
prišlo do znatnega zbližanja. vendar pa so 
bile zahteve podjetij še vedno take. da de-
lavstvo nanje ni moilo pristati. Glede usta-
vitve dela je utemeljeno upanje, da borto 
tvornice v doslednem času pričele zopot 
obratovati. V tem času oa je potrebno, da 
stopi v Ilrastn ku v akciio mešan podrorm 
odbor, sestoieč iz zastopnikov delavstva, 
podjetja in občine, kakor je bilo to sklenit;-
110 ob priliki zadnje intervencije :ia ban-ki 
upravi. 

— Naši državni dohodki. Beograjski 
»Trgovinic,i glasnik« ob ja vitja nas.cdmje 
/an.mive podatke o naših državnih dohod-
kih. V novembru t?o znašali drž. dohodki 
(v milijonih Din): od neposrednih dav-
kov 1S9.4 (v novembru 1930. 263.2), od 
posrednih davkov 23-1.0 (293.5), od .mono-
polov 182.4 (207.1), od državnih podjetij 
267.1 (330.0). razni dohodki 10.6 (8.2), 
skupaj 883.5 milijona IDin nasproti 1102.1 
milijona Din v novembru 1930., torej za 
218.6 milijona Din manj. — Za prvih 8 
mesecev (april—november) prora?. Iefa 
1931/32 s 0 znašali v&i drž. dohodki 7329.9 
milijona Din, to je za 758.7 milijona Din 
m naj nego tv istem razdobju 1. 1930/31. Za 
to razdobje so znašali (v milijonih Din): 
dohodki od neposrednih davkov 1210.3 
(S mes. 1930/31 1483.7), od posrednih dav-
kov 2052.5 (2432.2), od monopolov 1515.3 
(1622.0), od drž. podjetij 2492.7 (2494.4), in 
razni dohodki 59.0 (56.3). 

= Upravni odbor Narodne banke je na 
svoji (Seji v ponedeljek zvečer sklenil skli-
cati občni zbor delničarjev za 6. marc in 
predlagati 400-. Din di vid en de. 

— Davčna prostost za dohodke od pro-
daje monopoliziranih predmetov, za kate-
re je predpisana prodajna cena. Na vpra-
šanja, ki jih dobivamo iz krogov trafikan-
tov glede davčne prostosti po novem za-
konu o monopolih, je potreono nas ednjc 
pojasnilo: Zakon o državnih monopolih jc 
bil ob.avijcn v »Službenih Novinah< 5. de-
cembra 1931 in stopi v veljavo 4 mesece 
po objavi, to je 5. aprila 1952. O oavčni 
prostosti maloprodajauccv govori § 8, od-
stavek 2., k.i pravi: »Na dohodke ud ma-
loprodaje monopoliziramih predmetov, za 
katere je predpisoma prodajna cena, malo-
prodajalcu ni treba plačevati neposrednih 
uaVkov in samoupravnih doklad, kakor tu-
di drugih državnih in samoupravnih taks 
in dajatev. Prav tako ni treba plačati ni-
kakili držaivnih ali samoupravnih tai<s na 
tablice mafoprodajalcev. ki jih izdaja mo-
nopolska uprava, niti za objave in ogase 
za prodajo monopoli/iranih predmetov.« 
Ugodnosti po tej določbi stopijo v vclja-
v seveda šele 5. aprila t. 1. Izrecno pa_ je 
treba pripomniti, da velja gornja davčna 
prostost le za dohocfcc od maloorodaje 
monopol i zaoranih predmetov; pri trafikantih 
tor a j le za dohodke od prodaje tobaka, 
u/.iigailic in cigaretnega papirja in ne za do-
hodke od prodaje drugih predmetov, pri 
trgovcih na drobno pa le za dohodke od 
prodaje so'.i ali užigalic. 

Borze 
19. januarja. 

' Na ljubljanski borzi so danes ostali deviz-
ni tečaji v glavnem nespremenjeni, le de-
vizi Amsterdam in Bruselj sta se nekobko 
okrepili, doč m je deviza Trst ^opuščala. 

Na zagrebškem efektnem tržišču v Vojni 
škodi tudi danes ni prišlo do prometa. N»>-
kaj več zaključkov pa je bilo v dolarskih 
jiajiiriih. ki so v teku prometa nekoliko po-
mislili. V 7% Blairovem posojilu je b :l 
be'ežen promet po 47. 46.50. 47.50 in 47.25. 
v 8° o Blairovem posojilu po 54.50 in 53.50. 
v 7'Vo Seligmanovem posojilu pa po 47 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2261.96 - 2268.8a. 

Bruselj 783.21—785.37. Curib 1097.25 do 
1100.55. London 194.36 -195 96. Ne\v Vork 
5599.98-5616.98. Pariz 221.18-221.84. Pra-
ga 166.45—166.95. Trst 280.44-282.84. 

Zagreb. Amsterdam 2261.96 - 2268.80. 
Berlin (privatno) 13.50 — 13.60. Bruselj 
78321 — 785.57. London 194.36 — 195.90. 
Milan 280.44 — 2S2.84. Ne\vy0rk kabel 
5621.98 — 5638.98. NewYork ček 5699.98 do 
5616 98 Pariz 221.18 — 221.84. Pra^a 166.43 
do 166.95, Curih 1097.25 — 1100.55. 

Čarih. Beograd 9.10. Pariz 20.1625. Lon-
don 17.81. Nevvvork 512.37, Bruselj 71.37. 
Milan 25 63. Madrid 43.30. Amsterdam 206.15. 
Berlin 120.70. Stockholm 9. Oslo 97, Koben-
hav:i 98, Sofiia 3.71. Praga 15.17. Varšava 
37.40. Bukarešta 305 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednoto* Voinn škol; 

244 bi., za februar 225 — 229. 7®/n investi-
cijsko 58 bi.. \% agrarne 25 den., 7°/o Blao 
47 _ 47.25 80/« Plair 53*0 - 54. 7»/« l)r> 
hipotek, banka 46.50 — 47. 6% begluške So 
do 37. 

Blagovna tržišča 
LES 

4- Ljubljanska borza (19 t. m.) Tondenca 
za les še vedno slaba Eksekutivno je bdo 
prodanih ca 30 ms (1 vagon) desk (smreka, 
jelka. 4 m. ostrorobib. očeljenih, paralelnih, 
suhih, vezanih i>o 4 kom. v 1 zvezku, 24 mm 
debeline. 17. 19. 22 '25. 28. 30 in 32 cm ši-
rine. medija 25 cm in več. L. II.. KI. mo.n-
te) po 400 Din franko parobrod ^ušak. — 
Povpraševanje je za 2 vagona bukovih p'o-
hov (25 mm. polr.omernih, II., suhih), za 
1 mešani vagon suhega lesa (jelša, javor, 
hrast. lipa. vsakega ca 5 ur', debel ne od 5(1 
navzgor. L, K., široko in dolgo blago, tudi 
brez jelše) in za 00 nv'' belega javorja (ve-
čina 60 mm debeline). 

ŽITO 

-f Chicago. 19. januarja. Začetni tečaji: 
Pšenica: za marc 58.75. za maj 60.50. za ju-
lij 59.785, za september 61.625; koruza: za 
maj 42, za ju1'i 4350, za september 44.23: 
oves: za mai 26.375, za julij 26.125: rž: z^ 
marc 43 50. za nui' 47.50. za julij 47.75. 

4- V»" i ii n i peg. 19 januaria. Začetni tečaji: 
Pšenica: za maj 64. za julij 65.73. za okto-
ber 66.30 

4- Budiinpeštanska termin^ka borza (19. 
t. m.) Tendenca priazna. Promet srednji. 
Pšenica: za marc 12 49 — 12 50, za maj 
13.37 — 13 38- rž: za marc 1463 — 1-tOS. 
za maj 15.35; koruza: za maj 14.58 — 14.02. 

Afera polkovnika Redla 
v govorečem filmu 

(K današnji predstavi v ».Matici«) 

»Eden najsposobnejših častnikov avstrij-

skega generalnega štaba, šef" štaba S. ar-

madnega zbora v Pragi, polkovnik Alfred 

Redi se je včeraj v nekem hotelu v sredmi 

mesta ustrelil.« Tako se jc glasila prva ča-

sopisna vest, ki so jo prinesli listi 25. maja 

1913. Potem se ie seveda mnogo pisalo da 

se je polkovniku omračil um in ko ie čez 

par dni neki list prinesel vest o vohunskih 

aie.ah polkovnika RcdK je bila vest za-

plenjena Šele 31. maia ie prinesel avstrij-

ski korespondenčni urad službeno vest. da 

se je polkovnik Red' ustrelil zaradi tega, 

ker ie zašel v finančne težkoče in ker je 

stopi! v špijonažne zveze z neko tujo dr-

žav j. 

Bomba ie tedaj počila in re samo po 

vvsej Avstriji, temveč po vsem svetu se je 

raznesla gorostasna vest, da je polkovnik 

Redi prodal Rusiji ves mobilizacijski načrt 

za primer vojne. lasno ie, da je ta velika 

afera dvignila ogromnega prahu po vsem 

svetu. 

Elitni kino Matica nam donaša danes to 

senzacionalno afero ter nam jo predočuje 

v vseli podrobnostmi, kakor so ::e dejansko 

odigravale V kratkih dramatičnih epizodah 

nam kaže film življenje oficirja, katererr-i 

je usoda že v mladih letih naklonila sijajno 

kaniero, ki pa ie kmalu zaradi svojih l;u-

bavirh pustolovščin zašel v finančne teža-

ve. Posledic^ je bila. da se jc naposled po-

služi! najpodleišega sredstva, da se rc{i 

ogromnih svojih d o l g o v : začel ic prodajati 

važre zaupne vojaške spise tuji velesili. 

Postal je špiion. Dolgo časa je šlo vse 

gladk nekega dne pa je vsa zadeva čisto 

slučajno prišla na dan in polkovniku ni 

preostalo nič drugega kakor to, da vzame 

samokres in se ustreli. 

To afero tedaj opisuie film, ki ga irra 

danes na programu Elitni kino Matica. 

Polkovnika Redla glumi v filmu izv.stni 

filmski izralec Theodor Loos. \"ažne vlotre 

igrajo Lil Dagover in šc drugi umetnik . 

Film »Polkovnik Red!« je vzbudil po vsem 

svetu ogromno senzacijo in brezdvomno 

bo tudi pri nas v Ljubljani našel polno za-

nimanje pri publiki. 

OKOLSTVO 
Priprave za velike sokolske smuške 

tekme na Bledu 
Jesenice, 10. januarja. 

Bliža sc 24. januar, ko bodo gorenjski 
sokc l r i smučarji poizkušali na župni stmi-
št;i tekmi evree moči in se borili za barve 
svojih matičnih sokolskih društev v med-
sebojni plemeniti bratski tekmi. Zupm 
tniuški odsek na Jesenicah ima polne roke 
dela s pripravama za to vcVito soko-sto 
smuTco revijo. Dan za dnem prihajajo pri-
jave tekmovalcev za vse kategorije, iz ka-
terih pa sc vidi, da nekatera društva se 
vedno niso na jasnem o razporedu tekem, 
čeprav so prejela okrožnice s točnimi na-
vodili. Da ne Ko ncs^orazunljenj, naj upo-
števajo naslednje: 

Člani tekmujejo v štafetnem teka v tro : 

jatah na 24 km. Vsako društvo postavi 
lahko več trojic. Članke tekmujejo na po-
sebej določeni progi v smuškun tdcu na 
4 km. Isto tako, a za sebe, tudi ženski na-

ejo tiaiu iu .i.vj-^. r " . ' , • . r, i. 

skokih na ve ki smuški ekakalnici v 
Cani in m o i t i naraščaj tekmujejo za pre-
hodni darili, krasna kipa smučarjev zma-
govalcev. Prve tri štafete in prve tn -pa-
truljc. ki 'bodo prispele v najkrajšem času 
na cilj, prejmejo krasne diplome, enako 
posamezniki vseh prvih štafet m r.atru.j 
kakor tudi prve tri posamezne članice m 
naraščajn-lce . . ^ 

Zaoetvl; tekem za vse oddelke bo .ow,o 
ob'S." uri zjutraj. Vsa društva naj poleg 
tekmovalcev prijavijo tudi brate, K: SO spo-
sobni sodelovati kot sodniki. Prijaviti pa 
je treba tudi one brate in sestre, ki Tetick-
tirajo na lUupno prehrano m prenoc»s;c, 
da priprave lahko v redu dovršijo \ si 
tekmovaioi sodniki in vodniki naj pridejo 
na Bled že v soboto z večernimi vl?ki, za 
prijavljene bo prenočišče poskrbljeno. Se-
ja sodnfcov bo v soboto zvečer v S-.kol-
skem domu Žiebamie se prične zjutraj toč-
no ob 7. za vse oddelicc. Prljavnm« ir. Na : 

čelni ki društvenih smuških odsekov ^ali 
njihovi r.amcstr.Ki morajo ob 7 javiti šte-
vilo tekmovalcev in tekmovalk svojega 
društva v p'sani i v Sokolskctn uomu. 

Zdravniški pregled tekmovalcev naj sc po 
možnosti izvrši že doma. v tem primeru 
prinesite s seboj zdravnuko potr i - U f » 
možnosti za ves oddelek skjpaj. O .v tal: te 
preiščejo zjutraj pred tekmo. 

Pritožbe bo sprejemala posebna komi-
sija eno uro po razglasitvi fknovaln-ih re-
zultatov. Razglasitev sc iz .-rši ob 17. i a 
sestanku v Sokt/sk^m doma Sem so van-
1 jeni vsi so.kols.ki pripadnik, in prijatelji 
belega športa. Govoril bo r>o<-jvltc:j. p rv 
podstarešlna SKJ br. Engelbor' Gangl, ^da-
lje župni starosta, zastopniki v. oba-
stev, občine, JZSS in domačega drušfa . 

Tekom se udeležijo člani, čanicc, racški 
in ženski naraščaj iz društev župe Kranj; 
tckmova:!ci u. ostalih ž up pa nc oodo tek-
movali, ker sc bodo vrirt.e kma.u za temu 
teki izbirne tcKtne za 6iova:is*o SOJCO.SK••> 
smu uo prvenstvo v Strbskem plesu za v:-c 
tekmovalce iz vseh naših žup, ki go.ie z «n-
ski šport. Vožanja po žc.cznici je za vse so-
ko.ls.Ko čianstvo polovična, axo sc v 3. raz-
red« voz.i v eni skupini na jmanj 10 cs-b. 
Vsak član mora imeti sokoisko legitimaci-
jo, razen tega pa mora pristojno sokoJ .o 
drušlvo izdati sodniku skupine p»J6cb«v» 
uverenje v dveh izvodih, na katerih to na-
pisana imena tekmovalcev in označena jro-
ga in s vrha potovanja. Za taka skupinska 
tekmovanja je treba pri odhodni postaji 
kuoitt cel' vozni listek, Ici velja tudi za po-
vratek. Ako bi ne bilo od enega društva 
10" Izletnikov, ampak le 8 aži 9, naj sc ku-
pi 10 vozovnic. Ako pa bi se od pesamez-
nih društev udeležilo še manj izletnikov, 
naj se sestavijo skupine iz več društev a-t 
postaji. 

Pri lanskih tekmah v Stražlšču je tek-
movalo 200 tekmovalcev in tekmo<va;k. le-
tošnjih bo po prijavah sodeč šc precej vcc. 
Da pa se zamore tako število tekmovalcev 
lepo* razporediti, je treba res popolne dis-
cipline pri vseh, ki tekmujejo in ki pn 
tekmah sodelujejo. Tekmovalci, pazite n i 
red in snago, ne kalite nočnega miru v 
prenočiščih. Ne delajte posestnikom zem-
ljišč, na katerih smučate, škode. Z tno be-
sedo: bodite vedno in povsod Sokoli in 
nosite v dokaz te«a vedno svoj 'okolski 
znak. 

ŠPORT 
Razpis tekem za zimski pokal 
ŽSK Hermes razpisuje nogometni turnir 

za zimski po*.al, ki bi se vršil v mesecih 
januarju in februarju t. 1. ^ozivajo se tem 
potom vsi ljubljanski klubi, ki bi bili pri-
pravljeni sodelovati pri tem turnirju, da ee 
pravočasno odzovejo. Tozadevne prijave 
naj se pošljejo do četrtka 21. t. m. direkt-
no ŽSK Hermesu. oziroma se oddajo na se-
stanku, ki bo danes ob 20. v restavraciji 
Keršič, Šiška. Klubi se naprošajo, da po-
šljejo svoje delegate na ta sestanek, na 
katerem se bo končnoveljavno obravnava-
lo in določilo, po katerem sistemu se bo 
tekmovalo. Na poznejše prijave se ne bo 
oziralo. Ker nameravajo biti te tekme, ki 
se vrše prvič v zimskem času. zelo zani-
mive. privlačne ter za vse sodelujoče ko-
ristne, upamo, da se bodo vsi ljubljanski 
klubi poinoštevilno odzvali temu razpisu. 

Službeno iz LNP. Drevi ob 20. seja 
upravnega odbora v Delavski zbornici. — 
Tajnik I. 

Smučarski klnb Ljubljana. Danes ob 
19.30 seja tehničnega odbora: ob 20.30 se-
ja odbora v kavarni Emona. Ob 20. naj se 
zglase gg- Bcrvar, Frank, Deržaj in Sen-
čar.^' 

Kolesarska sekcija ASK Primorje vabi 
vse odbornike na današnji sestanek v re-
stavraciji »Zvezda* ob 20.30. 

TSK Slovan (nogometna sekcija). Dre-
vi ob 19. se nričnejo zimski treningi v te-
lovadnici na Ledim (Komenskega ul.). 
Vsak igrač naj prinese seboj primerno 
obuvalo. Opozarjamo vse igralce, da se mo-
rajo treningov sigurno udeležiti, kajti 
spomladanska sezona je pred durmi. Ob-
enem se bo razpravljal? o postavi moštva 
pri igranju tekem za pokal ŽSK Hermes. 
ki se prično v nedeljo. Odborniško službo 
ima g. Grm. Natančni podatk: na klubovi 
"leski. 

Redni občni zbor SH Zagorje bo v nede-
ljo 24. t. m. ob 10 dopoldne v klubovem 
lokalu z naslednjim dnevnim redom: po-
idrav ir o«-vn*-'tev nc porodu* 
funkcionarjev: a) tajnika, b) blagajnika, 

c) gospodarja, d) načelnikov sekcij, poro-
čilo revizorjev o stanju letnega zaključka, 
volitev odbora in preglednikov računov, 
določitev članarine, ustanevnine in vpisni-
ne, proračun za poslovno dobo prihodnjega 
leta, slučajnosti. Sklepčen je občni zbor ob 
navzočnosti ene tretjine do glasovanja 
upravičenih članov, sicer pol ure pozneje 
ob vsaki udeležbi, članski sestanek v svr-
ho sestave liste za občni zbor bo v soboto 
ob 18. v klubovem lokalu. Sestavo liste 
imajo le do glasovanja upravičeni člani. 

ŽSK Hermes vabi na sestanek delegate 
vseh ljubljanskih športnih klubov, ki s?o 
voljni sodelovati pri nogometnem turnirju 
za zimski pokal. Glejte razpis! Sestanek bo 
danes ob 20. v restavraciji Keršič v šišk:. 

Klubska tekma Smučarskega kluba Be-
gunje se bo vršila 2. februarja t. 1. Tekma 
članov s startom in ciljem v Dragi ob 10. 
na 18 km dolgi gorski progi, žrebanje in 
pojasnila proge ob 9. v koči. Prijavnina 
do 1. febr. 5 Din, pred tekmo dvojna. Tri 
lepa dariia za člane kluba, dragoceno- spo-
minsko darilo za najboljšega tekmovalca 
izven konkurence. — Tekma naraščaja iu 
šolske mladine ,ob 14. istotam na progi 
3 km in 1 km žrebanje ob 13. v koči. Naj-
boljši tekmovalci dobe praktična darila. — 
Poskusni skoki članov in nečlanov na klub-
ski skakalnici ob 15. Lepo spominsko da-
rilo za najlepši in najdaljši skok. — Raz-
glasitev rezultatov in razdelitev daril cb 
17. v koči. V siučaju neugodnih snežnui 
razmer bo prireditev pravočasno odpove-
dana v časopisih. 

Smučarska tekma na 50 km. Menda 
edino tekmo na tej daljavi priredi v ne-
deljo MSK na Pohorju. Važnost take tek-
me m treba še poudarjati. Na taki veliki 
progi se šele pokaže smučar v vsej svoji 
formi ter se šele vidi. ali je tudi poleti 
stalno treniral prepotrebni gozdni tek. Ka j 
pomaga vsa dobra tehnika, ako srce in 
pljuča ne zdržijo. Dolžnost vsakega kluba 
je, da prijavi vsaj enega tekmovalca, da 
ne bomo imeli samo kader tekmovalcev na 
18 km. ampak ravno tako številnega tudi 
na 50 km! 



Napoleonova knjižnica 
Dragocene in redke knjige, ki so bile nekoč last cesarja 

Napoleona in njegove žene 
Pred nekoliko meseci je bivša cesarica 

Z i ta, ki ji je primanjkovalo denarja, sta-
vila v prodajo 12.000 zvezkov, ki so bili ne-
koč zasebna knjižnica Napoleona I. in nje-
gove žene Marije Luize. To edinstveno ko-
lekcijo so razstavili v berlinski Narodni 
knjižnici. 110 let niso vedeli ničesar o tej 
knjižnici, ki se je zdaj predstavila skoraj 
nedotaknjena. IIed najzanimivejšimi od-

ročil rimskemu kralju, Napoleonovemu si-
nu, ko bi dosegel starost 16 let. Toda te 
knjige so se izgubile. 

Vseh 12.000 knjig iz zfoirke bivše cesari-
ce Zite cenijo na milijon 200.000 zlatih 
frankov. Ni se pa našel noben kupec za 
celotno kolekcijo, kar je velika škoda. 
Karte bodo prodali posebe. 

Vse vezane knjige nosijo cesarjev grb 

Jubilej peresnika 
Letos poteče sto let, od kar je bistro-

umen človek, čigar ime pa je zapadlo po-
zabljenju, izumil leseui peresnik in tako 
pripomogel do zmage dve »eti starejšemu 
izumu, namreč jeklenemu peresu. Prej so 
pisali z gosjim peresom m revolucija, ki je 
nastala z novim izumom, je bila tako ne-
nadna, da je tovarnarjem in prodajalcem 
gosjih peresnikov, ki so imeli še velike 
zaloge teh, grozil konku^. Rešil jih je 
drugi bistroumnik s tem, da je začel iz 
gosjih peresnikov izdelovati — zobotrebce, 
ki so postali tako priljubljeni, da še do da-
nes niso popolnoma izginili. 

Zanimivo pa je, da so polnilno pero iz-
umili veliko prej nego jekleno. že 1663 po-
roča Pepys, da mu je neki prijatelj daro-
val srebrn peresnik te vrste. Tudi v 18. 
stoletju jih večkrat omenjajo, a šlo je bolj 
ali manj za drage igrače, ki so jih morali 
izdelovati iz nerjaveče plemenite kovine. 
Šele ideja utrjevanja zlatih konic z iridi-
jem je polnilno pero spravila v širšo rabo. 

Veliki borec za mir Američani so zelo navdušeni za tekme z nekovanimi sanmi, ki so jih sprejeli celo v 
olimpijski program. Na sliki vidimo novo zgrajeno progo za takšne tekme po vzorcu 
Tobogana. (Glej članek v pravkar izišli številki tedenske revije »življenje m svete) 

Škatle s 109 zvezki 

delki te zbirke je kolekcija cesarjevih voj-
nih kart. 

Ta kolekcija je zbrana v 1200 kartonih, 
biser vsega pa je serija 24 marokinastih 
škatelj s cesarjevim grbom. V celoti vse-
buje ta zbirka 6C00 kart, ki so montirane 
na svilo. Sedem škatel je vsebovalo ruske 
karte, a tri, ki so se nanašale na vojni po-
hod 1812, so prazne. Amerika je zastopa-
na samo z 10 kartami, Nemčija s 158, An-
gleška z 19, Francija z 39, ki so pa raz-
deljene v 236 odsekov, Italija je zastopana 
z 252 kartami, Avstrija z 281 itd. 

Napoleon je bil vse življenje vnet bra-
lec, še v najzgodnejših letih. Kot mlad po-
ročnik je velik del svoje skope plače žrtvo-
val za kniige. Pozneje ga je na vojnih po-
hodih vedno spremljala posebna knjižnica 
v usnjatih škatlah. 

Po njegovem padcu je največji del knjig 
izginil na vse vetrove, mnogo so jih spre-
jele javne ali privatne knjižnice. Po nje-
govi smrti je angleška vlada vrnila fran-
coski knjige, ki so mu lajšale dneve na 
Sveti Heleni. Shranili so jih v Tuilerijah, 
a j ;h je uničil požar 1871. šest škatel s 
knjigami so zaupali zvestemu cesarjeve-
mu služabniku Saint-Denisu, da bi jih iz-

Moderna 

angleških pesnikov 

ali skupen grb cesarja in njegove žene. 
Vezave cesarjevih knjig so zelo lepo delo 
in so jih izdelali najboljši tedanji knjigo-
vezi. 

Med knjigami je seveda veliko število 
predragocenih izvodov, ki bi se ž njimi po-
stavil vsak bibliofil. Znano je, da je Na-
poleon samo za oba zvezka »Francoskih 
starin«, ki so v tej kolekciji, plačal 1020 
frankov — za tedanje čase ogromen de-
nar. 

Kakor njegova žena se je tudi on živo 
zanimal za naravoslovna dela, zato je v 
njiju zbirki premnogo raritet, kakršna je 
Audebert-Viellotova ornitologija v dveh 
zvezkih, slikanica s 540 akvareli živali in 
rastlin v 8 zvezkih, ki jih je naslikal Ni-
colas Robert, dvorni slikar Gastona Or-
leanskega m Ludovika XIV. Med drugimi 
deli je omeniti Livijevo Rimsko zgodovino. 
»Pariške monumente«, ki jih je naročil ce-
sar kot poročni dar Mariji Luizi pri sli-
karju Nicollu in ki v 50 akvarelih prika-
zuje pariške vedate, dalje več del iz zna-
menite Boldonijeve tiskarne. Eno samo 
teh knjig cenijo na 25.000 frankov in jo 
je cesar poklonil svoji ženi ob rojstvu rim-
skega kralja. 

trgovina 

Londonski prodajalec sadja in zelenjave na motociklu 

Znanost in umetnost 
Tolstega modeli za 

Ano Karenino 
N. V. Carikov navaja v svoji angleško 

pisani avtobiografiji »Zvezde visoke poli-
tike«, da so modeli^ ki so služili Levu Tol-
stemu za roman »Ana Karenina«, resnično 
živeli. Carikov je osebno poznal oba glav-
na moška protagonista romana, ljubimca 
nesrečne Ane Karenine Vronskega in nje-
nega moža Karenina. Tragična ljubavna 
zgodba, okolu katere se vrti dejanje ro-
mana, se je resnično primerila v sredini 
osemdesetih let minulega stoletja v krogih 
ruske izbrane družbe. 

»Notranja zgodba Vronskega in Ane je 
popolnoma resnična,« piše Carikov, »pisa-
telj pa je vnanje okoliščine tako premak-
nil, da niso mogli ljudje na prvi pogled 
spoznati junaka in junakinje romana. 
Zgodba se ni vršila v birokratsiti in voja-
ški petrograjski družv-i. marveč v inozem-
stvu med ruskimi diplomati. Carikov je 
spoznal »Vronskega« 1881, ko se je mudil 
na dopustu v Petrogradu. To je bil vitek 
mož lepega lica s črno brado, zelo nadar-
jen in inteligenten, a nediscipliniran člo-
vek. »Ana« pa se ni vrgla t>cd vlak, kakor 
stoji v romanu, marveč je trpela zaradi 
ljubezni polnih deset let, dokler se ni dal 
»Karenin« končno pregovoriti glede ločit-
ve. Poroka pa se je vršila v inozemstvu v 
neki ruski cerkvi, v katere območju je 

»Vronski« opravljal diplomatsko službo. 
»Karenin« je takoj po tem dogodku 

ostavil diplomatsko kariero in je bil ime-
novan za ruskega guvernerja. Postal je 
eden najboljših ruskih upravnih uradni-
kov. Bil je globoko religiozen, zelo pri-
ljubljen mož, plemenita duša in velik pri-
jatelj otrok. Njegov sin je ostal pri njem 
in je pozneje stopil v civilno upravno služ-
bo na deželi. »Ane« pa ni meglo nobeno 
bitje nadomestiti v »Kareninovem« srcu. 
Umrl je v visoki starosti kot ugleden se-
nator. 

Mascagnifeva nova opera 
V Livornu so nedavno slavili 50-letnico 

umetniškega delovanja književnika Tar-
gionea Tozzettija. libretista Mascagnijeve 
svetovno znane opere »Cavalleria rilstica-
r.a«. S^vnosti se je udeležil tudi skladatelj 
Mascagni, ki ni zamudil prilike, da bi spre-
govoril nekoliko besed o slavljencu in o 
postanku besedila svojega opernega dela. 
Na koncu se je dotaknil tudi svoje najno-
vejše opera »Pinotta«, ki bo v letošnjem 
januarju imela krstno predstavo na napo-
litanskem odru. 

»Po prvi uprizoritvi „Malega Murata",« 
je dejal skladatelj, »sem izjavil, da ne bom 
zložil nič novega v letih 1921 do 1931. Za-
nimalo me je videti, kaj bodo v tej dobi 
ustvarili mladini, tako zvani pristaši no-
vih zvokov Obljubil sem, da boni. če se ne 
bo v tem času pojavilo nič posebnega, spet 
sam prijel za delo. Tako sem se v resnici 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe! 

vrnil k enemu mojih opernih del, ki sem 
ga napisal, ko mi je bilo 17 let. V tej 
stvari sem našel ves ogenj mladosti, sve-
žost in lepoto umetnosti, ki si utemeljeno 
lasti pravico do življenja in slave. »Pinot-
ta« torej pomeni rokavico mladi sklada-
teljski generaciji. To je rokavica, ki sem 
jo bil že pred desetimi leti vrgel mladinom 
in reči moram, da sem s svojim dejanjem 
popolnoma zadovoljen, kajti umetnost ne 
pozna starosti, manir in deb, če imajo nje-
ni vrelci izvor v življenju in duši.« 

Na koncu je Mascagni pripomnil, da se 
zaveda, kaj ga čaka Izbojevati bo moral 
težek boj, navzlic temu pa je prepričan, 
da je mlajši od mladih, katerim bo »Pi-
notta« poveda.'a nove resnice v stari obliki. 

Eskulapovo svetišče 
v Pergamonu 

V berlinskem Zdravniškem društvu je te 
dni predaval starinoslovec dr. T. Wiegand 
o antični »»»dicini s posebnim ozirom na 
Eskulapov i-mpelj v Pergamonu. Preda-
vatelj sam je bil namreč tisti, ki je sveti-
šče odkril in odkopal. Antična medicina, 
posebno grška, je bila na zelo visoki stop-
nji. Praktična medicina je bila hkratu 
služba božja za Eskulapa, ki je bil Grkom 
napol »ožanstvo. 

V dobi rimskega cesarstva je bilo sre-
dišče Eskulapovega kulta in obenem me-
dicinske prakse mesto Pergamon. kjer je 
živel najsloviteiši zdravnik noveiše anti-

Obleka sestoji iz peterih kosov volnene ple-
tenine v treh kontrastnih barvah 

ke, Galen. Eskulapov tempelj v Pergamo-
nu je bil ogromna palača. Od vhoda je vo-
dil v svetišče hodnik, ki je bil dolg 1000 
metrov. V svetišču samem pa je bil pro-
stor tako razdeljen, da so bili nekateri 
deli posvečeni verskemu udejstvovanju, 
drugi pa zdravstveno-tehničnim namenom. 
Poglavitno sredstvo zdravilne tehnike je 
bil zdravilni vrelec, iz katerega je tekla 
voda izvrstne zdravilne kakovosti. Vendar 
so bolnike zdravili tudi s sugestijo. Njen 
najmočnejši pripomoček je bilo spanje v 
svetišču, k: je poživilo in okrepilo bolnika. 
Izvedenci pravijo, da je bil ta postopek 
hipnotičnega značaja, kajti v spanju se je 
vsakemu bolniku sanjalo, v sanjah pa je 
vsakdo videl pot k ozdravljenju. Tempelj-
ski svečeniki so bolnikom razlagali sanje, 
zdravniki p i so jim predpisovali kure. ki 
so bile večinoma dietetičnega značaja. 
Vodne kure sc bile zelo trde in poznaval-
ci razmer pravijo, da se je treba naravnost 
čuditi, kako da se niso bolniki z njimi po-
kvarili. Za razvedrilo bolnikov je bilo naj-
boljše preskrbljeno Prostor okolu templja 
so obdajali hodniki v jonskem slogu in na 
severni strani svetišča je bilo gledališče 
za 6000 oseb Ta ogromna stavba je bila 
po sodbi arheologov zgrajena v letih 140 
do 180 po Kr.. torej v dobi vladanja rim-
skega cesarja Antonija Pija Pozneje je 
prebil v Eskulapovem svetišču delj časa 
rimski cesar Septimius Severus. ki je pri-
peljal tja svojega sina Caracalla, da bi ga 
izlečili od trdovratne bolezni. 

Prodajalka zaslužila celo 
imetje z dramskim delom 
Dodie Smithova, prodajalka v neki lon-

donski veletrgovini, je na najlepši poti, 
da postane s svojim dramskim prvencem 
»Jesen« milijonarka. To delo igrajo ta čas 
v londonskem Liričnem gledališču in obisk 
je tako velik, da je gledališka blagajna že 
doslej imela najmanj 100.000 funtov šter-
lingov dohodka. Istočasno je avtorka že 
prodala pravico za filmsko predelavo dela 
v Ameriko, tako da je zaslužila do 25.000 
funtov na samih tantiemah. 

Toda po londonskih uprizoritvah se poda 
igralska družina, ki predstavlja njeno dra-
mo, na gostovanje po Angleškem, v Afriki 
jo tudi že igrajo, v Ameriki pojde v krat-
kem preko gledaliških desk kakor v Av-
straliji, v Skandinaviji, Zapadai in Srednji 
Evropi. Dohodki bodo torej ogromni. 

Srečna avtorka, ki je svoje delo napi-
sala lansko poletje na oddiha v Tirolu, pa 
/endarle še vedno služi kot prodajalka v 
londonski veletrgovini. 

Zločinci predstavljajo misterij, strojne puške so pripravljene, toda ra-
zen par steklenic za žganje je bilo vse v redu 

Med stvari, ki so mogoče samo v Ame-
riki, spada nedvomno misterij, ki so ga 
nedavno igrali kaznjenci v Sing Singu, 
največji jetnišnici ameriške celine. Za igro 
je vladalo takšno zanimanje, da so bile 
vstopnice za predstavo, ki ie bila javna, 
namah razprodane. Vodstvo prireditve pa 
je bilo jako oprezno v vabilu na predsta-
vo. Opominjalo je ljudi, ki so se zanimali 
za igro, takole: 

»Ostavite dragulje in bisere ta dan do-
ma. Pazite, da ne pridete v dotik z oseba-
mi, ki vam bodo odpirale vrata, tudi ne 
govorite z njimi. Denar, ki ga morda ima-
te pri sebi, shranite previdno! Ne jemljite 
s seboj orožja, alkoholnih pijač in nobenih 
drugih prepovedanih reči . . .« 

K predstavi se je zbralo 1800 ljudi new-
yorške izbrane družbe. Slavnostna dvora-
na velike jetnišnice je bila okusno olep-
šana. Občinstvo je pobožno sledilo igri mi-
sterija, ki so ga igrali zločinci.. . Med nji-
mi so bili izključno morilci in takšni, ki so 
bili zaradi deliktov obsojeni na dosmrtno 
ječo. Naštudiranje igre jih je stalo veliko 
tiuda, ampak navzlic temu niso opešali. 

Ves čas igre, kateri je sledila publika 
z zadržanim dihom, pa so stale v ozadju 
dvorane spretno prikrite strojne puške, 
pripravljene da v pri —-ru potrebe takoj 
stopijo v akcijo. Vsi vhodi in izhodi jetniš-
nice so bili močno zastraženi. Saj se ni 
bilo mogoče spoznati, kdo je prav za prav 
navzoč: newvorška družabna krema ali 
zločinci v frakih in večerni toaleti. To si-
cer ni bilo verjetno, pač pa mogoče. Zato 
se je vodstvo zavoda za vsak primer zasi-
guralo. 

Praktična otroška obleka 
za zimski šport 

Cisto upravičeno je tudi ravnateljstvo 
jetnišnice domnevalo, da pridejo k pred-
stavi mnogi bivši kaznjenci, zato je ob-
činstvo opomnilo, da je treba računati s 
prisotnostjo izurjenih žeparjev, ki bodo 
skušali uveljaviti svojo ročnost ob tej pri-
ložnosti. Kajti nič ni primernejšega za tak-
šne temne eksistence kakor misterij v naj-
modernejši jetnišnici sveta! 

Igra je dosegla ogromen uspeh. Med 
predstavo so okradli nekatere poslušalce 
za malenkostne predmete. Biseri, ki so pri 
tej priliki izginili v tuje roke, so bili ne-
znatne vrednosti, ker so bili — ponarejeni. 

Ravnateljstvo jetnišnice je naknadno 
priznalo, da se še nikoli doslej ni igralo 
tako pobožno, zbrano in učinkovito kakor 
topot. Edino, kar je zbudilo pri snažilcih 
gledališke dvorane občutek nesolidnosti 
gledalcev, so bile steklenice za žganje, ki 
so jih našli po predstavi pod sedeži. Na-
šteli so jih 106 — znamenje, da Amerika 
še ni popolnoma suha . . . 

Koliko je vredno oko? 
Učitelj Vary v LunevilleM je vrgel v 

učenca La Paigea, ki ni hotel s pozornost-
jo slediti njegovemu pouku, ravnilo. Ne-
sreča je hotela, da je priletelo ravnilo s 
konico naravnost v učenčevo oko in mu ga 
izbilo. 

Učitelj je moral pred sodišče. Tam so g-a 
obsodili na 100 frankov globe. pritožbo 
učenčevega očeta pa so zavrnili. Zato se 
je oče pritožil na višjo instanco, ki je ob-
sodila učitelja zaradi telesne poškodbe na 
80.000 frankov odškodnine. Oče je bil s 
tem zadovoljen, ne pa učitelj. Vzklicno so-
dišče pa ni poslušalo učiteljevih argumen-
tov in mu je zvišalo denarno kazen na 
120.000 frankov. Zdaj se učitelj in oče po-
škodovanega učenca spet tožita, in zdi se, 
da se bosta morala zediniti na 100.000 
frankov. 

Ljubavno življenje George Sand 
Pred štirimi leti je tožila Aurora Sand, 

vnukinja francoske pisateljice George San-
dove, pisatelja Boulengerja. ki je napisal 
članek, v katerem je na drastičen način 
orisal ljubavno življenje francoske pisate-
ljice. Vnukinjo George Sandove je to tako 
ogorčilo, da je vložila proti Boulengerju 
tožbo. Hotela je izzvati priznanje, da je 
živela njena babica zelo dostojno življe-
nje. Dokaz pa se ji ni posrečil, že v prvi 
instanci je tožba Aurore Sandove propadla 
in zdaj jo je zavrnilo tudi vzkiicno sodi-
šče, ki je obsodilo tožiteljico na poravna-
vo sodnih stroškov. 

Aristide Briand 
(po najnovejši fotografiji) 

MoJ zadnjim dejanjem 
v Liibecku 

Včeraj «o se priičeM v lubeškem procesu 
•pledlojerji z govorom državnega tožilca dir. 
Liena-ua. Po niirm bodo govorili še drugi 
zastopniki državnega tožilstva, štirje za-
stopniki privatnih tožiteljev^ in naimanj 
štirje zagovorniki, trfco da računajo, da bo-
do pledojerji vzeli kakšna dva tedrra. 

V zadn jem hipu, predem so nTPŠIi na zad-
nje dejanie tega ogromnega pro^sa. en 
skušailri zagovorniki doseči sprejetje raznih 
novih dokazsilnih predlogov, ki jih ie pa so-
dišče odk'oni'lo. Pač pa ie predsednik »po-
nocil. da bo to še proučilo vprašanje, d<a-!.i 
se naj d.r, Att»tadt. eden izmed ohtožen-
.cev, sodi zavoljo namerne teivr>ne poškod-
be 'namesto zaradi telesne podeodtbe po ne-
marnosti. 

ANEKDOTA 
Stari Rotschild se je počutil neko noč 

slabo in je dal poklicati znamenitega zdrav-
nika. Ta je pacienta natančno preiskal, 
nakar je sedel ves turoben poleg njega. 

»Ali je stv.-.r tako resna?« je vprašal 
Rotschild. 

»Imate ženo in otroke?« je namesto od-
govora dejal profesor. 

»Za božjo voljo, ali je res tako resno? 
Nimam žene, a obvestil bom svoje sino-
ve.« 

»Da, in potem bi vam priporočil, da po-
zovete notarja.« 

»Moj Bog, moj Bog,« je jadikoval Rot-
schild, »ali mofam res že napraviti opo-
roko?« 

»Te baš ne,« je odgovoril profesor, »a 
zakaj bi naj bil jaz edini človek, ki ste ga 
brez smisla zbudili sredi noči?« 

Vsak dan ena 

»Dragi moj, kadar te tvoj družabnik 
mori, pošlji ga k vragu!« 

»Saj drugega ne zahtevam od njega . . . 
pa noče iti . . 
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M a meii sveta 
Srečen je bil. Življenska radost je kipela v njem V divjem 

Smithu je bii vendar že našel tovariša, Iti ga .'e toliko časa po-

greša. m ki so v njem odmevala burna, na pol divja hrepenenja, 

od katerih je bilo tudi njemu samemu tesno pri srcu. Olcboko je 

vdihavat dišeči morski ^rak. ki je z zahoda prihajal k .»jemtt skozi 

odprto lino. Gledal je kvišku k zvezdam m se Jtn smehljal. Nje-

gova duša je bii polna neme hvaležnosti za to, 1a se ni bil pre-

pozne rodil Še eno pokolenje pa ne bo nobenih neobdelanih ob-

rne.nih pokrajin več in nobenih skrajnih meja. Se nadaunjih pet ln 

dvajset let in ves svet bo vkovan v spone znanosti, iznajdb m tako 

imenovanega napredka. 

Bog je bil res dober. Pomagal mu je pisati poslednjo stran zgo-

dovine. popisane z rdečo krvjo mož, ki so bili utrli prve steze v 

ncrnanost. Po njem ne bo več nobenih obmejnrkov. nobenih nezna-

nih dežel, nobenih pionirjev ki b: morali reševati uganke s lav-

nostnih ozemelj. Zemlja bo ukročena ln zdajci se je spomnil Mary 

Statidisheve in njenih besed v večernem mraku. Čudno, tudi ona 

mu je bila rekla, da bo imela zmerom rada šotore, stare steze in 

naravne ovire in da sovraži prodiranje mest, železnic in avtomo-

bilov v Alasko. Skomignil je z rameni. Najbrže je bila uganila nje-

gove misli, zakaj pametna je bila. zelo pametna. 

Tiho trkanje na vrata je odvrnilo njegove oči od odprte ure 

v njegovi roki. Bilo je četrt na eno in tisti, ki je trkal, je prihajal 

pač ob -"Jo nenavadnem času. 

Spet je potrkalo — nekam oklevajoče, se mu je zdelo. Nato je 

potrkalo v tretje, hitro in odločno. Alan Holt je spravil uro v 

žep tn odprl vrata. 

Wary Standisheva je stala pred njim. 

Izprva je videl samo njene oči, široko odprte, čudne, prestra-

šene oči: In nato je videl, kako bled je bil njen obraz, ko je počasi 

vstopila, ne da bi počakala vabila ali dovoljenja ln Mary Standi-

sheva je sama zaprla vrata, ined tem ko je on neumno m začu-

deno strmel vanjo. Stala je s hrbtom proti vratom, ravna kakor 

sveča, vitka tn bleda kakor smrt. 

»Ali smem noter?« je vprašala. 
»Moj Bog, saj ste že vstopili!« je zastokal Alan. 

To, da je bila polnoč že minula in da je Mary Standisheva na-

lašč prišla k njemu, vstopila in zaprla vrata za seboj, ne da bi 

jo bii povabil, se je zdelo Alanu kar neverjetno Ko ga je prvo 

strmenje minilo, je molče obstal, med tem ko mu je dekle trdno 

gledalo v obraz in samo nekoliko hitreje dihalo. Razburjena nikakor 

ni bila. To je videl še v svojem strmenju. Tisto, kar je imel za 

strah, je bilo izginilo iz njenih oči. A še nikoli je ni bil videl tako 

blede inšenikolisemuni bila zdela tako vitka in otroška kakor v 

teh neverjetnih trenutkih, ko je stala s hrbtom proti vratom in z 

obrazom proti njemu. 

Bledica njenega obraza je še podčrtavala bogato črnino njenih 

las. Celo njene ustnice so bile blede. A osupla ali poparjena ni 

bila. Njene oči so bile zdaj jasne in neustrašne. Tako samozavestno 

je stala pred njim, da je kar osupnil. Nejevolja in malone zoprnost 

sta se ga polastili, ko je čakal, da bi začela govoriti. To je bilo 

posledica pozornosti, katere ji je bil izkazal. Nezaslišno je bilo 

in žaljivo, kako se je vedla proti njemu, in sum se je zdramil v 

njem, da stoji Rossland zunaj pred vrati. Še trenutek pa bi jo bil 

odrinil v stran in odprl vrata, a njen mirni obraz ga je držal v 

nekakšnem ukletju. Napetost je bila izginila iz njega. Videl je, 

kako so ji ustnice zadrhtele — in nato se je zgodil čudež. Njene 

široke odprte, krasne oči so se napolnile s solzami! A niti zdaj 

ni pobesila pogleda, niti skrila obraza med dlanmi. Hrabro je zrla 

vanj, med tem ko so se ji solzne kapljice nalik demantom lesketale 

na licih. Njegovo srce je odnehalo. Najbrže je bila uganila njegove 

misli in njegov sum — a on se je motil. 

»Ali ne bi — ali ne bi hoteli sesti, gospodična Standisheva?« 

je onemoglo vprašal in pokazal z glavo na svoj stol. 
»Ne, hvala. aRjši bi stala.« Globoko je zasopla. »Dokaj pozno je 

že, gospod Holt, kaj ne da?« . 

»Da. precej nenavadno uro ste izbrali za svoj obisk,« je zatrdil. 

»Pol ene je, da natanko povem. Vzrok tega nevarnega koraka 

mora biti gotovo zelo važen, gospodična Standisheva.« 

»Ali bi se zdel moj korak Belindi Mulrooneyevi tudi tako ne-

varen, gospod Holt? Ali mislite, da ona v stvari, kjer gre za živ-

ljenje in smrt, ne bi takisto o polnoči prišla v vašo sobo? In pri 

meni gre za življenje. Uro še ni tega, kar sem prišla do te odlo-

čitve. Do jutra nisem mogla odložiti. Morala sem še nocoj govoriti 

z vami.« -

»A zakaj ravno z menoj?« je vprašal. »Zakaj ne z Rosslandom, 

kapitanom Rifiom ali kom drugim? Morda zato, ker —« 

Svojega stavka ni dovršil. Senca ji je zletela po obrazu, kakor 

da bi ji bil prizadejal bol ali ponižanje. A vendar mu je odgovorila 

zelo mirno, skoraj brez sledu kakega notranjega zgiba: 

»Vem, kaj si morate misliti. Predstavljala sem si vaš položaj. 

Vse to je zelo nenavadno, kakor pravite. A sram me ni. Prišla sem 

k vam,"kakor bi vsak lahko prišel k meni, če bi bila mož. Opazo-

vala sem vas, premišljevala sem o vas in prišla do zaključka, da 

ne storim ničesar krivega, gospod Holt. Zaupam vam. Vem. da me 

boste imeli za dobro, dokler ne boste videli dokaza, da je narobe. 

Prišla sem k vam. da vas poprosim pomoči. Ali bi pomagali člo-

veškemu bitju, da se ogne velike tragedije, če je to v vaših 

močeh?« s 

Čutil je, kako se je zamajala njegova sodba o njej. Ce bi bil 

v kadilnem salonu hladno razčlenil tak položi, bi bil im»~»val vsa-

kega moža norca, ako takemu obisku ne bi takoj pokazal v r a t 

A na take reči zdaj ni mislil. Le žepne rutice se je spomnil, ki jo je 

bil našel minulo noč. Dvakrat je bila ob taki pozni uri prišla k Nje-

govi kabini. 

»Ne zarečem se, da ne,« je odvrnil na njeno vprašanje. »Trage-

dije so neprijetne.« 

l i življenja ns dežel' 
SREDIŠČE. Sokol bo imel v nedeljo 24 

t. m. ob 14. redni občna zbor v SokoUfcem 
drmu. Izza kulis našega eokolskega '^dra 
pa čujemo. da pripravljajo naši diietant' 
za 31. t. m. lepo komedijo. — Zaradi go-
spodarske krize so sklenila vsa napredna 
kulturna društva v Središču, da opus-te vse 
običajne predpustne veselice in da bo na-
me-to teh le pustna čajanka 6 so delova-
nj cm vseh kulturnih društev na pustna to-
rti; v Scfeolskem domu. Dobiček se. bo 
uporabi'! za dobrodelne namene. 

DOLENJSKE TOPLICE Občinski pro-
račun izkazuje 113.669 Din izdatkov in 
106.569 Din dohodkov ter je bil od odbora 
rtjiksno sprejet. Med izdatki je t ud' 
skromna postavka 3U0 Din podpore scLoI-
skernu društvu. Ker je bilo devet občin-
skih odbornikov od banske uprave razreše-
nih, ki so zavzemali častna mesta v odse-
kih in šolskih odborih so se vršile nove 
volitve v dopolnitev Novi občinski odbor-
niki in svetovalci so bili zapriseženi na 
praznik Treh kraljev. — Občni zbor gasilne-
ga društva sc je vrši! 6 januarja ob 15- v 
s-f eolski telovadnici Bil je to 51. redni 
občni zbor. ki se ie po daljšem času zopet 
enkrat vršil brez napetosti in o rez naj-
manjših razburi j i vos ti Po poročilih funk-
cionarjev je bila na dnevnem redu volitev 
novega odbora ki se je vršila na splošno 
ž ! jo l vzklikom Za načelnika je bil po 
no>™ izvoljen g. Ivan Žvan G načelnik 
f-_-':or tud' ostal' gg odborniki so porote, 
da bo društvo dobro delovalo v korist evo 
jtga človtfconubnega namena. — Občni 
zbor s>ko!skega društva TopPce bo * ne 
deljo ?1 t m Delovanje je zaradi nasilnih 
i P tesnih prostorov dokai omejeno, vendar 
pripravlja za 100 etrico Tvrša p> merno 
proslavo o telovadno akademijo ti Na 
programu ;e rud'' več gledaliških prireditev 
in predavani 

SO VODENJ V POLJANSKI DOLINI. 
Z graditvijo novega šolskega poslopja, ki 
je v naši vasi zelo potrebno, imamo precej 
tr>av Denarni pogoji so zagotovljeni, gre 

I le zaradi stavbnega prostora, ki jc sicer že 
izbran, a terensko nič kaj ne odgovarja. 
Za nivelacijo stavbišča je izdal krajevni 
šofek' odbor okrog 10.000 Din. ^Oblastva 
so mnenja nai ce poišče stavbišče drugod 
v vasi. ali pa naj se zgradi lesena etevbo 
na sedanjem prostoru. To seveda vašeanom 
ni všeč, drugega prostora pa v Sovodnii ni. 
Najbolje bi bilo. da si kafc strokovnjak 
čim prej ogleda pobožaj na ticu mes-a da 
naša vas ne bo še dalje trpela na pomanj-
kanju odgovarjajoče šolske stavbe. Vpra-
šanje se itak že vleče cela 3 leta in je re-
šitev zadeve več ko nujna. 

BANJALOKA. Premeščen je bi! gospod 
Clemente Edvin. šolski upravitelj. Z njim 
smo izgubili odličnega učitelja in dobrega 
tovariša Na novem mestu v Selcah nad 
škof jo Loko mu želim o mnogo uspehov in 
zadovoljstva. 

Radio 
Izvleček i7 orocramov 

Sreda. 20. januarja, 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Cas, plošče in borza. — 
17.30: Salonski kvintet. — 18.30: Morje. -
19: Ruščina. — 19.30: Literarna nra. — 20: 
Pevski koncert ge. Marčee - Olupove. — 
20.30: Samospevi g. Milana Juga. — 21: Sa-
lonski kvintet. — 22: Napoved časa in po-
ročila. 

Četrtek 21. januarja. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče -- 12.45-
Dnevne vesti. — 13: Cas. ploSče. borza. — 
17.30: Plošče. — 18: Perutninarstvo. — 
18.30: Gimnastrčne vaie. — 19: 'Italijanšči-
na. — 19.30: Srbohrvaščina. — 20: Prenos 
iz ljubljanske opere. — 22.30: Napoved ča-
sa fci poročila. 

BEOGRAD 12.05: Radio - orkester. — 16: 
Popoldanska elasba — 20: Prenos iz Ljub-
liane. — 22.30: Poročila. — 22.50: Jazz. — 
ZAGREB 12.30: Plošče. - 17: Lahka god-
ba orkestra. — 20* Prenos iz Ljubljane. — 
22.40- Plesna glasba - PRAGA 17.35: 

Otroški koncert. _ 20.10: Godba na sakso 
ton _ 20.25: Orkestralen koncert. _ 21.30 
Godalni kvartet. — 22.15: Koncert na orgl« 
— BRNO 17.35: Koncert iz Prage. — 19.20 
Vojaška godba. _ 20.10: Koncert profesor 
•e drž. konservatorija. — 21: Prenos iz Pra 
ge. — VARŠAVA 17 35: Koncert solistov 
— 20.15: Orkestralen koncert. _ 22.10: Plo 
šče. _ 22.30: Plesna trlasba — DUNAJ 
11.30: Koncert kvarteta. — 12.40: Plošče. -
17: Jazz s petiem. — 18.30: Prenos Wagner 
jeve opere »Valkira. — 22.45- Lahka god-
ba orkestra. _ BERLIN 20.30: Preno« kon-
certa iz filharmonije. _ K5NIGSBERG 
16.15: Popoldanski koncert. _ 20: Plesni 
večer. - MuHLACKER 17.05: Koncert in-
strumentalnega društva — 19.10: Koncert 
Wagnerieve sla^be. — 20.30: Francoski vr-
če r. — 22.35: Plesna elasba. _ BUDIMPE-
ŠTA 17.30: Madžarske pesmi s cigansko 
trodbo. — 2030: Onera ^Mignon-t. — Godba 
za pleš. — RTM 17.30: Vokalen in instru-
mentalen koncert. — 20: Plošče. — 21: Sim-
foničen koncert. 

Čitaite flustrovano revijo 
,v/ fV* ujmii? v*i Q\rvTf( 

P o z o P! P o z o r ) 
T v r d k a 

orientalskih 
preprog 
S . W E I § § , C S r a z 

je pokupila celotno sltlad:šče preprog li-
kvidiranega ruskega sovjetskega trgovske-
ga zastopstva v Avstriji in ima sedaj vse 
blago, nekaj 1000 pristnih perzijskih pre-
prog, med katerimi so najboljši stari kav-

kaški komadi, v Gradcu NAPRODAJ. — To velikansko zalogo pristnih Bocchara-, 
Vomud-, Kasak- in Sumak-preprog bo razstavila Orient-tvrdka preprog S. Welss, 
Gr«^z, Rtubenberggasse 4, tel. inter. 10—28, od četrtka 21. januarja dalje na prost 
ogled in jih prodajala kupcem proti gotovini po polovičnih dnevnih cenah. 

Porabite to priliko, ki se nikdar več ne vrne, in okrasite svoj dom za majhen 
denar s pristnimi preprogami stalne vrednosti. Vsak komad je dragocen, a cene 
neprimerno nizke Pri nakupu za 8.000 Din vam povrnemo vozne stroške III . raz-
reda orzovlaka od slovenske ali hrvatske postaje, in pri nakupu za 25.000 Din od 
poljubne jr^oslovenske postaje. Za posredovalce primerne prednostne cene. 

Iiupci iz Jugoslavije do^e 20% carinskih olajšav. 

S. \YEISS. SODNIJSKO ZAPRISEŽENI STROKOVNJAK. 

Sreča zahteva 

b s l j b e l e z o b e ! 

Zobje, ffrdi, rumenkasti, pokvar-
jeni ne doprinašajo ničesar k le-
poti. zdravja in sreči. Mikrobi v 
ustih JO vzrok tega stanja. KR>!Y 
nos naglo ugonobi te mikrobe. 
Uporabljajte Koljrnos tri dni po 
t tm na suhi šče-tki ia robe zju-
traj in zvečer. Poglejte potem 
svoje zobe! — Za tri nijanse »o 
bolj boli. Antiseptična perna ngo-
nablja mikrobe, nevtralizira kislino 
in vT3Ča zobem njihovo prirodno 
belino, ne da bi jim škodovala. 

i 
Antiseptična 

K R E H A 35 A ZOBE 

K O L Y N O S 

A 
D O M A Č I I Z D E L E K 

V$E OBLEKE 
tf NAftM PRODAJALNAH 

DO 6 FEBRUAR& 

ZA 20% 
CENEJE! 

AG ILNEGA TRGOVSKO 

IZOBRAŽE . . EGA 

zastopnika 
ki je zmožen nnditi garancijo, iščemo za ko-
misijsko skladišče. Pismene ponudbe z _ na-
vedbo dosedanjega po-klica o s e b n o oddati 
»Brad.fo.rd«. Še-leob argona ulica 7. 

Konditoriia 
kompletno opremljena, z mnogimi 
stroji in pritiklinami, transmisijami, 
formami, kotlji in drugim v celoti 
ali posam?imo nujno naprodaj zaradi 
opustitve prodajalne. 

Nujne ponudbe na Walter, Grar, 
Leonhardstr. 48. 1944 

Absolventko 
trgovske šole sprejmemo 

s 1. februarjem. 

Služba bi bila na Dolenjskem poleg že-
leznice. — Ponudbe na oglasni 
»Jutra« poo »VESTNA«. 

oddelek 
1945 

1913 

E" . i : • .-n: ^ 

F i a 

Potrtega srca javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem 
tužno vest. da je naša ljubljena soproga, zlata mamica, hčerka, sestra, 
svakinja, teta, gospa 

DRAGA KOVAČ 
roj. Zaje 

« 

učiteljica v pokoju 

danes, dne 18. januarja 1932 ob 17. uri po dolgi in mučni bolezni, večkrat 
previdena s svetimi zakramenti, v 41. letu starosti, za vedno zaspala. 

Pogreb blage pokojnice se bo vršil v Četrtek, dne 21. januarja 1932 
ob 10 uri dopoldne iz hiše žalosti na fnrno pokopališče v Braslovčah. 

Blago poKojnico priporočamo v prijazen spomin. 

BraHovče — Celje, dne 18. januarja 1932. 1955 

žalujoče rodbine: Kovač, Zaje in Jarh 

1 

i 
|j! 

1 

i 

1 

lili 
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H iiiiin 

ii iii 
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K i l i 

Vsled nenadnih izprememb v družini oddam svojo dobro 
idočo 1 8 1 3 

lepo trgovino 
s stanovanjem vred, v prijaznem trgu Gorenjske za dobo 5 let 
v najem. — Prednost imajo le resni reflektanti. Potreben ka-
pital Din 40.000 do 50.000. Ostalo po dogovoru. 

Ponudbe pod »Glavna cesta« na oglasni oddelek »Jutra«. 

t 
V nedeljo, dne 17. t. m. smo položili k večnemu 

počitku našo nad vse ljubljeno sekiro, teto in svakinjo, 
gospodično 

ZINKO FABJAN 
učiteljico v Pekrah pri Limbušu 

na Mirogoju v Zagrebu. 

Zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem za spremstvo na njeni zadnji poti za izraženo 
sožalje in prekrasno cvetje. 1956 

ŽALUJOČI OSTALI. 

„Jutrovi" mali oglasi imajo siguren uspeli! 

Prekrasne kodrčke 
dobit« preko noči b r « železa za onduliranje s pre-
paratom »LOTION ISOLDE« in kodrili »FEMINA«. 
Ohranijo dolgo ".n —'ZlhO fri&uro damam io gospo-
dom, in delaj j tu<li krhke ! tse mehke iti b u j n e , 
("speli :a neškvuijrv««. »»jamčeoa. »ISOLDE« stane 
2", Din. a kodrilo »FEMINA« komad 8 Din. — 
Preporod las dosežete z našim biološkim balzamom 
z.i rast las. Tanki, slabi in krhki lasje postanejo 
polni, gosti in bujni in zadebe priroden blesk in 
svileno mehkobo. Balzam prepreči pleSavost in pTe-

rano osivenje lafi. Cena 33 Din. Originalne preparate S C H R O ! ) * : ? -
S C H E N K E razpošilja r"1 T"-*"*"' (poštnina 12 Din) ali za naprej - > 
slani docar (poštnina 6 I>::i) sa-'no dt.to za Jugoslavijo »OMNIA« 1/3 

Zagreb Draško^ičeva ulica 27. 

Zahtevaite h-eznlačno llust̂ ovani cenik! Ne gofclemaMe potvorb. Originalni 
Schroder-Schenke preparati uživajo svetoven sloves s 35letno preteklostjo! 

Iščemo preprodajalce za vsa večja mesta. 1902 

f S o v a r n i š G i obfelet 

v Zagrebu napi*cdaf» 
Površina temelja C271 m5, v ugodni Ip^i 
s frontama na 2 cesti, stanovanjsko po-
slopje vili sliCno, tovarniško poslopje in 
skladišča. Parna sila in lasten vodovod. , 

Ponudbe pod »Fabriksobjekt ln Zagreb« 
na Publicitas d. d., Zagreb, Ilica 9. 1855 



r 

Cene malim oglasom 
Ženiive in dopisovanja: vsaka beseda Din 2.— te r enkratna pri-
sto/brna za šifro ali za dajanje naslova Din 5.—. Oglasi trgovskega 
in reklamnega značaja: vsaka beseda Din l.—. Po Din l.— za besedo 
se zaračunajo nadalie vsi oglasi, ki spadajo pod rubrike »Kam pa, 
kam«, »Auto-moto«, »Kapital«, »V najem«. »Posest«. »Lokali«, »Sta-
novanja odda«, »Strop«, »Vrednote«, »Informacije«, »Zivah«. 
»Obrt« in »Les« ter Dod rubrikama »Trgovski potniki« in »Zaslu-
žek«. če se z oglasom nudi zaslužek, oziroma, če se išče potnika. 
Kdor si pa Dod tema rubrikama išče zaslužka ali službe, plača za Z a cdjforcr ZMomCafc 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunalo po Din 1.— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristoibina Din 5-— za šitro. ali 
za dajanje naslova l^si ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristojbina za šitro ah za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Dm 3•—• 

Najmanjši znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.—. pri 

oglasih pt l Din za besedo pa Dm 15 — 

Vse pristojbine za male oglase ie plačati pri predaji naročila, ozi-

roma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom. 

Potniki 
KI. PT Lšč-e mest« pot-
nika. plač* t a vsako 
'o'*""!« 5W |>n.r; za da-
janje »a«!o»» »H ia 
šifro 1 Din. — Kdor 
sprejema potnike, pa 
č* besed« po 1 Din; 
d dajanj« naslov* aii 
ia Šifro pa 5 [»in. (5) 

Hksum in provizijo 
n EI ITU> potnikom za obisk 
privatnih .'t, ran k Ljun 
l.-*90 in okolico ter v i o 
dravsko tnaovno ia ma 
n i fakturno blago. ponudbe 
n m o J as. odileink ».J l T i . 
i»..1 šifro »t':K8ura in ;>ro 

S-')l-5 liija« 

Potnik 
dobro TjH.d>in p" v«; >;o-
»»ni ji ;n Hrvatski, išče 
»»afno ti.' m*»šč en je. Con j. 
ponudbe na pe-dru-/.. Jutra 
• Cilju iw'i -iir-o »Lastni 
avtu*." ' 1932-5 

Zastopnike 
l>:ot; tobri proviziji sprej-
me večja K«varovalnima v 
v«*h krajih tiormije. Po-
(iu4';c na oglasni odde:«k 
»Jutra« j«wl »Zavarovalni-
ca«. l®w-5 

Kot sopotnik 
t majhno kolekcijo, bi se 
T.«!?! proti odškodnin: » 
fv.-ts ikoni, ki »t a hi o pot-uj« 
•/ avtom po S!ove»:v., — 
TVvv.-e »3 oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Sopotnik«. 

1992-5 

Provizi j , potnika 
t i d o b r galanterijski 

sprejmem. — Po-
nudb" na ogla-n; oddejefc 
»Jutra« ped značko »Ga-
lanterija«! 1997-3 

Službo dobi 

V.jka :>e.»ecl« 50 par; 
TA da ian'* naelova sH 
•JI Šifro m S Dift. (1) 

Dobro frizerko 
sprejme t a k o j Ivo Bre-
skvar, Domžale. 1077-1 

Trg. vajenca 
ki t«; imel oskrbo pri 
starših, ? prejme šiM-verija 
in deli&atosa v Ljubljani. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Juitra«. " '. 7ri0-! 

Kuharico 
sredn;ih let. pošteno iti 
zanesljivo, r. večletnimi 
spričevali. vajeno večjega 
-a mostojnega gospodinjstva 
sprejme tovarna Klemene, 
Vič. Zgla=i-ti SC je med 1<I. 
im M. uro. 19S9-1 

Mizar, pomočnika 
pridnega in poštenega 
sprejm« miiz-ars-tvo »Pava« 
v Kolodvorski uliei J*. IS 

2002-1 

I rgov. pomočnika 
k- - je U-ičil in Serviral 
v večji podeželski trgovi 
n aTok*. dobrega 
V' -.Klajab-a in učenca — 
sprejmem. Urana in sfino-
vanje v hiši. Ponadlie f 
»repi»5 spričeval, sliko ln 
f.' i'.-vki n.-« ogla*. od del. j 
>.! -liri « ».Vi-»tr» •!» i 
Dden.ske m«. 1610-1 

Pek. pomočnika 
starejšega, za skupno de-
lo 'n za raznašnnje kruha 
sprejme takoj Alojzij 
nekari'a, Slov. Javornik 
št, re.' 200S-1 

Kuharico 
snm-ost.o;no, spretno. T«5SO 
nruisčine. poleg sobarice 
išče majhna rodbina s 1. 
ft-Uruarjem ia Zajrreb. — 
M. K.. Maruličev trg 1S11I 

* 5<X«-1 

( iospodično 
k.i dobro igra v i o l i n 
iščem za da mak« kapel o 
oh morju. Za-Setnice n.n 
vî vHno na i oslase t j 
naslov: Sta-rk« T?n5kai. ka-
pelnik. hotel Giišič, Kva-
gujevac. 2010-1 

Vrtnar, vaienca 
•p«5t enega :n pralnega, 15 
do 3*5 f'«? starega spreime 
•a k« i trrnr?ko vrtnarstvo 
Stani« M";wš-k. Maribor 
Valvasorjeva u".ca št, 30. 

2033-1 

Zasluielc 
K-1«r i i « j.%siiižka, 
plača sa vsako besedo 
5>< par; za naslov ali 
šifro 3 f>in. — Kdor 
n b d i zaslužek, pa ia 
vsako besedo 1 Din, 
ia dajanj« nas'«va ali 
is šifro f« 5 Din. (3) 

Služkinjo 
p>wln« ' u p'>šteno. vi yno 
k ihp in vs>'i iiis"'h 
«:>rejm> in ial:oj. IN.n ndin1 

-v? o l̂a-ni o idp-b-k »Jutri« 
p-»Pridna 1317-1 

Natai ar'co 
•»• '!.NO HI R«)šteno snrei-
T".'-ii) v boljšo rH~tavraeij« 
V.-I»'->T v nglasniTn oddelkn 
»Jutra«. 1027-1 

Ženske 
1 in čvrste, ki s» ?<!e 
učit; »rirati T» peli. 
fauiilijarna Plača 
i'« bili mesi.-čiio, p'ano-
vaini« in hrami. —- .Pivn« 
st-rAšk* oožijem. Ponudbe 
« fotografij« na naslov' 
K rs-*, ka.pe.inik, Beograd, 
.c i: : jovska 4'.. zgrada f. 

10i«-1 

Blaga jničarko 
n j-s ;: v-o. a-' !7.-«x] 30 
'•• e s-i'«. vî čo sr.rojtipisja 
:>i n*rf-ktno v slovenski 

m miki korespondenei. 
»urejmem taienj. Ponndbe 
' cirricn-lmm vita« in za-
hvvki plač" pri p-*poln; 
•'-krbi v fi:s; |tM| značk« 
»fl-v âiničarkn« ua r»sr'as. 
oddrlrk »Jutra«. I fSk l 

Sluga 
r ti i-..;--; D« proj», zdrav in 
tnv'č:jn, pripraven za vsa 

--ia onravila in naobra-
?•"!, d-bi tak-̂ j mesto. — 
Pn-dTvst, ;.mj 'isti, ki Je 
bi! kot tak že zaposlen 
Tiri goespodi. Plismeme T»O-
nudbe na ngla--ni oddelek 
»J ti t ra« pivi »Inteligfit«. 

Pisarniško moč 
Uilrko prevzame na dom 

p:s3rmiška dila v izvrši-
tev, iščem. Pomndbe z 
narodl-o dosedanjega r.a-
pi=lr-n.'a na oglasni odde-
'•k »Jirtra« pod »Pisarni-
ška moč«. 1063-1 

Dekle-šivilja 
L-re šivat na dom, ali pa 
sjirejjiie tudi službo pri 
i ibri družini. Ponudbe na 
ogla«, oddelek xJutra-- pod 
»Dekle-šivilja«. 1051-3 

Iščem zastopnike 
za obrtniško sainepomoč, 
Z-vraa obrtnih zadrug za 
l.jiiibl isno in okoMeo — 
lludidf Puc, Prekmnrsk.-t 
št. 3. liHlS-:-! 

Za pasmrtninsko 

zavarovanje 
so sprejmejo krajevni za-
stopnik; in potniki, pr>ti 
visoki proviziji. Ponudbe 
,n;i oglasni oddelek Jutra 
ped »Zaslužek3iH>4-3 

Perica 
gre na df>m prot, aH vza-
me na svoj dom perilo v 
pranje, liksaje in krpanje 
Naslov t osrlasnein oddelku 
».Jutra c. " 2(« 4-3 

Službe išče 

Vsaka beseda 50 
za dajenj« naslova ali 
za šifro pa 3 Din. (2) 

Korespondentinja 
srlKfhrvatska, nemška, inia-
da. u r n a ? tenotipi st im i a, 
išče odgovarjajoče mesto. 
Pomndbe pod breij 2«V»—io 
na Interreklam, Masarvko-
va 23. Zagreb. 1414-3 

Kontoristinja 
z večletno odvetniško in 
trgovsko prakso doma i,n 
v Sarajevu, perffkt.ua v 
slovenski, srbohrvatski in 
nemški stenografija, r»ri-
znano spretna strojepiska, 
z velikimi sposobnostmi in 
spretnostmi v vseh pisar-
niških poslih, samostojna 
prvovrstna moč, išče za-
po=Ifinje v kakršneimkoli 
podjetju. Cenjene ponudbe 
pro?i pod znaoko »Prvo-
vrstna J na ostiasnj odde-
lek »Jntra«. " 1S73-2 

Edgar R;ce Burroughs-

Tarzan, kralj džunglr 

S strahovitim rjovenjem je planil med 
samice in mladiče ter zasadil svoje velike 
kočnjake v kakih deset šibkih vratov. Tar-
zan je opazoval to blazno besnenje. In 
zdajci je videl, kako se je Tublat zapodil 
proti Kali, njegovi rednicl. Kakor blisk 
je šinil z drevesa in stopil podivjani zveri 
naproti. • 

Fotograf, pomočnik 
zmožen vsuli del fotograf-
sko s'roke, dober retušer 
neg. in po-., išče primer-
no zaposlitev, najraje v 
leitov:ščansk̂ m kraju. Pla-
ča in drugo po dogovoru. 
Cenjene ponudbe pod šifro 
»Sezonski ID na oglasni 
oddelek »Jutra«. 1SS3-2 

Manufakturist 
zmožen samostojnega 
vodstva trgovine, agilen, 
perfektna moč, s 25 let-
no prakso, verziran v 
prodaj i na droono lil 
debelo, vojaščine prost, 
vešč slovenskega, nem-
škega in Ital i janskega 
jezika, želi stalno na-
mPŠčenje v trgovini ali 
izven. Ker nosedujem 
lastni obrtn i list, sem 
pripravl jen prevzeti tu-
di dobro vpel jana za-
stopstva. Cenj . ponudbe 
na ogl. odri. » Ju t ra« 
pod -šifro ^Soliden trgo-
vec«. 1768-2 

Prodajalka 
zmožna, perfektno sloven-
ščine, srbohrv. in nemšči-
ne, i z učena š i v i l j a ter 
spretna aranžerka, i š č e 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« ped šifro 
»Sprei.ua LU marljiva«. 

1059-2 

Mizarski pomočnik 
išč-9 službo. Naslov pove 
ogiaani oddelek »Jutra c. 

1943-2 

Pisarniška moč 
samostojna, vešča vseh tr-
govskih poslov, dvostav-
miga ter kartotečnega knji-
govodstva, z nunogolet-no 
•prakso, išč« mesto. Po-
nnulbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vzorno po-
slovanje«. 1045-2 

Dekle z dezefe 
vajeno vseh gospodinjskih 
del in kuhe. išče službo 
pri boljši družini — uaj-
raj« v Ljubljani. Przve 
so nri g. Sokola. Vidov-
danska eî ta l/I. 1074-3 

Blagainičarka 
obenem prodajalka — želi 
primerno namestitev v ka 
ki trgovini. Cenj. ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod značko »Mlada« 

203; -2 

Pouk 
i>t»eda 1 Din; m da-
janj« naslova aii za 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo instrukoije, pla-
čaj« vsa k o besed« 50 
par; ia šifro ali za da-
janje naslova 3 Din. (4) 

C A M E R N I K 3 V A 

šoferska šola 
Ljubljana, Dunajska c. 36 

Prva oblastveno koncesijo-
nirana. Prospekt lo zastonj 
— pišite ponj! U č e n c e 
sprejema vsak_ čas. 25.1 

Nemško govoriti 
se na-uče hitro vsi po moji 
najnovejši metodi. Na raz-
r>oh«ro dnevu« od 12. do 
4. ure. Telefon 3404. Ga. 
Ljutova, Kolodvorska ul. 
št. 34<I. 1700-4 

Radio 
Vsaka beseda 1 Din: 
zr, dajanj« naslova a'i 
šifte t»a o Din. f9) 

Sveža jajca 
komad po Din 1.35, pri 
odjemu 100 komadov ko-
mad po Din «1.20. pri od-
jemu celega zaboja ko-
mad po D.in 1.10. Sever & 
Komp., Ljubljana. Gosp> 
s ve. tsk a cesta 5. 1G11-G 

2 hiši v Podčetrtku 
prodam po najugodnejši 
centi. V eni je pošta in 
oddelek tieiančne kontrole, 
v drugi pa trafika, z vr-
tom. sadovnjakom, vino-
gradom, travnikom i>n goz-
dom. — Informacijo daje 
Peter n el, Podčetrtek. 

1102-G 

Puhasto perje 
čist«, {ohano. kg f>o 48 
Din, druga vrsta kg po 
38 Din. čist« bulo gosje kz 
po 130 Din in čisti puh kg 
po 250 Din razpošilja po 
poštnem p o v z e t j u L. 
Brozovič. Zaffreb. Ilica S2. 

23-6 

Foto aparate 
In vse fotopotrobščir.e ka-
piš pod najugodnejšim: po-
goji v foto trgovini A. 
Smuc, Marijin trg št. 8 — 
vogal Vvjifove ulice 1. 

304-6 

Trafikanti, pozor ! 
Po zelo ugodni eeni n a-
p r « d a j dobre ohranjen 
kiosk. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 1076-0 

Kupim 
Uglasi trg. značaja po 
1 Din beseda; za da-
janje naslova ali za 
šifro 5 Dia. — Oglasi 
socialnega značaja vsa. 
ka beseda 50 par; za 
dajanje naslova ali za 
šifro pa 3 Din. (7) 

Kinoaparat 
za normalni film. komple-
ten, kupi »Tempo«. ga'en-
drova ulica 6. l'JlS-7 

Registrir. blagajno 
dobro ohranjeno k u p i in. 
Ponudbe n,a oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Registrirka«. 

202S-7 

Vsaka boseda 1 Din; 
za iaianje naslova sli 
za šifro ps 5 Din fl61 

Družabnico 
za otvoritev trgovino v 
Zagrebu, zanesljivo, z go-
tovine, do 50.000 Din išče 
trgovka Slovenka. — Po-
nudbe pod šifro »Poštenje« 
na »Interreklam«, Zagreb. 
Marovska 2S. 15a5-l<5 

130.000 Din posojila 
iščemo n a veieposestvo 
proti vkn j i žb i na prvo 
mesto. Posestvo z vodno 
silo, m l i nom . lastno 
elektriko se odda pod 
ugodn im i pogoji v na-
jem. Ponudbe pod 
»Ugodno 56« n a ogl. od-
delek » Ju t ra« . 1756-16 

Z obrtno pravico 
z-a trgovino mešanega bia 
ga. iščem službo. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Trgo-
w.-. 1738-16 

Vrednote 

Radio-aparat 
za priključek na električ-
ni tok 230, dober pre je-
malec, kupim. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Ce-
lju pod značko »dladio«. 

2022-9 

Avto, moto 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (10) 

Ford-limuzina 
5-s«de®ni, s 4 vra-ti, v sta-
nju kot nov, ugodno pro-
dam, eventuelno zamenjam 
za dobrega odprtega. — 
Ogled in poskušnja: Ca-
meruik, Dunajska 36. 

1643-10 

Avto 
»Ečses« petsedežua limuzi-
na, 10/50 K?.. 6 cil., prav 
malo rabljen, poceni na-
prodaj. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Avto«. 1360-10 

Kolesa 

, Ka o«s»da 1 Din. 
za dajanje naslova sli 
»s 5:fro na 5 Din. f35^ 

Srebrne krone 

staro ziato in srebro 
Kupuje Raf iner i ja dra-
gih Kovin. L j ub l j ana 
Ilirska ulica 36. vhod 
lz Vldovdauske ceste 
pri gosti lni Riiožlna. 

*0 

Pohištvo 
Vsaka bc-seda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro I« 5 Din. (12) 

2 kompletni postelji 
čiisti. in l omaro vzamoni 
za 5 mesecev v najem. — 
Takojšnje ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plačam dobro«. 1001-12 

«a Oes»>do. Oglasi 40-
cijalnega značaja po 
50 r-ar beseda. Za da-
janje naslova ali 
šilro 3 Din, oziroma 
5 D" a. (1.1) 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanj« naslova ali 
ia širr« pa 5 Din. (30) 

Damsko kolo 
d o b r o ohranjeno poceni 
naprodaj v ga-rder-obi pri 
Figoveu. 1070-11 

Prodam 

Hišo ali vilo 
! v ceni cca 200.000 Din 
I kupim v Ljubljani. Posrc 
| dovalci tzklj-uč.eni. Ponud-

be s tvenim opisom in na 
vodbo lege na oglasni od-

' delek »Jutra« pod značk« 
i »Takoj denar«. 3774-20 
i - -

Hišo z gosl.Ino 
dobroidočo, čo mogoče tu 
di s trgovskimi lokali, 
najrajši v Ljubljani — 
ku-pim. Ponudbe na oglas, 
odd. »Jutra« pod zrna č ko 
»Ooitoo-ina«. 1641-20 

Oglasi trg. značaja po 
1 IHn beseda; za da 
janje naslova ali za 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka boseda 50 par; za 
dajanje naslova aii za 
šifro pa 3 Din. (6) 

Bek> blago 
vsake vrste po zelo niz-
kih cenah v trgovini O. 
ii I i b a r, Ljubljana. Stari 
trg 21. 67-6 

Hladilnico 
(Gelert Vriem) 3000 kalorij, 
nov«, proda I. K liček v 
Mariboru, Krče vina. 

2027-6 

Parcela 
cca 3000 m2 velika, ob Du-
najski Ctsu v Ljubljani 
naproda j . Vodovod in 
elektrika. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra.. lbt*)-20 

Stavbne parcele 
ugodno naprodaj pod [tož-
nikom. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 176120 

Stavbna parcela 
naprodaj v Linhartovi ul. 
pri Dunajski cesti. Pojas-
nila dale Jože Zadnikar, 
Ljubljana Vil, Verovškova 
ulica 4S. 1964-20 

Zemljišče 
v«č tisoč m2 obsegajoče, 
za stavbo i:i podjetja, ker 
obstoji industrijski tir. po 
ugodni ceni prodam v 
Ljubljani. Prevzamem tudi 
hranilne knjižice. Naslov 
v oglasnem oud-elku Jutra 

1969-20 

Majhno posestvo 
obstoječe i.z hiše, gospo-
darskega poslopja, kozol-
ca in sadonosnega vrta. z 
2 njivama in travnikom, 
v lepem kraju Savinjske 
doline prodam za 75.000 
Din. Naslov pri podružni-
ci »Jutra« v Celju. 

2020-20 

Oblačila 

Za letovanje 
kupim eno- ali dvodružin 
sko hišico 7. vrtom ali 
majhno posestvo. Predpo-
goj so ugodne prometne 
zvezo z Ljubljano in pri-
lika kopanja, ponudbe na 
o sla s. oddelek »Jutra« pod 
šifro »D. G. 5«. 1S88-20 

Posestvo 
ei-a 150 j-ohov. 6 km od 
Maribora predam radi dru-
žinskih razmer. Obsega 130 
johov travnikov s sladkim 
senom, veli-k sadooosnik. 
vinograd, njive in gozd. 
Ppsloipja zidana. Dopise 
na podružnic« »Jutra« v 
Mariboru pod šefro »Veie-
posestvo«. 2036-/ 

Trg. oglasi po 1 L>in 
beseda: za dajanje na 
slova ali za šifro 5 Di: 
Oglasi socialnega zna 
čaja vsaka beseda 50 
par; za dajanje naslova 
ali za šifro 5 Din. (13) 

Prodam frak 
z obprsnikoni. skoro nov, 
za srednjo po-ravo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
Jutra«. 1049-13 

V najem 
Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
Za šifro pa 5 Din. (17) 

Dva lepa lokala 
za vsak« obrt pripravna. 
odd-am v uajem. Natančna 
pojasnila daje tvrdka M. 
Berdajs, Maribor — Trg 
svobode. 1930-17 

Prvovrsten hotel 
i n kavarna, v inein na j-
večjih pr imorskih ko-
pališč dam v na jem . — 
Sobe so opremljene, pa 
zaradi tega n i potreben 
velik vložnl kapi ta l . — 
Renta 50 do 100 odst. 
Zgradba je n a na jbo l j-
ši pozicij i . Ponudbe po-
slati na ogl. odd. i J u-
tra« pod »313«. 

1360-17 

Pridelki 
Vsaka Oeseda 1 Di-n. 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (33) 

Lanene tropine 
p r v o v r s t n e kakovosti 
37/33 %, mlete, po 195 
Din za 100 kg. inkl. vreče 
kupite do konca januarja 
t. I. v tovarni olja Hrovat 
i Komp.. Ljubljana. 

1255-33 

Vsaka beeeda 1 Dui; 
za lajanje naslova ali 
za šifro je 5 Din. (15) 

Mizarj i ! 
30—35 m3 trdega lesa, tri 
leta starega, zračno suše-
nega (javor, hruška, čriš-
nja. brst, jelša. Hipa), po 
Dl:i 4šit m * frank« žaga 
proda Franc Martinec na 
Škofljici 1879-15 

Dijaške sobe 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajan ie naslova ali 
za šifro 3 Din. (22) 

Za dijaka 
iščem hrano in stanovanje 
sredi mesita. Ceno in na-
slov je poslati na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dijak«. 1900-2 

Lokali 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Di-n. (Id) 

prilika. 
Vpeljana MODNA TRGOVINA z inventarjem in zalogo blaga, v 

centru mesta, je zaradi družinskih razmer takoj ugodno NAPRODAJ . 
Potrebna kupnina se lahko plača s hranilno knjižico. 
Resni interesenti naj se javijo do 26. t. m. na oglasni oddelek »Ju-

tra« pod šifro iMODNA TRGOVINA«. 1946 

Garažo 
oddam v Knafijevi ulici 
št. 13 II. 2005-19 

Stanovanje 

Vsaka besed« 1 Din; 
za dajanje nasl«va ali 
za šifro pa 5 Din. (31) 

Stanovanje 
olnčno, treh sob, kopal-

nice in pritiklin oddam s 
1. februarjem. .Naslov v 
ogl. oddelku »Jutra«. 

1647-21 

Sobo in kuhinjo 
v centra Lj-uiWJa.no oddam 
mirni o>ebi. Ponudbe pod 
značko »5()0 mesevno« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

11KJ6-31 

Trisob. stanovanje 
že prazno, odda Kregar, 
Ljuibljaina VII, Beethovno-
va S." 1051-21 

Dvorob. stanovanje 
zelo lopo. b!:zu tramvaja 
poceni oddani. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

1050-21 

En. oob. stanovanje 
oddam s 1. februarjem v 
Strel i šk i ulici 21». Ogledati 
med 12. in 16. uro. 

1950-31 

Enosob. stanovanje 
s kiihinlo, na Bleivveisovi 
cest! oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

1940-51 

Stanovanje 
sobe. kuhinjo in pritiklin 
oddam v Mostah, Predo-
vičeva ulica 9. 15iHi-31 

Lepo stanovanje 
štirisebno oddaim na 'Mari-
jinim trgu št, 3. Poizve 
se v trg.jAi.ni I . F«s-h. 

10S4-21 

Štirisob. stanovanje 
so ln čn o, 7. vsem k omfort-om 
v vili blraii opere od<la.m 
s 1. februarjem. Vprašati 
v Knafijevi ulici št. '"-VII. 

3006-21 

Dvosob. stanovanje 
v novi hiši oddam maio-
elanski clrasli družini. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. £001-31 

Kletno stanovanje 
za 350 Din oddani v Ma-
riborski ulici 17 (Stadion) 

2015-31 

Sobo odda 

Vsaka beseda 50 par: 
za dajanje naslove aii 
za šifro 3 Din. (23) 

Opremljeno sobo 
lepo, komfortno, s poseb-
nim vhodom, odda.m s 1. 
februarjem za Dia 350.—. 
Pruie, Sredina o. 163i-23 

Ooremlleno sobo 
veliko, oddam pr-i>ti pri 
memi najemnini v Ljub-
ljani, Kralja Petra trg 

1516-23 

3 opremljene sobe 
s kopalnic« in garderobo 
oddam pri Vrtači — Ru-
tarjova 4a, I. uadstmpje 
Telefon 3129. 1905-23 

V Celiu 
oddam s 1. februar jem 
krasno prazno sebo v 
popolnoma novi stavbi, 
v centru mesta. Naslov 
se izve v podružn ic i 
» Ju t ra« v Cel ju . 1S21-23 

2 gospoda al! gdč. 
spre:niem na stanovanje v 
bližini Zvezde. Klavir in 
el-ktri>ka. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 1953-23 

Lep trgovski lokal 
oddam v sredini mesta 
Laije. Pismena in astmena 
vprašanja se prosi naslo-
vit; na: Kati Vajt, Celje. 
Kralja P.'tra c. 29. 

60079-19 

Lokal 
za trgovino ali pisarn« 
poceni oddam s 1. febru-
arjem. Naslov pove 'glas. 
oddelek »Jutra«. 1335-19 

Tovarno za kvas 
(drože) in špirit, s kom-
pletnim inventarjem pro-
dam zaradi rodbinskih raz-
mer. Pojasnila daje Zalo-
ker, Krakovski nasip 36. 

2016-19 

Gostilno 
na doUrem mesto, proti 
kavciji ali prevzemu in-
ventarja od dam. Eksisten-
ca zasigurana. Prikladno 
za vinogradnika. Stanoer, 
Maribor, Koroška 88. 

2025-19 

Mlekarno-izkuh 
dobro idočo. sredi mesta 
na prometnem kraju takoj 
oddam z vse® inventarjem 
radi preselitve. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

1975-19 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
takoj ali s 1. februarjem 
v Bolgarski ulici. št. 32 — 
ob Šiuartliiski cesti. 

1963-

Veliko prazno sobo 
s kopalnico, v centru me-
sta cd dam <3 osebama. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 1958-23 

Sobo 
čisto ia mirno, z oskrbo, 
elektriko ia poseb. vhodom 
oddam 2 solidnima go-
spodoma ali gospodičnama 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 1980-33 

Lepo, veliko sobo 
opremljeno, deljeno v dva 
prostora, na Mestnem trgu 
oddam eui ali dvema so-
lidnima gospodična-
m a- srednjih let. Naslov 

oglasnem oddelku Jutra 
1978-33 

2 prazni sobi 
o d d a ni v centru mesta. 
Nasi-»v v oglasnem oddelku 
»Jutia«. 1095-23 

Opremljeno sobo 
s poseb. vhodom in elek-
triko takoj oddam dvema 
gospodoma ali gospndir-na-
ma. Geršak, Kliževniška 
uiica 12. 1996-23 • 

Sobo 
leno opremljeno. par-keti-
raiio, event. z uporabo ko-
palnice. v centra mesta 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 1094-33 

Sobo 
posebirm vhodom odda 
1. februarjem Pristou. 

Stari trg št. 30,1. 1999̂ 3 

Opremljeno sobo 
1 al: 3 r»o=tel jam a od-

dam v lložm ulici št«v. '0 
2000-23 

Prazno sobo 
poleg bolnico oddam 1 ali 
2 gospodoma, ozir. za-koa-
skfmn paru broz otrok. — 
Na-lov- v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 2018-23 

Sobe išče 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (23-a) 

Separirano sobico 
z oskrbo ali br-ez. v centru 
mesta išče akademik. Po-
nudbe s cono na oglasni 
Oildelek »Jutr„« fiod šifro 
»Akademik«. 1071-33/a 

Konservatorist 
išče s -1. februarjem sobo 
7. vso oskrbo in souporabo 
klavirja. Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek -Jutra« 
pod »Konservatorist.-. 

. 1081-23/a 

V Sp. Šiški 
iščem čoln o opremljeno 
s olnčno sob« s posebnim 
rlioiiom i.n elf-ktrHio s 1. 
februarjem. Ponudbe p"d 
šifro »Šiška« na oglaS»ii 
oddelek »Jntra«. 1087-itia 

Ooremlieno sobo 
z vso oskrbo, eveuvt, s 
klavirjem in koptitaico. v 
con tra mosta išče boliš a 
gospodična. Ponudbe pod 
šifro »Zasrrebt na oglasni 
oddelek »Jatra«. 3f»13-33a 

D v e sobi 
s posebnim vhodom, kate-
rih ona bi se rabila za 
p i s a r n o , po m-oižnositi S' 
telefonom, druga pa oprem-
lie-na, v c e n t r a mesta 
iščem. Ponudbe na oulas. 
oddelek »Jatra« pod šifro 
»Biiro«. 9013-38'» 

Dopisi 
Vsaka beseda 2 Din: 
za dajanj« naslova ali 
šifre pa 5 Din. (34) 

Mila moja 
Ljubil Te bom vekomaj. 

1911-24 

S temnolasko 
ki je v č e r a j opoldne v 
dražbi dveh dam stala pred 
Jadr. Podunavsko banko, 
želim dopisovati. Na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kov čok«. 1986-21 

2 maniši sobi 
za pisarno takoi oddam na 
Miklošičevi cesti 14/1. oh 
stopnjicah. 1967-33 

Prazno sobo 
čedno in »olnčno, z elek-
trično razsvetljavo oddam 
le s'arei5j dami. Poizve se 
v ?podnji Šiški. Černotova 
ulica 28. 1952-23 

l eno sobo 
s centralno knr :avo. v 
sredini mo«ta oddam stal-
nemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jatra« 

1957-28 

3 prazne sobe 
solnčne. s štedilnikom, v 
bližini tramvaja takoj od 
dam. Pole? vrt. elektrika 
in vodovod. KodeDevo. — 
Informac-ii« daie Uren v 

1979-33 
Zgornji Šiški št. 205. 

Dvoje hrepenenj 
Prosim, da dvignete pismo 
v oglasnem oddelku Jutra 

2007-24 

Resnega znanja 
želi boljši gospod, nesre-
čen v zakona, 39 I«t star, 
čedne zunanjosti, nrron i-n 
tri-zen, brez otrok. Reflek-
tira na zdravo, četudi pre-
prosto dekle. Ponudbe 
polnim naslovom na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Nov dom«. 1998-34 

Glasbila 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanj« naslova aH 
za Šifro pa 5 Din. (561 

Kratek klavir 
z angleško mehaniko, po-
ceni (tudi na obroke) pro-
da ali posodi na dom Zi-
ma, \Volfova 10. 19S3-26 j 

Koncert, mandol ino 
na 12 strun, skoraj novo, 
prodam globoko pod na-
bavno ceno. Ponudbe pod 
šifro »Koncertna« na ogl. 
iddelek »Jutra«. 1985-26 

Pianino 
kupim. Ponudbe na oglas, 
oddelok »Jutra« pirl šifro 
»Dobro ohranjen«. 201.1-26 

Razno 
Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (37) 

Klavirje in pianine 
svetovnih znamk kupite po 
globoko znižanih cenah pn 

»Muzika«, Sv. Petra c. 40. 

Najceneje izposoj uje, po-
pravlja in oglašuje. 248-26 

~ Klavirie 
in pianine prodaja in iz 
posoju je tiudi na obroke 
W a r b I n e k v Ljubljani 
Gregorčičeva U'lica štev. 5 
v bližini Glasbene matice. 

1777-26 

čudimo se 
tistim, 

ki se še do danes niso 
poslužili 

izposojevalnice 

ŠLAGER 

Aleksandrova cesta 5 

Kurja očesa 
Najboljše sredstvo proti 
k ur jliu očosom r C lav en« 

je mast 

Dobite v lekarnah, droge-
rijah aH i naravnost iz tvor-
noc« in glavnega skladišča 
Čuvajte sc poitaredb! 15 

M. Hrnjak 
lekarnar — Sisak 

ki krepi in zdravi 

ŽELODEC 
edini proizvajalec 

L O V K O S E I J E M K 

L jnb l j ana VIL 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

Pogačnik, Bohoričeva 
štev. 5. 

Mafnoveta clulintk« pa-
tetaa iclezna telo prak-
litea rioZljiva pottelia » 
lapcciranim madracom — 

CraEtičaa z« vsak« hi in. 
otclc, za putiiivč« OlOr 

bc in nočne slulbe. Sta-
na Dia J W — . Razpoiu 
Ijam poitom in icltzni-
com po povzetju. 

Lcacna alnlinska palrnl-
»a »«lo • praktiina »lol-
Ijira. postela • tapecira-
Bia madracom. — Stam 

01» 299.—. 

spatjnL 
patent 

fotelj 
stane 

rnmim 
Licfcttuhl prakliiaa z« 
Iclani« • in ledenic. Sta-

mt Din 

Po l«w imam eiito (o* 
b»no peri« kt po Dia 
" — i h t a belo fo*i* 
k f po Din I M — in tisti 
puh k < po Din 2 S*—. 

I« JJROZOV1Č. ZAGREB 
Ilica (2. UL 

Obrt 
Vsaka Oeseda 1 Din. 
i s dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din (30) 

Neveste! 
Navadno ia najfinejšo po 
sodo. vso kuhinjsko po-
trebščine, »trojčke, jedilno 
orodje itd., posteljne vlož-
ke, žimo, morsko travo, 
štedilnike, krasne kletke 
in vso žeJeanino kupite 
pri Fr. Stupica. trgovina 7. 
železnim«, Ljubljana, Go-
sposv vtska cesta štev. 1. 

1942-30 

Dražbe 
V »aR a Oest-da 1 Dm. 
za dajanje naslova aii 
za šilro pa 5 Din (52) 

Družba »Proda« 
l.jubljana, Prečna ulica 6 

kupuj« JU vzame v komi-
?:jsk.o prodajo za jilacira-
nje blaga na tukajšnjem 
trga. vse vrste fižol3, ja-
bolka. ajdovo moko, krom-
pir, orehova jedrca ter ži-
vo in zaklano perutrrno. 
Trgovci na dežel: pošljite 
ponudbe z označbo količi-
ne blaga in ceno na gor-
nji naslov. 20"9-33 

Živali 

Kan irčk 
izborne harcerje-vrvivce po 
znižani ceni prodaja H. 
Subič, Dalmatinov^ aliea 
št. 10'II. desno. Samce 
140 Din, samice po A't Din 
in par po 150 Din. 2i"»!7-27 

Informacije 

Vsaka Oese«a 1 Dtn: 
za dajanje naslova ali 
« šifro pa 5 Din. (31) 

P r e k l o 
Podi-lsanl izjavljam in rro-
klicujem, da ni Ludvik 
Habjan, pomožni m-c-nter, 
st-inujoč v Domžalah, upra-
vičen sprejemati Ji izvr-
ševati nikakih elektr. n-a-
peljav, še manj pa kasira-
ti kako denarne zneske na 
moje ime. — Ivo G r i l c , 
eiektro-telin. podjetje v 
Ljubljani. 2019^1 

Vsaka beseda 1 Din. 
za d a j a n j e naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (27) 

Vsaka beseda 1 Din. 
za dajanje naslova ali 
m šifro na " Dim. (29) 

L'godna prilika 
Štiriletno lipo kobilo pro-
dam takoi. Naslov v ogl. 
oddelku ».hitra«. 1947-27 

Pes svetle barve 
5 temnimi visokimi ušesi, 
se je izgubil. Berginau 
Josip, Ljubljana, Po-ijan-
ska cest a S5. 19S«-27 

30 mizar, mojstrov 
opravi v - e delo na naših 
strojih z vdelanimi motorji 
te leto dni pri Mizarski 
tid^u^i v Š t. V i d u brer 

najmanjšega defekta. 
Glavno zastopstvo-. 

Teichert & Sohn 
Ljubljana 

Gledališka ulica 12. 
6 375-2» 

Šivalni stroj 

in moško kolo 
dobro ohranjeno k u p i m. 
Ponudbe na. oglas, oddelek 
»Jutra« po l šifro j Stroj«. 

1946-29 

i n 

prodaja poceni in dobro 

svetovnoznan.-j, tvrdka 

ner 
L J 1 I B L J A M I 5 
Prešernova ulica štev. 4 

Zadnje novosti prstanov, verižic, zapest-
nic, naprsnih igel (brož) itd. 

Predclavanje zlatih stvari; izdelovanje 
tudi po želji. 

Tvrdka razpošilja blago na vse kraje Ev-
rope, Amerike, Afrike, Azije in Avstral i je 
Zahtevajte veliki ilustrovani cenik, ki ga 
Vam pošlje zastonj in poštnine prosto. 

H. SUTTMER v Ljubljani 4 
Lastna protokolirana tovarna ar v Švici. 

Vsakdanja povest • • 

(Resničen dogodek) 

Gospa Ivanka je stala pred ogledalom in 
ni bila zadovoljna. Vendar se ni užalostila. 
Zapustila je zrcalo in pisala svoji prijate-
ljici Vidi, ki je bila zmeraj lepa, mlada in 
katero so zato vsi zavidali. 

Gospa Ivanka zopet stoji pred ogledalom 
in je zadovoljna. Ona zdaj uporablja, tako 
kot njena prijateljica Vida, za dnevno ne-
govanje zdravja in lepote: 

Fellerjevo Elsa-pomado za zaščito lica In 
kože, katera, izdelana po vseh pravilih me-
dicinske kozmetike, zanesljivo deluje proti 
solnčnim pegam, ravno tako kot proti dru-
gim nedostatkom kože. 

Fellerjevo Elsa-pomado za rast las proti 
izpadanju in prezgodnji osivelosti las, proti 
prhljaju itd. 

Po pošti 2 lončka franko za v naprej po-
slanih 40 Din, kajti povzetje stane 10 Din 
več. 

Fellerjeva Elsa-mila zdravja in lepote 
(lilijino mlečno, lilijine kreme, rumenjako-
vo, glicerinsko, boraksovo, katranovo in 
milo za britje) 5 kosov v poljubni izberi 
52 Din. -

Lahko se naroči, da se doda še: Elsa-
lilijino mleko 13 Din 20, Elsa-Shampoon 
3 Din 30, Elsadont krema za zobe 8 I>in 8C, 
Elsa-voda za usta 16 Din 50. 

Poskusite enkrat in zadovoljni boste! 

Naročite v Elsafluid tovarni: 

Eugen V. Feller, 
Stubica Donja, Elsatrg 245. 

(Savska banovina) 

Urejuje Davorin Ravl jen. Izdaja za konzorcij » Ju t ra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot t iskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v "Ljubljani. 

a 


